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MPOAOIOZz

H Ttapouoca [ltuxiaky Epyaocia pe TiTAO «MeAETn OouoTAMATOG Kivnong
TpoxAAaTOU PaRdIOTIKOU KAAdIWV EAIGGH €KTTOVABNKE OTA TTAQICIA TTPOTTTUXIAKWYV
ommoudwyv oT1o  TuApa MnxavoAdywv Mnxavikwv T.E. Tou TexvoAoyikou
ExmmauideuTikoU [16pupatog AuTikAG EAAGOAG uttd Tnv €mifAewn TOou avatTtAnpwTn
Kabnynt Avdpéa lMavvotroulou. XTnv epyacia autr] PEAETATAl Kal OXEOIALETAI TO
ouoTnua Kivnong tpoxnAatou paBdioTikoU KAadIWwV eNIAG. H pHeAETN TTEPIAAUBAVEN TOV
UTTOAOYIOHMO TWV OTOIXEIWV PHETAdOONG Kivnong OTTWG €ival o1 INAVTEG, 01 AOVEG Kal TA
¢dpava KUAIoNG.

Oa BéAape va euxaploTriooude Bepud Tov avatmmAnpwTth kadnynt Avdpéa
MNavvétmoudo kal  emBAETTOVTIO  KABNynT) NG Tapoloag Epyaoiag vyia Tnv
EMTTIOTOOUVN TTOU Pag £DEIGE KAl yIa TNV TTOAUTIUN BoriBsia Tou. Oa BEAaue eTTiong va
aTTEUBUVOUE TIG EUXAPIOTIEG MOG OTOUG YOVEIG Uag, Ol OTToiol OTAPICAV TIG OTTOUDEG
Mag hE BIAPOPOUG TPOTTOUG.

21e@aviong Mewpylog-NMavayiwrng
ToiummAidpng AnuATpIOg

Mdiog 2015

YmeoOuvn ARAwon ZmoudaoTtwv: O1 KATWOI UTTOYEYPAUUEVOI OTTOUDACTEG £XOUNE ETTIYVWON TWV GUVETTEIWV
Tou Nopou Trepi AoyokAoTrig kai dnAwvoupe utrelBuva Ot gipaoTe ouyypageic authg Tng Mruxiokng Epyaciag,
avaAlapBavovTag Tnv euBuvn €TTi oAokKApou Tou Kelpévou € ioou, €xoupe O avagépel otnv BifAloypagia pag
OAeg TIG TINYEG TIG oTToiEG XpnoIdoTroIoaue Kal AdBape 16€€¢ 1 dedopéva. AnAwvouue eTTiong OTI, OTTOIOdNTTOTE
OTOIXEIO ) KEIYEVO TO OTTOIO €XOUNE EVOWUATWOEI OTNV £pyacia pag Trpogpxouevo ammd BifAia i dAAeg epyaaieg
10 O1adiKTUO, YPOUUEVO OKPIBWG 1 TTOPOPPACTHEVO, TO £XOUNE TTARPWG AvayVWPIoEl WG TIVEUUATIKO £pyo GAAOU
OUYYPOQEA Kal EXOUNE avagEéPEl avEANITTWG TO GVOUG TOU Kal TNV TTNYT TTPOEAEUCNG.

O1 oroudaoTég

STEDANIAHE TEQPTIOZ-MNANATMQTHX TZIMNAIAPHZ AHMHTPIOZ

(YToypaen) (Ymroypaen)



NEPIAHYH

2Tnv TTapouca TITUXIOKN epyaoia PEAETATAl Kal oXeDIAleTAl OUCTNUA Kivnong
TpoxAAaTou pafdioTikoUu KAadIwV €NIGG TTou aTToTeAEiTal atrd 3 INAVTOKIVACEIS Ol
OTTOiEG METOAQEPOUV TNV 10XU atmd Tov Kivatipa (Bevdivokivntipag 6 HP) Tou
eAaIOPAPBBIOTIKOU € dUO KUAIVOPOUG, OI OTToiol PEPOUV TTAVW TOUG OIAIKOVOUXQ
paBddkia ToTTOBETNUEVA OE €AIKOEId dIATagn. Ta KAAdIA pe TIG €MIEG TTOU €XOUV
TTPONYOUMEVWGS KAADEUTEl aTTO TO OEVIPO, TOTTOBETOUVTAI KABETA ETTAVW OTOUG
TTEPIOTPOPIKOUG KUAIVOPOUG, PE ATTOTEAEOUA TA OIAIKOVOUXa PaBddkia va PIraivouv
OTO QUAAWMA Kal va XTEVICOUV TOV KAPTTO.

2T0 TIPWTO KEPAAAIO TNG €pyaoiag yiverar piad ava@opd OToug TPOTTOUG
OUYKOMIONG TNG €NIAG Kal 1IBIaiTepa OoTa eAAIOPARBIOTIKA pnxaviuata. 210 OeUTEPO
KEQAAQIO TNG epyaciag TrepIypA@ovTal BewpnTiIKA  OTOIXEI TIOU  AQOPOUV  TIG
IMAVTOKIVAOEIG, OTTWG TA €idN TWV IJAVTOKIVACEWY, Ta €idn TwWv TPOXAAIWV KAl TwV
IMAVTWV. ZTO TPITO KEQAAAIO TTAPOUCIACOVTAl O UTTOAOYIOMOI TWV INOVTOKIVAOEWV
TToU utTdpxouv oTn didrta¢n Tou eAaiopafdioTikou. H didtatn atroteAcital amd duo
IMAVTOKIVIOEIG JE TPATTECOEIDEIG IMAVTEG KAl YIA IMAVTOKIVNON PE ETTITTEDO 1avTa. Mo
avaAuTIKG uTtoAoyiCovTal ol TpoxaAieg (S1aueTpog Kal TTAGTOG KABe TpoxaAiag), ol
IMAVTEG (MAKOG, TTAATOG, TTAX0G KABE IHAvVTA), OI ATTOOTACEIG HETAEU TWV KEVTPWVY TWV
TPOXAAIWV KAl Ol TACEIG TWV IHAVTWY. 2TO TETAPTO KEPAAQIO YiVETAI O UTTOAOYIONOG
TWV agovwy. Mo avaAuTikd, agou €xouv oxedlaoTei Ta dlaypduuata TEPVOUOWV
OuvAueEwv Kal poTTwWV KAPWNG via KABe dAgova, yivetal o KaBOPIOPOG Twv
dlaBabuicswyv KABe Ggova. ZT0 TTEPTITO KEQAAQIO YIVETAI O £AEYXOG TwWV ALOVWYV O€
OuvauIKn KaTatrévnon Kal eKAEyovTal Ta KatdAAnAa £dpava KUAIoNG (POUAEUdV) OTIG
Béocig oTAPIENG TWV afdvwy. TENOG, TTapouoiddovTal Ta CUUTTIEPAOUATA TNG EPYATiOg
Kal ol TTNY£G (BIBAIa Kal ivTEPVET) TTOU XpNnoluoTroidnkav Kartd Tnv ouyypaen TnG.
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KE®AAAIO 1
PABAIZTIKA KAAAIQN EAIAZ

1.1 EAIA KAI EAAIOAAAO

O1 eNiég kai To eAaidAado (ZxApa 1.1) atroteAoUV Bacikd oToIxEio TNG dIATPOPNG
Twv EAAAVWY atrd TNV apxaidtnta akoun. ETriong amoteAoUv oucIaoTIKO PEPOG TNG
Meooyeiakng diautag yia Tnv otroia T6o0g AGyo¢ yivetal TeAeuTaia. MNa va ammoAaloouv
Ol KATOVOAWTEG €CAIPETIKAG TTOIOTNTAG €AAIOAADO OAAG Kol emMITPATTECIEG ENIEG,
ONMAvTIKG pOAO TTaiCEl N TTPOCEKTIKA CUYKOMIdN Twv eAIWV. H évapén TnG ouykouidng
eCapTaral atrd 1oV TPOTTO £TTECEPYATiag Twv AWV, dNAad av Ba xpnaoiyoTtroinBouv
w¢ eMTPATTECIEG 1 YIa TTAapaywyn Aadiou.

ZxApa 1.1: ENEG kal eAaidAado. [i]

Kaptroi TTou 8a diatnpnBouv TTpdcivol TTPETTEl va OUyKOoWifovTal otav 10 Babu
TTPACIVO  XpWHa &eBwpidoel kal  €xel yivel wypokitpivo. O1 eNéEg TTOU  Ba
KAaTavaAwBouv wg paupeg ouykouigovTal apyotepa OTav N odpKa TOUG POUPIoEl O€
BaBog uéxpr Ta 2/3 . TéENog cuykopifovTtal ol ENIEG TTOU TTPOOPICOVTAIl YIa TTaPAywWYN
Aadiou, otav gival TTANPWGS WPIKEG OTTOTE TTEPIEXOUV augnuévn TToodTnTa Aadiou. O
BaBudS wpipavong Tou KapTTou eTTNPEACEI TV TTOIOTATA TOU EAAIOAddOU.

1.2 HZXZYIKOMIAH THZ EAIAZ

H évapén tng OuykouIdNG €captdral atrd Tov TPOTTo £TTECEPyaniag, dnAadr av
Ba xpnoigotroinBoulv wg emTPATTECIEG ENIES ) yIa TTapaywyr Aadiou.



o Emitparmréfieg eAiég

O1 kaptroi TTou Ba etre¢epyacBouv Tpdoivol ouykouiovtal étav 1O Babu
TTPACIVO XPpWHA EEBWPIACEI KAl £XEI YIVEI AVOIKTO TTPACIVO KAl N OUYKOWIOH oTauatd
oTav 0 QAOIOG TTAPEl axupévio xpwpa. ‘ETol, ol Tpdoiveg €NIEG ouyKopidovTal evw
gival akopa ayoupeg (TTpIv akOun yaAaTwaoouv), TTPOG Ta TEAN ZeTTePPpiou e péoa
OkTwppiou, avaloya pe TNV TToikIAia kal TV TTepIoxn. O1 eAIEG TTou Ba kaTavaAwBouv
WG MaUPEG OUYKOMiICovTal apyoTepa, OTav n ocdpka paupioel o€ BABoG péEXPl Ta 2/3,
aAAG TTpIv apxioel va paAakwvel. MOvo o€ €10IKES TTEPITITWOEIG (BPOUNTTEG, MAUPES
QAQTIOPEVEG) OI KOPTTOi a@rjvovTal va UTTEPWPINACOUV.

e EAaiotroinoipeg EAiég

To oOT1ddI0 TTOU O TIEPICOOTEPOI KAPTTOi Ba  aTmmOKTACOUV TTARPN MaUPO
XPWHATIONO €EWTEPIKA O APOEUOUEVEG KAAAIEPYEIEG, QTTOTEAEI QEIOTTIOTO KPITAPIO
OUANOYNG TOU KOPTTOU YIA MIA OIKOVOMIKI €€aywyr €Aaiou, avegaptnTws PeyEBoUG
KAPTTWV Kal TPEXOUCOG TTAPAYWYNG. Z€ MN APOEUOPEVEG OUWG KOANIEPYEIEG, N
XPnoigotToinon TNG aAAQyYNG TOU XPWHATIOPOU BEV Eival ETTAPKWG ALIOTTIOTO KPITHPIO
yIa TN OUYKOWUION. Z€ UEPIKES TTOIKIAIEG €xEI atTodEIXOEi, OTI N cucowpeuon Aadiou o€
HMaUPOUG WPIMOUG KAPTTOUG €ival OXETIKA PIKPR. ETTITTAEOV, JE TN pNXAVIKI) OUYKOUION)
OAoI oI KaPTTOi, aveCapTATWS OPOoIoPOoPYIag wpinavong, ouAAéyovTal atmd 1o OEVTPO
Mia @opd. H taxutnta TG PNXavikng OUAAOYAG OUVTOUEUEI ONPAVTIKA TN OUAAEKTIK)
TTEPIOdO, ETTOUEVWG O XPOvoG OUANOYAG ue Bdon Tn p€yioTn cucowpeucn Aadiou,
gival TTOAU onuavTikog. H ouykopidr yivetar ouvnBwg NoEupplo-AsképBplo, avaioya
ME TNV TTOIKIAIQ, TNV TTEPIOXT KAl TN XPOVIA.

O xpbévog ouykouIdNG TTaifel onUAvTIKO POAO TNV TTAPAYWYr KOANG TTOIOTATOG
eAaiGAadou. Zuykouid TOU KaPTToU TIPIV OTTO TN QUOIOAOYIKN wpipavon 8a dwocel
AlyoTepn mmoooTNTA Aadiou aAAG uywnAng TtmoioTnTag eAaidAado. EAaidAado Trou
TTPOEPXETAI ATTO AVWPIPO KAPTTO EeXwpilel eUKOAa aTTd To BabBU TTPACIVO XPWHA KAl
TN XOPOKTNPIOTIKN YEUON @PECKAdAG Kal «TTpacivadag» Trou Oivel OTO OTOPO
(ayoupéAaio). XaunAng moidtnTag eAaIOAadO TTapAyeTal OTaV CUAAEYETAI UTTEPWPIPOG
KapTTOG.

MeTd Tn ouykKouIdr 01 KAPTTOi TOTTOBETOUVTAI O€ TTAAOTIKA i EUAIVA KIBWTIO UE
TPUTTEG, TA OTTOoI £§AOPAAICOUV KAAO QEPIOPO KAl ATTOPUY UWNAWY BEPUOKPATIWV.
AAN\O UAIKG €ival oI odkol aTrd VAPOTA TTou €TTioNg OIEUKOAUVOUV TOV QEPICHO KOl
guTTOdiCoUV TNV avamTu¢n PUKATwY. O Xpdvog PETAPOPAG OTOV TOTTO TTPOOPICHOU
(eAaioTpiBeio, EpyooTAOIO ETTECEPYQTIAG) TTPETTEI VA gival 00 TO dUVATOV HIKPOTEPOG.

1.3 TPOMNOI ZYTKOMIAHZ THZ EAIAZ

O1 KapTToi oUYKOWiICoVTal €ITE PJE TO XEPI €ITE PNXAVIKA. H ouykouidn Je 1o XEpI
EQPAPUOCETAl OTOUG KAPTTOUG TTOU  TTPOOopPifovTal yia ETTPATTECIA XPAON, TIPOG
ATTOQUYH TPAUUATIOPWY TOUG KAl UTTORABUIoN TNG TToI0TNTAG (XPOoVoROpa Kal TTOAU
oartravnpen diadikacia). H pnxaviki cuykopidrf yivetal Kupiwg OTIC €AQIOTTOINCIMES
TTOIKIANIiEG. O1 TPATTOI CUYKOMIBNG TNG EAIAG TTOU £QappOovTal gival:

2UA\oyN PETG atTO QUOIOAOYIKA TITWON

2UA\oYN PE Ta XEpIa

2UA\oyn pe paoiud

Mnxavikn ouAAoyr) e dovnTég

Mnxavikr) OUYKOMIDA UTTEPTTUKVNG PUTEUONG ENIAG.



e JUAAoyn META ATTO PUOIOAOYIKA TITWON

MaAaidétepa n ouAAoyri Tou €AQIOKAPTTOU, IBIQITEPA, TWV XOVOPOKOPTTWV
EAQIOTTOINCIYWY TTOIKIANIWV YiVOVTAV ATTOKAEIOTIKA PE TA XEPIA, YETA TNV TITWON TOUG
oT0 £00QOo¢ (ZxNua 1.2). ZTn TEPITITWON AuUTr, XPENOoIJoTrolouvTal TTAACTIKG dixTua
(ZxNua 1.3) govipa atmAwpéva KATw atro TIG eNIEG (ZxAua 1.4), WwoTE va TTEPTOUV Ol
KapTToi 0Tav wpeINAacouv TTANPwS. H cUAAOYA TwV KaPTTWV TTAVW atrd auTd yiveTal pe
AvVOONKWUa Toug Katd dlaotiuata 5-10 nuepwy, avaloya pe Tov pubuod TITwong Tou
KapTrou, aAAG TTpétrel va palevovTal TakTIKA, TouAdxiotov kdBe 2 BOopadeg yiaTi
aAAIG N TTOI6TNTA TOU Aadiou utroBaBpifsTal coBapa.

E@apudletal 610U T dévTpa gival WYnAG Kal OTTou UTTAPXEl EAAEIYN EPYATIKWV
XEPIWV KABwG Ta OixTua OleUKOAUVOUV T OTadIakr) OuAAoyl NG €NIdg aAAG
TTaPOoUCIAlel BUOKOAIEG OTNV e@apuoyr Adyw euTTodiwy OTTWG XOPTA Kal ayKdbia.

ZxApa 1.2: MAaoTIkS dixTu eAalocuANoyiGS. [ii]

ZxApa 1.3: MAaoTikS dixTu eAalocuANoyiG. [ii]



ZxAMa 1.4: MNMAaoTikd dixTua povipga arAwpéva KATw aTrd TIG ENIEG.[ii]

e 2uAAoyn pe Ta Xépia

O kap1roég ocuAAéyeTal XTeviCovTag Ta KAPTTOPOPa KAAdIA PE Ta XEPIA A PE EIDIKES
XTEVEG Kal OUAAeKTIKG TTavid (eAidtrava) i dixTua TTOU OTPWVOVTAl KATW OTTd TA
0évipa (ZxAuata 1.5 kar 1.6). Av TTpOKeEITal yIa PEYAAOKQPTTEG EMITPATTECIEG, OTIG
OTTOIEG Ol MWAWTTIOYOI KOl Ol TPAUMATIOPOI TWV KAPTTWV MEIWVouV cofapd Tnv
EMTTOPIKN agia, ol KapTToi TOTTOBETOUVTAI aTTEUBEiag o€ KAAGBIa eTTeEVOUPEVA UE TTAVI
KAl OAOI OI XEIPIOYOI YivOVTal TIPOOEKTIKA. 2TIG AAAEG TTEPITITWOEIG, OI KAPTTOi pixvovTal
o100 €00@o¢ TTadvw Ot OoTpwuéva TTavid i dixtua atmmd OTTou PETA CUAAEyovTal Kal
TOoTTOBETOUVTAI 0€ OAKOUG. H TEXVIK QuUTH €QApPUOleTal O€ ETITPATTECIEG KAl O€ UIKPA
QEVTPA TWV EAQIOTTOINCIUWV.

Eivar n &atmavnpotepn pEBOdOG AANG €xel ONUAVTIKA TTAEOVEKTAMATO yIATI
ATTOPEUYETAI O TPAUPATIONOG TWV KAPTTWV Kal Tou OEVTpou Kal divel KaAn kaBapdtnta
TOU €AQIOKAPTIOU ATTO PUAAQL.

ZxAMa 1.5: Zuykouidn eAlwv pe Ta XEpia. [iii]



ZxAMa 1.6: ZuAdoyn eAiov Pe Ta xEpia. ii]

e 2uAAoyn pe paBdioud

H ouAhoyr ehiwv pe paBdiopd civalr o TTapadooiakdg TPOTTog CUAAOYAG TTOU
XPNOoIJoTIoIEiTal OTNV TTEPICOOTEPN EAAGDA Kal N apxr Tou XAveTal 0TOuG alwveg. Ol
apyaiol éAAnveg KaBWG Kal o1 pwpaiol xpnoiyotrolovoav Tnv idia péBodo. Katw atmmod
Ta ANIGdevTpa oTpwvovTal Awpideg TTaviwy (Ta paBdioTotrava A AadoTrava) Kal e
eUAUYIOTO pafdid, o€ did@opa UrKn, XTUTTOUV TOUG KAABOUG TOU BEVTPOU HPEXPI TTOU
va €€l 0 KapTrog.

Eivalr 1o oIkovopiki TeXVIKA atmmd TNV OUAAOyR MPE Ta XEpla PE BACIKOTEPO
MEIOVEKTAMO TOV TPpaAUUATIONG €VOG TTOOOOTOU €AQIOKAPTIOU Kal Twv @utwy. Ol
KOKWOEIG TOu KaptroU augdvouv Tig duvatdtnTeg poAuvong (Baktnpidiwy, PHUKATWY,
K.d.) n oTroia uTTopEi va TTPoKaAéoel augnon TNG ogUTNTAG KAl TITWoN TNG TToIdTnTag
ToU Aadiou. MNa 1o Adyo autd ol €181Koi cUPBOUAEUoUV 01 €NIEG TTOU padeUovTal UE aQUTH
TNV PéEBodO va aAéBovtal 600 TO duvaTd vwpitTepa, dNAadn 24-36 wpeg ATTO TNV
ouAoyn. O TpaupaTiopdg TTou TTPOKOAEI BAGBEG oToug oPBaApoUg Tou @UTOU Eival
Mia a1rd TIG QITiEG TNG TITWONG TNG TTAPAYWYNG TNV ETTOUEVN XPOVIA.

ZxAMa 1.7: Zuykopidn eAlv pe paBdiopo. [iii]



e XuAAoyn ME EAaI0PABBIOTIKG unXovAHATA

Ta eAaiopaBdIOTIKA pnxavhpaTta (ZXAMa 1.8) TTou XpnoIYoTTolouvTal YEVIKA O€
€AAIOTTOINCIYEG TTOIKIAIEG ENIAG XOUNAWY OXNUATWY AvATITUENG, BonBouv oTn GUAAoYI
TOU €AIOKAPTTOU TTEPIOPICOVTAG TIG {NUIEG OTO BEVTPO Kal ToV KapTTO. H TTo1détnTa TOoU
KapTroU Kal Tou Trapayopevou Aadiou, JE OwWOTH XPAON TwV PNXAVNUATWY auTwy,
gival TTOAU uwnAnR KaBwg o KapTrog TpaupaTiCeTal Aiyotepo atmd 10 ouvhdn TpdTTO
papdiouou.

ZxAHa 1.8: Zuykouidn eAlwv Pe eAalopafdIoTIKO unxavnua. [iv]

Tautdyxpova HE TNV OUYKOUION OTIG €AAIOTTOINCIUEG TTOIKIAIEG YivETQI Kal TO
KAGOepa. Na T ouykouidr) TOU KaPTTou, Ol KapTTo@opol KAGdO! TOTTOBETOUVTAI ETTAVW
OTOUG TTEPIOTPOPIKOUG KUAIVOpoug (Zxnua 1.9), pe ammotéAeopa T1a OAKTUAQ va
MTTaivouv O0TO @QUAAWPa Kal va xTeviCouv Tov KapTro. ETmmTAéov  auTokiveiTal,
dlaxwpiel Ta @UAAa atrd Tov KapTTd KAl CUAAEYEl TOV KAPTTO PE KOXAia 0TO OAKO.
MapdAAnAa pTTopei va TotroBeTnOEi Kal NAEKTPIKO €AAIOPABSIOTIKO PE Mia €wg TPEIC
Bépyeg yia TNV TTEPICUAAOYH TOU KaPTTOU atmd 1O O&vipo. To KAPOTOAKI Egival
NAEKTPOKIVATO MPNXAVNUA TTOU QTTOOTTA TOV KAPTTO atmd T1a KAAdIA TTOU £XOUME
KAadEWel. To idlo pnxavnua diaxwpidel Tov Kaptrd atmd Ta QUAAQ.

2\
/ "l
r-_ﬂm-—i"al\ !

ZxApa 1.9: Suykouidn eNlwv pe eAaIopaBdIOTIKO PNXAavnua - KapoTol. [iv]



e Mnxavikj cuAAoyn pe dovnTtég

To TeAEIOTEPO ETTEUYUA TNG MNXAVIKAG OTOV TOMEQ TNG €AAIOOUAAOYAG
atroteAoulv o1 did@opol TutTol dovnTwy (ZxApaTta 1.10-1.11). Eival pia pébodog tmou
EXEl apxioel va eapuoleTal o AANEG XWPES, AANG TTapouoiddel PeyAAeG BUOKOAIES
otnv EAANGSa. Me Tnv péBodo auTr}, 0 KapTTOg pixveTal oTo £da¢pog e ddvnon Tou
KOPHMOU Tou dEvTpou atrd €I0IKA unxaviuaTta, Toug dovnTéG KOpUoU - BPaxIOvwy JE N
XWPIg avaoTpo@n outtpéAa (UTTodoxEQ KOPTTWYV). ATTapaiTnTEG TTPOUTTOBETEIS YIa TNV
EMTUXia TNG HEBGOOU gival va UTTAPXEI OUOIOPOPPIa OTNV WPIKAVON TWV KAPTTIWYV Kal
KATAAANAN d1auOpPWon TOU KOPHOU Kal TNG KOUNG TWV dEVTPWY WOTE n ddvnon atrod
TOV KOpUO va @Tavel oTa akpaia kKAadid tTou eival Ta kaptmo@oépa. Or TTpoUTToBE0EIg
QUTEG ME TIG TTOIKIAIEG TTOU KOAAIEpyoUvTal orjuepa otnv EANGSa kal pe Ta oxriuarta
oTa otroia €xouv auTég dlapoppwlei, dev ekmTAnpouvtal. H xprion Ttwv dovnTtwv
TTapouoiddel evdla@épov Kal oTnv EAAGDO peEAETATOI OE TTEIPAUATIKO PJOVO ETTITTEDO.

2

ZxApa 1.11: ibyKopléﬁ NIV PE dovnTn Koppoo ME avatTrodn ouTrpéAa. [v]



KE®AAAIO 2
IMANTOKINHZH

2.1 TENIKA

O1 peTadooeIg Kivnong WE IMAVTEG €EUTTNPETOUV TN METAPOPA 10XUOGC aTTO £vav
agova o€ AGAAo. Xpnoigotrolouvtal Katd Kuplo Adyo Otav UTTAPXOUV  PEYAAES
QATTOOTACEIS AEOVWY A aTTaITEITal dia «aAakrhy» JeTadoon Kivnong.

H 1pavTokivnon cival pia d1dragn 1Tou atroTeAEITAl ATTO TPOXAAIES KAl IMAVTES Kal
EXEl oav OKOTTO TN YETAdOON KIVIOEWGS OTTO HIO ATPOKTO O€ pia GAAN TTou BpiokovTal
o€ TTPOKABOPIOUEVN ATTOOTACK. 2TNV TTIO OTTA} Hop®r O IyavTtag TTePIBAAAEl dUO
TPOXOAIEG, TNV KIVATAPIO KAl TNV KIVOUPEVN KOl a@OU TAVUOTEI PETAPEPEI TNV Kivnon
atrd TNV KIVNTAPIA OTNV KIVOUUEVN ATPOKTO. H IKavoTNTa JETAPOPAG I0XU0G £CApTATAI
OUCIACTIKA aTTO TN CUUTTEPIPOPA TNG TPIPNAG AVAPECT OTOV INAVTA Kal TNV ETTIQAVEIQ
TNG TPOXaAiag. H OxeTIKN Kivnon PETAU INAVTa Kal TpoxaAiag, dnAadr) oAicBnong Tou
IMGvTa TTadvw oTnV TPoXaAia TTPOKAAEI POOPES Kal ATTWAEIA OTPOPWV Kal 1I0XU0G.

YT1rapyouv dUo BACIKA €idn INAVTWY, oI €TTITTEDOI KAl 01 TPpATTECOEIDEIG. H TTEPIOXN
TTOU XpNOolIJoTTolouvTal o1 8Id@opol TUTTOI IHAVTWY OV UTTOPEl va oploBeTnOEi
ammoAuTa. ‘Evag yevikdg kavovag gival 0Tl o1 €TTITTEDOI INAVTEG XPNOIKMOTTOIOUVTAI EKEI
OTTOU £XOUMPE MEYAAEC ATTOOTACEIC ACOVWYV KOl OXETIKA MIKPEC OXEOEIC PETADOONG.
AvTiBeTa o1 TPaTTECOEIOEIG INAVTEG XPNOIMOTTOIOUVTAI O PEYAANEG OXEOEIG NETADOONG
KAl MIKPEG ATTOOTACEIC AgOVWV.

2.2 TIAEONEKTHMATA KAI MEIONEKTHMATA

2€ OoUyKpion PE PETadOOEIG Kivnong ME 0OOVTWTOUG TPOXOUG Kal aAuUCideg, ol
IMAVTEG TTAPOUCIACOUV TA TTAPOAKATW TTAEOVEKTAMATA KOl JEIOVEKTAUATA.

[MAeovekTruaTa

o 2xedOV aBOpufn Asitoupyia otoug Tpatrefoldeic, aAAd Kal oToug €TTITTEOOUG,
oTav Ptropei va atro@euxBei 0 66puPog oTa onueia ouvdeong.

o KaAuTepn TTapaAaBn kal atréoeon KPOUOEWV.

e ATAA diaTaén xwpic KIBWTIO 0dOVIWOEWV Kal AITTavon, TTPOKTIKA XWwpPic
ouvTApPNON.

e XpnolyoTrolouvTal KOTd TTOAAQTTIAG TPOTTO T.X. YIa Ggoveg oudpPPOTTOUG,
avTippoTToug, dIaoTAUPOUUEVOUG (ZxAua 2.1) A yia Kivnon TTEPICOOTEPWV
agdévwyv e Evav Iyavra.

e KdaAuywn peyGAwv OTTOOTACEWV OEOVWV XWPIG dECPEUON YIO MIO OPIOHEVN
amréoTaon.

e Eival ¢BnvoTepo ouoTnua 1d1aiTepa yia PeyaAuTepn ammdéoTacn agdvwy Kal
atrAf diaTagn TpoxaAiwv.




e EUKOAN atmmroCUPTTAEEN. 2TOUG ETTITTEQOUG INAVTEG YE UETABEON TOU INAVTA OE
Mia €AelBepn TpoxaAia, A PE agaipeon TG TTPOTAONG TT.X. ME avUWwOTn TOU
TPOXOU TAONG 1} METABOAN TNG atTdoTACNG TWV ALOVWV.

e ATAA petaBoAnl TNG oxéong METAdOONG. 2TOUG ETTITTEDOUG INAVTEG ME
METATOTTION TOU IMAVTO TTAVvWw Ot POBUWTEG 1 KWVIKEG TPOXOAIEC. ZTOUG
TPATTECOEIOEIG INAVTEG PHE METABOAN TWV DIAUETPWY TWV TPOXAAIWV.

HEVE i vy
TR0 Tpgalin

ZxApa 2.1: Eidn pavrokiviioewv avaloya pe Tov TpOTTO EMMIRBOAAS TNG TAONG OTOV
IMavTa. AIOTALEIC a. PJE TAON TTOU TTPOEPXETAI ATTO TO idI0 TO BAPOG TOU INAVTA, B. UE
Tdon mou emRAAETAI KATA TNV TOTTOBETNON TOU INAVTA, Y. JE METAKIVNON TOU
KIvNTAPa TTAvw o€ oAIoONTAPEG, O. hE TPOXO TAONG, €. JE YOPEIO TAONG, OT. PE TOV
KIvNTApPa TTAvw o€ aiwpouuevn Baon, ¢. ue autotdvuon. [1]

MeiovekTRuaTa

e MeyoAuTepeg dIAOTACEIS KATAOKEUAG KAl PMEyYaAUTEPN afovikry duvaun A TTou
avaloya pe Tnv didTtagn ptropei va @tdoel 10 1,5 €wg 6 TNG TTEPIPEPEIAKNAG
duvaung.




H dloAicOnon katd mn peTagopd TnG duvapng (katd péco 6po 1,5 £wg 2%)

TToU METARAAAETQI PE TNV TTPOTACH, TNV TTOPAMEVOUCO ETTIUAKUVON KOl TOV
OUVTEAEDTH TPIBNAG Kal OEV ETTITPETTEI PIQ ATTOAUTA OTABEPH OXEON PETAdOONG.

e H Tapapévouca ETTIPAKUVON TOU IMAVTA TTOU QUEAVEI PE TO XPOVO Kal Tn
@OpTION Kal 0dnyei TTOAEG QopéG o€ OAioBnon kal ekTivaén Tou IPdavTa. €

TTEPITITWON £EOUBETEPWONG TNG aTTaITEl TTPOCOETA £€0D0.

e H peTaBoAn TngG €MPAKUVONG TOU INAVTA PE TN BEPUOKPATIa KAl TNV Uypaadia.

e H petafBoAn Tou ouvteAeoTH TPIBAG WE TN OKOVN, TNV akaBapaoia, 1o AddI kai

TNV Uypaaia.

MNepitTou 10G€1I0 BewpouvTal

e H trepioxn petddoong (i=1 €wg 8, o€ CAIPETIKES TTEPITITWOEIG PMEXPI 20).

e O OAik6G BaBudg atrddoong TTou TTEPIAANPBAVEL KAl TIG ATTWAEIEG TWV EOPAVWV:

TePiTTOU 95 €wg 98%.

2.3 EIAH IMANTOKINHZEQN

Ta €idn 1yavTokivioewy TagivopouvTal avaloya Pe TN Hop@r, To UAIKO, Kal TN
OUVOEDH TWV AKPWYV TOU INAVTA, KABWG €TTioNG Kal atrd 1n 6€0n Twv ATPAKTWYV Kal TO

TUAIYUQ TOU IJAVTA.

AvdaAoya e TN Jop@r] Tou Iudvta (Zxnua 2.2):
e lpavrokivnon e eTTitTedo 1INavTa
e lpavrokivnon pe TpatTeCoEIdn IHAvTa
e |pavTokivnon he aTPOYYUAS IudvTa
e |pavrokivnon pe odovTwTo INAVTa

®
@ ©)]

pe— B
B Ml A8

ZxApa 2.2: Eidn paviwv. 1. Emitredog, 2. Tpatrefoeidng,
3. ZTPOYYUAGG, 4. OdovTwTdG. [2]

AvdaAoya pe 70 UAIKO TOU IJAVTA:
e |pavTokivnon pe InavTa atro dEpua
e |pavTokivnon pe eEAAOTIKO 1HAVTa
e lpavTokivnon pe BauBakepd 1pavTa
e |pavrokivnon pe ouveEeTIKO IHAVTA K.A.TT.
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AvdAoya pe Tn ouvoeon Twv AKPWV Tou IuavTa (Zxnua 2.3):
e lpavrokivnon Pe atépuova Iuavta
e |pavrokivnon ye 1pavta pagng
e |pavTokivnon PE INAVTa CUYKOAANTO
e lpgavTokivnon PE INAVTA apPwV

b

@

ZXAMA 2.3: 20vdeon TwV AKPWYV TOU INAVTA.
1. Atéppovag, 2. Mg pagr Twv akpwyv, 3. Me GUYKOAANON TwV AKPWV,
4. Mg apud Twv akpwyv, 5. 'EAacpa, 6. AykioTpa, 7. Neupo. [2]

AvdaAovya pe Tn B€0n TWV ATPAKTWY KAl TO TUAIYUQ TOU IUAVTA:

e Avoixth diatagn (ZxAua 2.4-1 kai Zxnua 2.5). Kal o1 800 ATpakTol £Xouv
TNV id1a opd TTEPIOTPOPAG.

e AlooTaupoupevn diataén (Zxnua 2.4-2). H kivouuevn ATPaAKTOG EXEl
avTifeTn Qopd TTEPICTPOPNG.

e Hudiactaupouuevn diataén  (ZxAnpa 2.4-3). O1 duo ATpakTol
dlI00TAUPWVOVTAI XWPIG VA TEPUVOVTA.

e Katakopuen diatagn (Zxnua 2.5, ZxAua 2.6).

e OpiCovTia didragn (ZxAMa 2.5, Zxnua 2.8).

e [IAayia diaTagn (ZxNpa 2.5, Zxnua 2.7).

ZxApa 2.4: AlaTtagelg InavToKIVioewy. 1. AVOIKTH,
2. Alaotaupoupevn, 3. Huidilaotaupoupevn. [2]
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ZxApa 2.7: MAdyia didtagn INavTOKIVAOEWG. [2]

12



ZxApa 2.8: OpiddvTia dIGTAEN IMAVTOKIVAOEWG. [2]

evik& €mOuNTOI €ival O IHAVTEG TTOU DIABETOUV PEYAAN AVTOXN) O€ EPEAKUCUO,
KOAr €TTa@r) METagU TpoxaAiag kal InavTa (UeyAAog ouvteAeoTAG TPIBAG), MEYAAN
EAQOTIKOTNTA PE MIKPN TTAPAMEVOUCQ ETTINAKUVON, MEYAAN cukapwia, HIKPO €10IKO
BAapog (MIkpr) @uyodkevTpn duvaun) Kal va pnv eTnpeddetal atmd Addia Kal XNMIKEG
ouciec. BEBaia OAeg o1 avwTéEpw aTTAITAOEIG OEV UTTOPOUV VA IKavoTToinBouv atod éva
MOVO UAIKO.

2.4 EIAH TPOXAAIQN

H TpoxaAia otnv 1m0 a1TAr] TNG HOopPYn €ival Eva OiOKOG PE OPIOUEVES DIAOTACEIG,
KATAAANAO UAIKO Kal TTEPIPEPEIN ETTITTEDN | QUAOKWTA TTAVW OTnNV OTToia TUAIYETQI O
IMAVTOG.

O1 TpoxaAieg poidfouv oTNV hJOPYR KE TOUG 0OOVTWTOUG TPOXOUG UE TN dlagopd
OTI Ol TEAEUTAIOI £XOUV OTNV TTEPIPEPEIN TOUG OOVTIA.

To UAIKO TwV TPOXAAIWY, N KATAOKEUQOTIKI TOUG OIANOP@WOn Kal 0 TPOTTOG
OTEPEWOEWG AUTWYV OIAPEPEI ATTO KATAOKEUN O€ KATAOKEUN.

O1 kaTaokeualopeveg TPOXaAieg katatdooovTal avaloya Pe To UAIKO TTou €ival
KATOOKEUQOUEVEG, TNV KATAOKEUAOTIKI TOUG OIANOP@WOTN, TOV TPOTTO OTEPEWOEWG, TN
Béon TNG (TO OKOTTO TTOoU €EUTTNEETEI) Kal TR dlAaTourl Tou INAvTa (TN Pop®R NG
oTe@Avng). Mo avaAuTIKa N KaTnyoploTroinan avaAueTal wg €ENG.

AvaAoya pe 170 UAIKO TTOU €ival KATOOKEUQOUEVEG:
e TpoxaAieg atrd xutooidnpo (MavTEéWI) TTOU €ival Kal Ol CUVNBECTEPEG.
e TpoxaAieg atrd xutoxaAupBa.
o TpoxaAieg atrdé aAoupivio Kal KpduaTta auTou.
e TpoxaAieg atod ¢uho.

TpoxaAieg amd xdAuBa. O XGAuBag XPNOIKOTTOIEITAI OTNV TTEPITITWON TTOU N TPOXOAIa
yivel ouykoAANTH. TMOAANEG @OPEG N TpoxaAia TTPOKUTITEI ATTO TNV évwaon dUO KuaBiwv
1 ka1 2 (ZxApa 2.9) atrd xaAuBdivo EAacpua Kal evog ougaiou 3.
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2UYKOAANTEG KATAOKEUEG TTPOKUTITOUV HE OIAQOPOUG TPOTTOUG avaAoya HE TNV
ETTIVONON TOU KATAOKEUQOTH K.ATT.

S

AL SI ALY
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ZxAHa 2.9: TpoxaAia atrd xaAuBdivo EAacpa.
1,2. KuaBia, 3. Opeaidg, 4. lpavrag. [2]

Avaloya Pe TN KATOOKEUAOTIKA TOUC O1audpowaon:

® TpoxaAia povokdpuarn (Zxnua 2.10 £éwg 2.16).

® TpoxoAia diaipoupevn. AuTh yiveTal o€ dUO PEPN TA OTTOIO EVWOVOVTAI WE
KAatdAAnAo TpoTTo. H ouvdeon mpémmel va gival Auduevn woTe va gival
duvarr yia EUKOAN atroouvoeon.

® TpoxaAia oA6owun (ZxApa 2.10).
® TpoxaAia pe Bpayioves (Zxnua 2.11, 2.12).

ZxAHa 2.10: OA6owun TpoxaAia.
a. TpoxaAia oA6owun otaBepn, B. TpoxaAia oAdocwun KIivnTA. [2]
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ZxApa 2.11: Eitredn TpoxoAia pe Ppaxioveg.
a. TTpéooWn o€ Toun, B. TTAdyia oyn. [2]

o

ZxAMa 2.12: AUNOKWTA TPOXOAia pe BPaxioveg.
a. TTpéooWn o€ Toun, B. TTAdyia oyn. [2]

AvAaAlovya Ue 710 TPOTTO OTEPEWTEWC:

® TpoxaoAia otaBepry (Tm.x. ZXAMa 2.10a). Zenvwvetal otov dfova Kal
TTEPIOTPEPETAI PHAi UE AUTH).

® TpoxoAia eAeuBepn (m.X. ZxAua 2.10B). H eAeuBepn Tpoxalia Oev
OQNVWVETAI Kal yupilel EAeUBepa yUpw atrd Tov dgova.

AvdaAlova pe TN B€on TNC 1 TO OKOTTO TTOU £EUTTNPETEI:

® TpoxaAia kivntrpia. TotmoBeTeiTal aTnv KivnTAPIa ATPAKTO.
® TpoxaAia kivoupevn. TotroBeTeiTal 0TN KIVOUPEVN ATPAKTO.

® Tpoxolia Tavuoewg 1 Teviwparog. ‘Exer oav okomd Tnv  1Avuon
(TévTwpa) TOU 1NavTa.
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AvaAloya pe Tn diaTOUN TOU IYAVTA N TN Jop®n TNC OTEQPAVNC:

TpoxaAia etritTredn (1M.X. ZxAua 2.11). Eival tpoxalia yia emitredo 1pdvra
Kal OTTWG PaiveTal 0To ZXAMA 2.11 yiveTal KUPTA Kal OXI TEAEIWG ETTITTEDN.

TpoxoAia auAakwTt) (TT.X. ZxAua 2.12). Eivar tpoxoAia yia éva n
TTEPIOTOTEPOUG TPATTECOEIDNG INAVTEG.

TpoxaAia eTTiTTeEdN KAIMAKWTR. ZTN TPOXAAIQ aQUTr) O ETTITTEDOG IMAVTOG
MTTOPEI va epyacOei o€ dIaPOPETIKA BEDN TTOU AVTIOTOIXEI KAl OIAQPOPETIKN
OIAUETPOG (ZxNMa 2.13 Kal ZxAua 2.14). ye autd Tov TPOTTO N KIVOUUEVN
ATPOKTOG Ba TTEPIOTPEPETAI UE  OIAQOPETIKI) TTEPIOTPOPIKI TAXUTNTA
avaAoya pe Tn 6€on Tou 1havTa.

TpoxoAia auAakwTt KAIJakwT (ZXAMa 2.15). Eivar émwg Kkal n
TTponyouuevn aAAd yia Tpatrefocidn IavTa.

TpoxaAia KwVIKA (ZXAMa 2.16). Me TIG KWVIKEG TPOXAAIEG TTAPEXETAI N
duvatéTNTa OUVEXOUG WETARBOAAG TWV OTPOPUWV OTNV KIVOUUEVN ATPOKTO.
H petaBoAn autr yivetar pye perdBeon Tou IPAvTa KATA TN OIAPKEIA
AeIToupyiag autou.

TpoxaAia odovTwTou IyavTta (ZxAua 2.17).

TpoxoAia peTaBAnTAG dlapéTpou Asitoupyiag Tou 1gavra (Zxnua 2.18).
2Tnv TpoxXoAia auth) o Iydviag UTTopEl va epyacOei o pIkpOTEPN A
MEYaAUTEPN OIGueTpOo. Me autd TOv TPOTTO TTAPEXETAl N duvaToTnTa
ouveXoUG HETABOANG TwWV OTPOPWYV OTNV KIVOUUEVN ATPAKTO.
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ZxApa 2.14: TpoxaAia eTitredn KAINOKWTA. [2]

ZxAMa 2.15: KANIJokwT auAakwTr TpoxXaAia o€ Tour. [2]

—
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ZXAMA 2.16: Zeuydpl KWVIKWYV TPOXAAIWYV yia TTTTESO IuavTa. [2]

ZxApa 2.17: OdoVTWTOGS INAVTAG JE TN TPOXOAIa Tou. [2]
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ZxApa 2.18: TpoxaAia pyetaBAnTi¢ dlauéTpou AsiToupyiag Tou IuavTa.
1. ApioTePO TUNUa TpoxaAiag, 2. Ag€id Turua TpoxaAiag,
3. Aiatoun yavta, 4. EocwTtepikn TTAeupd TOU 1uAvTa. [2]

2.5 ENINEAOI IMANTEZ

O1 emitredol 1uavTeg KataokeuadovTal atrd d1agopa UAIKA, Ta KUPIOTEPA ATTO TA
oTroia €ival: dEpPA, UPAVTA TTAEYMOTO EUTTOTIOMEVA ) UN, OUVBETIKA Kal ouvOuaouo
UNIKWV (IHAVTEG TTOAAATTAWY OTPWOEWV).

o AgpudATIVOI INAVTEG

To dépua cival TTOAU KATAAANAO UAIKO yia IHAVTEG, OIOTI £XEI MEYAAO OUVTEAEOTN
TPIBAG (TTou dev emTUyXAveTal OTTd Kavéva GAAO UAIKG) Kal PIKpR TTapapévouca
EMUAKUVON. AVTOXH OUWG Kal EUKapyia dla@épouv aTa dIdpopa €idn. MeiovektriuaTa
gival OTI yia TNV PETOPOPA PEYAAWV IOXUWV TTPETTEl VA EXOUME INAVTEG PE TTOAAEG
OTPWOEIG ATTO O€pUa dNAAdA PeEYAAO TTAXOG INAvTa.

AIGKPIVOUE:

e ludvreg HG (TTOAU €UKOUTITOUG, PE TTEPIEXOPEVO O€ AiTTog 7%). Eival yevikig
Xpnong, €10IKA yia uwnAl kartarmovnon, 1axutnta Kal ouxvoTnTa KAPWEWV.
Etriong cival katdAAnAol yia petaddoeig Ye PIkp amooTtacn agdévwy Kal yia
AeIToupyia pe TPOYXOUG TAONG, 0ONYyoug TPOXOAIEG Kal NUISIAOTAUPOUUEVN
diaraén.

o |udvreg G (eUKauTITOUG, HE TTEPIEXOMEVO O€ AiTTOG 14%). XpnoigoTtrolouvTal yia
KOAVOVIKEG METODOOEIG, €TTIONG YIA OIAOTAUPOUNEVEG METADOOEIG KAl KWVIKEG
TPOXOAIEG.

o |udvrteg S (oTAVTAPT, PE TTEPIEXOPEVO OE AITTOG PEXPI 25%). XpnaolyoTroiouvTal
O€ MIKPOTEPEG TTEPIPEPEIOKES TAXUTNTES. IBIaiTEpa o€ BABPWTES TPOXOAIES Kal
o€ OlaTAgEIC ammooUuTTAEENG. Eival katdAAnAol yia okAnpry Aeiroupyia oTO
UTTaIBPO, PE TTEPIBAAAOV YEUATO OKOVN.

e Y@avToi INAvTEg

KartaokeudZovTal atrd opyavikd UAIKA (TT.X. BapBAki, Tpixeg KauAAAG ) KAToikag,
QPUOIKO PETAEI) 1) CUVOETIKA UNIKA (TT.X. VAIAov, TTEPAOV, OpAdV, TEXVNTO UETALI).

18



‘EvavTl Twv OEPUATIVWYV IMAVTWY €XOUV TO TTAEOVEKTNUA OTI UTTOPOUV Vva
KATOOKEUOOBOUV aTEPPOVEG Kal Eu@aviouv €101 TTI0 PeUn Asitoupyia. MelovékTnua
givalr 0Tl éxouv peyaAUTeEpn euaicOnoia oTIC TTAEUpEG, TTPdyua TTou odnyei o€
Bpavoelg.

Ta diIdpopa TTAXN TWV INAVTWY TTPOKUTITOUV aTTd ETTAAANAEG OTPWOEIC UPAVTOU
TTOU OUVOEOVTal HETAEU TOUG PE PAWIMO (OTNV TTEPITITWON TNG EUTTOTIONG) ME KOAANUQ
(Me Balata ) Gutapercha) A pe BouAkavi{apiopa (UE EAACTIKO).

MepiloodTeEPO XpnolpoTToloUvVTal O 1IudvTeg Balata (= uAhikd TTapduoio e 10
KAOUTOOUK, TTOU TTPOEPXETAI ATTO PNTIVWOEIG XUHOUG TPOTTIKWYV JEVTPWY, PE TO OTTOIO
KOAAOUVTQI OI OTPWOEIG TOU UPAVTOU) TTOU €XOUV avTOXN] 2...3 QOPEG HEYAAUTEPN ATTO
TOoug depudTivous. Aev gival kKatdAAnAol yia Asitoupyia o€ BepPoUg XWPOUS Kal Eival
euaioBnTol og emdpacelg Aadiou Kal Bevdivng Ox1 OUWG OE ETMOPACEIS UYpaTiag Kal
OKOVNG.

Otav oav ouvBeTIKO UAIKO XpNOIOTTOINBEI TO KAOUTOOUK, TOTE AauBAvoupuE Toug
€ENAOTIKOUG 14AVTEG. AV BouAkavi(apIioTei OTnNV EMIQAVEID €va  AETTTO  OTPWHA
OUVOETIKOU KaouToouk (Buna rj Perbunan) yivovrar avBekTikoi o€ €mdpdaoeig Aadiou,
Bevlivng, uypaoiag kai okévng. Mtmopouv va gpyalovTal o€ Bepuokpaacicg péxpl 80°C.

e lpavreg atrd cuvOETIKA UAIKA

[pavTeg atmmd ouvleTIKA UAIKG OTTwG TToAuapidn, vailov kal TTepAGV dlaBETouv
uwnAn avtoxn kal oxedov KabBoAou emunkuvon. XpnoidotrolouvTal OPwS TTOAU
otravia d16T €xouv Kakd ouvteAeoTd TPIRNG. EEaipeon atmoTteAei o cuvduaoudg piag
Talviag atmmd vAalAov Pe AETTTA €TTIOTPWON aTTd OUVOETIKO KOOUTOOUK yia TNV auénon
Tou ouvteAeoTn TPIBAG. O 1pavrag autdg €ival KATAAANAOG yia TaxuTnTeG MPEXPI
100m/sec kal ueYAAES I0XEIC.

e 2UVOETOI INAVTEG N IMAVTEG TTOAAATTAWY OTPWOEWV

Eival évag ouvduaopog ouvBeTikoU UAIKOU Kal d€puaTog. AtroTeAoUuvTal KATA
Kavova atrd 2 €wg 3 OTPWOEIG KAl OUYKEKPINEVA pia oTpwon (L) atrd dépua Ttrou
TTaPEXEl MEYANO OUVTEAEOTA TPIRAG, Mia oTpwon atmmd ouvleTIKO UAIKO TT.X. VAIAov,
TToAuapidn (P) 3 moAueoTépa (E) TTou TTapéxel upnAr avrox o€ EQEAKUCUO Kal JIKPA
emuAKUVon. EmmAéov PTTOpEl va UTTAPXEl Mia TPITN TTPOCTATEUTIKI) OTPWON aTrd
Oépua (yia ap@iTTAeupn KaTamévnon o€ oucoThuaTa TTOANATTAWY TpoxaAiwv) 1 atrd
ehaoTikotToINuéVo u@avTto (T) yia povotTAeupn katatévnon. Av n KAtatrévnon o€
TPIBA €ival IKPA TOTE UTTOPEI va UTTAPXEl Kal aTTO TIG dUO TTAEUPEG OTPWON aTrd
eAaoTIKOTTOINPEVO UPAVTO (ZXNAHa 2.19).
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ZxApa 2.19: AIaTOPEG IHAVTWY TTOAAATTAWY OTPWOEWV
(Extremultus Tng eTaipeiag Siegling) a. TutTog 80, B. TUTTOG 81. [1]

O1 1yavTteg auToi gival TTOAU eAaoTIKoi Kal dev eTnpedldovTal atrd AITTavTiKa Kai
KaIpIKEG OUVONAKeG. 'Exouv kaAd BaBud atrdédoong, peydAn didpkeia (wng, duvarotnTa
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METAQOPAS TPITTAACIOG I0XUOG ATTO TOUG OEPUATIVOUG Kal €ival KATAAANAOI yia JEYAAEG
ox€oelg peradoong (Ewg 1:20), MIKPES ATTOOTACEIC ALOVWY Kal HEYAAEG TaXUTNTEG.

"evika TO €id0g auTO KuplapXei TTAEoV OTIG HETADOOEIG KivnNoNng HUE INAVTEG, EXEI
UTTOKATOOTAOEI o€ PeyAAo BaBud 6Aa Ta €idn 1IpdvTwy TTou TTpoavagépdnkav, o€
TTOAAEG OE TTEPITITWOEIS AKOPA KAl TOUG TPATTECOEIDEIS INAVTEG.

2.6 TPAIMNEZOEIAEIZ IMANTEZ

O1 1patreCocIdEIG INAVTEG £XOUV EKTOTTIOEI O€ PEYAAO PaBUO TOug ETTITTEOOUG
IMAvTEG, DIOTI £X0UV TTEPITTOU TPITTAACIO IKAVOTNTA PETAPOPAS 1I0XU0G, epydlovTal TTIo
MOAOKA Kal TTPAKTIKA XwpiG OAioBnon. Amaitouv pIKpOTEPN Ywvia TrePIEAIENG,
ETTITUYXAVOVTOG £TOI HEYAAEG OXEOEIC HETADBOONG KAl PIKPOTEPES ATTOOTACEIG AEOVWV.
O xwpog TToU KATAAQUPBAVOUV €ival ETTOUEVWG PIKPOTEPOG, OTTWG ETTIONG N POPTION
TOU dgova Kal Twv edpdvwy. EmTAéov, TTapéxouv Tnv duvaTtdTNTa £pyaciag TTOAAWV
IMAVTWYV TOTTOBETNPEVWYV O £vag dITTAQ OTOV GAAO.

O1 1paTtrefocideic 1INAVTEG €ival KATAOKEUAOMEVOI aTTO €AAOTIKO KAl €XOuvV
TpatreCoeIdf) diatoun. 210 Avw MEPOG, EVOWHATWHEVA OTO €AACTIKO, UTTAPXOUV
EVIOXUTIKA VAMATA yIa TNV TTapaAapny Twv €QeAKUCTIKWY duvapewv. OAo To cwua
gival TUANlypévo o€ Upaopa Kal BouAkaviCapeTal HEOO O€ POPUEG.

O1 kavovikoi TpaTTeCOEIdEIC INAVTEG KATOOKEUALOVTAl OE€ TUTTOTTOINMEVEG
dl00TACEIG ME MIO ywvia TTAsupwyv a = 32°..38° (a = 36°) oc 12 peyébn katd
DIN2215 pe eowtepika prikn atmoé 100...18000 mm.

O1 T1pa1TeCOEIOEIC IMAVTEG TOU METPOU XPNOIMOTTOIOUVTOI OF MIKPEG YEVIKA
TaXUTNTEG AOYW TNG OXETIKAG TOUG aKauWyiag. KataokeualovTal atrd EUTTOTIOMEVO O€
KOOUTOOUK U@aoua TTou TUAIyeETal Kal BOUAKQVICAPETAl O POPPESG PMEYAAOU WIKOUG.
Aev gival eukautrTol, 10T OAGKANPEN n Olatouny €ival TTAAPNG atrd TO0 UPACHATIVO
TTAéyda. Ta TN oUvOEon TOUG UTTAPYXOUV HIKPOI €10IKoi ouvdeTApes. H xpron Twv
TPATTECOEIOWY INAVTWY TOU PETPOU Eival TTEPIOPICUEVN.

O1 pIKpOTPOTTECOEIOEIG INAVTEG €XOUV TTOAU MIKPOTEPN dlaToun (1/3 TTepitrou)
armmd TOUG KAVOVIKOUG. H peyaAuTepn IKAVOTNTA HETOPOPAG 10XUOG TTOU £XOUV,
OQEIAETAI OTO OTI TA EVIOXUTIKA VAPOTA, TTOU €dW €ival pévo pia ocipd, Bpiokovral
oTnv oudéTepn Cwvn Tou INavTa. ‘ETol dev katatrovouvTal ETITTPO0OETA O€ EQPEAKUCHO
AOYW KApWNG Kai étav akopa epydlovTal TTAvw o€ TPOXAAIEG PE MIKPT DIAUETPO.

O1 TTePIOXEC XPNOIMOTTOINONG KAVOVIKWY KAl MIKPOTPATTECOEIDWY IHAVTWY Oev
gival ammoAuta oploBeTnuéveg. ZuvnBwg TTPOTIMOUVTAl Ol PIKPOTPOTTECOEIOEIG YIa
METadOOEIC KivnoNng ME:

e TaXUTNTES Gvw Twv 25 péxpl 40 m/sec
e OUXVOTNTEG KAPWewY avw Twv 30 1/sec
e TPOXOAIEG TTOU TTPETTEI VIO KATAOKEUAOTIKOUG AOYOUG Va gival JIKPEG

O1 TpaTtrefocideic TPoXaAieg KATAOKEUALOVTAl XUTEG I} OUYKOAANTEG A yia padikni
TTapPAywYr) TTPECOAPIOTEG ATTO EAACUA KAl £XOUV TUTTOTTOINUEVEG DIAOTAOCEIGS. 1d1aiTEPN
TTPOCOXN TTPETTEI va BIVETAI OTNV KATACOKEUN AEiWV KOl CUPMETPIKWY QUAAGKWY. Av TT.X.
ol INavTEG Oev BpiokovTal oTo idI0 UYPOG pECA OTA AUAGKIO TNG TPOXaAiag, TOTE dev
ouvepyadovTal PETAEU TOUG Kal QopTiCovTal aCUPUETPA, ONAAdA WTTOPEI £€vag PIKPOG
apIiBudg atmd autoug va PETAQEPEI OAOKANPEN TNV I0XU, OTTOTE N PBOoPA TOUG Eival
TaXUTOTN. AIGQOPES KATAOKEUES TTapouaiddovTal oTo Zxnua 2.20.
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ZxAMa 2.20: Eidn TpatreCoeidwv TpoXaAIwy.
TpoxaAia a. ye auAdki, xuteuTr], B. ME Eva auAdkl, KOANTA PE HaAaKR
OUYKOAANON, Y. ME éva aUAAKI, CUYKOAANTH PJE NAEKTPOTTOVTA,
0. M€ TTOAAG auAdKIQ, XUTEUTH, €. JE TTOAAG QUAGKIQ, XUTEUTH YIO
KWVIKO AKPO Agova, OT. M€ TTOAAG AUAGKIA, TTIPECOAPIOTH aTTd éAaoua. [2]

To Zxnua 2.21 deixvel éva ouoTNPA yIa ouveXn, Xwpig Babpideg, peTaBoArn Twv
OTPOPWV.

2xApa 2.21: Z00TNPA OUVEXOUG METABOANG OTPOPWV.
a. oTaBepr] TpaTTeoEIdNG TPOXAAIA, B. EUKAPTITOG 0BOVTWTOG
TPOTTECOEIONG INAVTAG, Y. TPOXAAIa Je puBuICOPEVN DIGUETPO. [2]

O1rwg @aivetal atroteAeital atrd:
e Tn oT0BepPn TPATTECOEION TPOXAAIa (ZxNua 2.21a)
e TOV TIOAU AeTITO E€UKAUTITO OOOVTWTO TPATTECOEION IUAVTA  HEYAAOU
TTAATOUG HE ywvia a = 30° éwg 33° (ZxAua 2.21B). Adyw TNG eukauwiag
TOU O IHAVTOG PTTOPEI va epyAdeTal TTAVW OE TPOXAAIEG UE TTOAU MIKPEG
OlauéTpoug. Kataokeudletal o€ dIA0TAOEIG

bxh 26,3x8 33,1x10 41,7x12,6
50x15,5 52,5x15,9 73x17,5 mm

e TNV TpoxaAia pe puBbuIlouevn didueTpo (ZxAua 2.21y).
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21N pubuildépevn TpoxoAia Ta OUO CUMMETPIKA TNG TUAMOTA WTTOPOUV VO
METAKIVNBOUV OEOVIKA (OTTOTE O INAVTOG PMETAKIVEITAI AKTIVIKG), VW) TTIECOVTAI OUVEXWG
TTPOG TO MECO PE TN dUVAUN EAATNPIWV.

H puBuion Twv oTpo@wyV ETTITUYXAVETAI JE OAAQYH TNG ATTOOTACNG TWV A{OVWYV
TT.X. M€ METAKiVNON TOu KivntApa (TTou @Epel TN pudBpIfduevn TpoxaAia) TTavw o€
oNloOnTApeg. H reploxn pubpiong sival ouviBwg 1:3.

H peydAn TTieon Tou IMAVTA TTOU QOKEITAI OTA TOIXWHATA TNG TPOXOAIAG Adyw TNG
EVEPYEIOG TOU OQNVA, (ZXAMa 2.22) eMTPETTEI TRV ETTIAOYN MIOG UIKPAG ATTOCTAONG
agévwy, TTou cival BERaia TTAEOVEKTIKNA, XWPIS va atraiteital alénon oTnv Tdon TOu
IMGvTa. Zav euvoikh atréoTacn agdvwy A PTTopEi va Angoki:

A~ (1..2)d,,

ZxAMa 2.22: lMicon Tou InAvVTa OTA TOIXWHPATA TNG TPOoXaAIag. [1]

Kdtw ammdé opiopéveg TpouTtroBéoelg eival  duvatd va  KOTAOKEUOOOEi
TpatTeoeId®NG pOvo n uIkpR (KivnTApIa) TpoxaAia, evw n PeyAAn (kivoupevn) va
KATOOKEUQOTEI ETTITTEDN.

Autd TO €ido¢ TNG Kivnong Aéyetal  TPOTTECETTITTEdDN HETAdOON KAl N
XPNOIMOTIOINON TOU OQEIAETAI KUPIWG OE OIKOVOUIKOUG AGYyous (@BnvoTepn HEYAAN
TpoxaAia, XpnoIhoTroinon TNG MEYAANG TPOXOAIAG O UETATPOTTEG TTOAQIWY ETTITTEOWV
ouoTNUATWY O€ TPATTECOEION).

MNa va gival IkavoTroINTiK n atrdédoon TNG TPATTECETTITTEdONG HETAdOONG TTPETTEL:

e noxéon PeTadoong va gival peyaAutepn tou 1:3

e N MeYAAn TpoxaAia va ecival TeAEiwg eTTiTTeEdN Kal TO TTAATOG TNG
TOUAGYXIOTOV KATA OUO TTAATN INAVTWY PEYAAUTEPO OTTO TN OUVEPYALOMEVN
TpaTTECOEION

e namoéoTacn agdvwyv A va gival TEPITTou 600 Kal N JEyAAn TpoxaAia

e Ol IyavTeg va €xouv diatour 20x12,5 mm kal dvw. Aev gvdeikvuTal yia
MIKPOTEPEG OIATOPEG KAl YIA PMIKPOTPATTECOEIDEIG.
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KE®AAAIO 3
YMNOAOIZMOZ IMANTOKINHZEQN TOY PABAIZTIKOY

3.1 TNEPIFPA®H THZ AIATA=ZHZ TOY EAAIOPABAIZTIKOY

2TnVv TTapouca epyacia 1o eAaIopaBdIoTIKO Pnxavnua Tou oxediadeTal givai
€QOJIACOUEVO PE OUO OPICOVTIOUG KUAIVOPOUG TTOU @EPOUV OIAIKOVOUXa pafddaKia
AvTOXNG TA OTIoia TTEPIOTPEPOVTAI OTOV AEOVA TOUG Kal Traipvouv kivnon atod
Bevdivokivntrpa e 10XU 6 HP kai otpo@éc n,, = 3000 rpm. H Aeiroupyia Tou gival n
dyle

Ta KAadIG pe TIG EMIEG TTOU €XOUV TTPONYOUPEVWG KAQDEUTEI aTTO TO OEVTPO,
TOTTOBETOUVTAI KABETA ETTAVW OTOUG TTEPIOTPOPIKOUG KUAIVOPOUG, PE QaTTOTEAECUA T
OAKTUAQ (OIAIkovouxa pafdAkia) va PTTaivouv O0TO QUAAWMPO KAl va XTevi(ouv Tov
KapTTo.

ZxApa 3.1: ZxnuUaTikni TTapdoTtacn g dIATagng Tou EAaIoPaBdICTIKOU UNXAVHHATOG.
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To eAaiopaBdioTikG pnxdvnua TTou oxedidletal gaivetal ota Zxnuara 3.1 kai
3.2. H diatagn artroteAeital atmd TPEIG IMAVTOKIVAOEIG OTTwG Ogixvel kal To 2xAua 3.1. H
Kivnon oTtoixeiwv Tng didragng yiverar amd Bevdivokivntrpa pe 10xU 6 HP kal otpo@ég
n, = 3000 rpm.

H TtpoxaAia D1 (kivnTApia TpoxaAia Tng ipavrtokivnong li1) TotroBeTeital mavw
otov &gova Tou KIVNTAPO Kal UETAQEPEl 10XU péow Tpatrefoeidoug Iydvia oTtnv
TpoxaAia D2 (kivouuevn TpoxaAia Tng iyavrokivnong l1) ye oxéon pyerddoong i; = 2,5.
H tpoxaAia D2 totroBeteital padi ue pia akéun tpoxalia, Tnv D3 mavw oTtov dgova AA.
H tpoxaAia D3 (kivnTApia TpoxoAia TnG Ihaviokivnong lz2) METaQEPEl 1I0XU HEOW
TPaTTECOEIdWV INAVTWY OTNV TpoxaAia D4 (kivoupevn TpoxaAia Tng IgavTokivnong I2)
ME oOxéon peradoong i, =2,0. H TtpoxoAia Da TtomroBeteitanl padi pe pia akOPN
TpoxaAia, Tnv Ds mavw otov aéova EO. H TtpoxaAia Ds (kivnipia TpoxaAia Tng
IMAVTOKIVNONG 13) HETOPEPEI IOXU HEOW ETTITTEQOU INAVTA OTNV TpoxXaAia De (KIVOUUEVN
TpoxaAia TnG 1yavTokivnong Is) pe oxéon peradoong i; = 1,0.

1
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ZxAMa 3.2: ZXNUOTIKA TTapdoTaon agdvwy Kal TPOXAAIWV.



MNa Toug agoveg xpnoigoTtroigital UAIKO St50 kai yia Ttoug o@riveg C45, ol
TpoxaAieg kataokeudfovTal ammd xutooidnpo. O1 ETITPETTOYEVEG TAOEIG YIa TO XAAUBa
St50 eival oy ¢ = 52 N/mm? Kal T, = 26 N/mm? [1] Kai ol opIaKEG TINEG SUVAMIKAG
AVTOXNAG YIO KAPWN Kal oTPEWYN avTioTolxXa givai [5]:

Ma kauwn
0ps = 470 N/mm? Opsch = 470 N/mm? Opw = 300 N/mm?
Mo otpewn
7, = 230 N/mm? Toen = 230 N/mm? 7, = 210 N/mm?

2ToUG dUO KUAivOpoug cival ToTToBeTnuéVA O€ €AIKOEIDN dIATagn 48 aIAiIkovouxa
paBddkia pnkoug 11,5 cm kai diauéTpou 10 mm. Ta paBddkia autd gival EAAOTIKA JE
ATTOTEAEOHA O AEOVEG OTOUG OTTOIOUG TOTTOBETOUVTAI VA PNV dEXOVTAI POPTia ATro Ta
KAadI& Katd TNV AEIToupyia TOU unxavhiuaTog.

3.2 IXITPOO®EZ TPOXAAIQN KAI A=ONQN EAAIOPABAIZTIKOY
O d&&ovag Tou KIvnTApa TTEPIOTPEPETAI hE . = 3000 rpm.

H T1poxaAia D1 e€ivar oTepewpévn OTOV AZOVA TOU KIVNTAPO KOl  OUVETTWG
TTEPIOTPEPETAI JE OTPOYEG ny; = n,. = 3000 RPM.

MNa tnv TpoxaAia D2 n oxéon METAdOONG yia TTPAYMATIKA A€IToupyia Tou Iuavta I
TIPOKUTITEl OTTO TO AOYO TWV TIEPIOTPOPIKWY TAXUTATWY Nyr, KOI 1y, CUPQWVA PE TN
oxéon:

. ny 3.1)

11 = .

! n21'[p.

OT10U N oxéon peradoong Tng IMavrokivnong l1 givar ion pe i; = 2,5. AvtikaBioTouue
TIG YVWOTEG TTAPAUETPOUG O0TRV oxéon (3.1) Kal TNV TTIAUOUNE WS TTPOG TNV TaxuTnTa
TTEPIOTPOPAG TNG TpoxaAiag Da:

n, 3000
i, 25

Nonp, = rpm => nyy, = 1200 rpm

H TtpoxaAia D3 eival otepewpévn otov idlo agova pe TV TpoxaAia D2. Amd autd
OUMTTEPQIVOUE OTI Ba TTEPIOTPEPETAI PE TOV D10 APIOPO OTPoPWV. OTTOTE EXOULE:

N3 = Ny, = 1200 RPM

lMNa Tnv TpoxaAia D4 10xUEl N TTapakdTw oxéon YETAdOONG yia TTPAYUATIKY AEITOoUupyia

TOU IavTa l2:
n
i, =— (3.2)
n4np.
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OT1r0U N Ooxéon peTadoong TnG IMavToKivnong l2 gival ion pe i, = 2. AvTIKOBIOTOUUE TIG
YVWOTEG TTAPAUETPOUG OTnNV oxéon (3.2) kal TNV €MAUOUNE WG TTPOG TNV TaxutnTa
TTEPIOTPOPNAGS TNG TPOXOAIAg Da:

ng 1200
N4mp. = Z = 5 rpm => ny,, = 600 rpm

H 1tpoxoAia Ds eival otepewpévn oTtov idlo agova pe TV TpoxaAia Ds4. Ao autd
oupTTEPAiVOUHE OTI Ba TTEPICTPEPETAI UE TOV D10 ApPIBUO OTPOPWYV. OTTOTE £XOUUE:

ng = n, = 600 RPM

lMNa Tnv TpoxaAia De 10xUEl N TTapakATW oxéon YETAdOONG yia TTPAYUATIKY AEITOoupyia
TOU IhavTa l3:
) N5 (3.3)
l; = .
s n6np.

OTr0U N Ooxéon peTadoong TnG INAvVTOKivNONG I3 gival ion pe i; = 1. AvTIKOBIOTOUUE TIG
YVWOTEG TTapauéTpousg otnv oxéon (3.3) kal Tnv €mMAUOUPE WG TTPOG TNV TaxutnTa
TTEPIOTPOPNAG TNG TPoXaAiag Des:

n 600
Nerp. = 1—35 = KN rpm => Neg, = 600 rpm

3.3 1ZXYZ KINHTHPA EAAIOPABAIZTIKOY

Nvwpifoupe TNV 10XU TOU KIVNTAPG TOU EAQIOPARDICTIKOU PNXAVANOTOS N OoTToia €ival
ion ue 6 HP. Metatpétroupe o€ kW wg €€AG:

N, =6HP =6%0,746 kW => N, = 4,48 kW

3.4 YNOAOrIIZMOZX IZXYOZXZ TPOXAAIQN

loxug Kivnmipa: N, = 4,48 kW

loxug TpoxaAiog D1: Ny = N, — 2 - &, Ny (3.4)
N, =448-0,02-448 => N, = 4,39 kW

loxug TpoxaAiag D2: N, = N; — &, * N (3.5)
N, =4,39—-0,02-4,39 => N, = 4,30 kW

loxug TpoxoAiog D3: N3 = N, —2- ¢, - N, (3.6)

N; =430—-2-0,01-430=> N; =421kW

TpoxoAiag Da: Ny = N3 — &, - N3 (3.7)
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N,=421-0,02-421=> N, =413 kW
loxug TpoxaAiag Ds: Ny =N, —2-¢,* Ny, — N, (3.8)
otou, N, n 10XUG aTov KUAIVOPO Tou agova 3.
loxug TpoxaAiag De: Ng = N5 — &5, * N (3.9)

otou, N, n 10xUG OTOV KUAIVOpO TOUu dfova 4 , n otroia eival idla pe auTtry Tou
KUAivdpou oTov Géova 3:

N,=Ng—2-g N (3.9a)
ATTO TIG OoX€oelg (3.8), (3.9) kai (3.9a) TTpoKUTITEI N 1I0XUG N, 0€ KABE KUAIVOPO, ATOL:
N,=Ng(1—-2-¢)= Ns(1—¢,)(1 —2"¢)
No=[Ns(1=2-¢)—No](1—¢,)(1—2"¢)

_ N,(1-2-£)*(1—¢,)
T 14+ (1-2-¢)(1—¢g)

413 kW (1 —2-0,02)2

=1
? 1+ (1-0,02)? 98 kW

Emopévwg, n 10X0g TnG TpoxaAiag Ds cupgwva pe Tn oxéon (3.8) civai:
N =4,13-2-0,01-4,13—-198 => N; = 2,07 kW
Kal N 10XUG TnG TpoxaAiag Ds oUup@wva pe mn oxéon (3.9) eivai:

Ng = 2,07 —0,02-2,07 => N, = 2,03 kW

3.5 YNOAOrIZMOZ IMANTOKINHZHZ I
e loxug oxediaopou Nai
YT1roAoyifoupe Tnv 10XU OXEDIOOUOU N OTToIa €ival ion PE TNV TTPOG WETAPOPA 10U,

onAadny v 10xU TNG TpoxaAiag D1, N; = 4,39 kW, augnuévn KaTd TOV OUVTEAEOTA
@optiong C. H 1iur} Tou ouvteAeot @opTiong C trpokuTrTel aTTd ToV [Mivaka 3.1.
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Mivakag 3.1: ZuvteAeoTAS @OpTIoNG C yia ipavTokivioeig katd DIN 2218. [1]

Ruvmnijmeg pippivis
Ouide A | Opdda b

L Euviehantig qaotras €
Egropareves L RUEQTNLE RELTovyia oE b
Eevg |10, | dowes [Buag |10 | dvin
10 [ 16 [tov] 10| 16 [Tov
16 16

Chagpis 2rvijaeg
KevTgaquyrs cvThies il FIIETERTES, PETagoouAis Teuvics o ehappd | L1212 1,3
VALAG, CVEMLOTIOES it OvTALES Bras 75 KW

Mégov pryifoug Xivijoer;

Yy it posis Ilﬂrsm'mu_\r, TREOBCS, PETATOoRCis e ehusides BoL Lpdvies
v [Krpud vhied, SoviTiHd wdomuve, YeviToues A SteyEpTes Py,
CojLootriower, eoryed ELOTEVES (TOEVOL Rl AELeviiels piprovic), Thavriol, L1211y 1213 ]14
WIFevES EATIRTOMING, UYERLBTOES 2o evThies dvoo Toow 7.5 KW

Layupis RIvijoElg

Mugeevis ddenns, epfobogdor sepmuenTi, pennpepels EpEloy 1oy
(ACYALOMETOOQELS, SIOONDELS TalviEs, NETOIOQES 1E woufladin), aveERAvaTIgES,
Totanes Thevivipdary, vgmmovepsis pmmeds, (oS yopTemo i, 12 L3 14141516
eufiokogopes ayThied, OVTRIES edmayiory, TOLOVIOTOME, GETRaEIol
Mokt urygupés uvijoens

Evorrrpera dheons vz gignons, Goovatrpes tivpag, otdfionis poves, (13 [ 14 |13 )13 | L6 |18
CVLATIRES, ROPOUha, vooavol, esaunpels
Opodu A: Kuvariges evrdduaodpevor HOL TR0l peipaTos JE avovia oo eximong (B 2 TZ ovapaotixs
LOTE) T BUgavoL el poveramaol triees je Borfre téon eedwons, voupoaol aipioes L exsivion
wr” evleiag, srvoEsokoyio QoTEpE-TOMYDVOU 1) QECATITT reTehlon, HIviTHRES Suiokdduomg mvernis QERIaTos, -
yOvEe ST, ROUTNS oL oToofdo [LE N dvi Ty 600 RPM

Opdde B: Kvvnrioes EVEARIOOSHEVOU RO TOUEHLHOD QEVIITOS JE W MAN QO EX30VIONE (v 10U 2 TNS ovojLeTL-
Az QOTNZ} T POVOqQTLEOD HMTNQES HE VTN (O} ERiviio:, Jvnoioes oopds ouveyols pelpatog pe ouvbe-
CUOADYVI TV OOIDHE, WITARVES EQLIT. 2a0mng e oTeofulol e n g 600 RPM.

lMNa pnxavég NETPIOU OPTioU PE apIBuO oTpoPwV PeyaAuTepo Twv 600 rpm Kal KATW
atmo 10 wpeg nuepAola Asitoupyia € = 1,1. ZUVETTWG, N 1I0XUG oxedlaopou gival:

N,=C-N, (3.10)

Ny=11-439kW => N, = 4,83 kW

o XTpOYEG TpoxaAiag D1

H TpoxaAia D1 e€ivar oTepewpévn oOTOovV Afova TOU KIVNTAPO KOl OUVETTWG
TTEPIOTPEPETAI UE OTPOPEG:
n, =n, = 3000 rpm

e TUTOGg IyavTa l1

NAauBdavovtag utéwn o1 TTPOKEITAl YIO MIKPOTPATTECOEIDEIC INAVTEG Kal yia 10XU
oxedloaoyou N, = 4,83 kW  kal n; = 3000 rpm  ekAéyetal amd 10 2ZXAMa 3.2
MIkKpoTpaTTeoeIdNG 1pavTag TUTTou SPA. AgiCel va onueiwBei 0TI apxIKa ekKAEXONKe
MIKpOTPATTECOEIOANG 1INAvTag TUTTOU SPZ aAAG atroppi@Bnke, O10TI TTPOKUTITOUV
TTEPIOCOTEPOI ATTO £VOG INAVTEG.
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ZxApa 3.2: ExkAoyn TUTTOU 1NAVTA (VIO HIKPOTPATTECOEIDEIG IMAVTEG).

o AIGUETPOG MIKPRG TPOXOAIOG

H didueTpog NG PIKPAG TpoXaAiag ekKAEyeTal ouugwva ue 1o lMivaka 3.2 Kai gival:

D; = 100 mm

Mivakag 3.2: Tutrotroinuéveg diduetpol TpoxaAiwy yia mitredous (DIN 111)
ka1 TpatreCoeIdeig (DIN 2217) 1pyavreg. [1]

2022 (23] 28 |315)|355| 40| 45 | 50 | o6 | 63 [ 71 ) 80 | 90 | 100 | 112 125 | 140 | 160 | 180
200 | 224 | 250 | 280 | 315 | 355 | 400 | 450 | 500 | 560 | 630 | 710 | 800 | 900 | 1000] 1120| 1250 1400 1600 1800
2000(2240(2500] 2800131503330 4000 45001 5000
o AIQuETPOG NEYAANG TpOXOAiag
Na Tov uttoAoyIou6 TNG EYAANG TpoxaAiag AapBdaveral n oxéon:
D, .
ll:D_(l_l’b) =>D,=1i-D;-(1—-9) (3.11)
1

OTrou i; = 2,5 n oxéon PeTAdoONG TNG IHAVTOKivNong, D; n SIAUETPOG TNG KIVNTHPIAG
Y = 2% = 0,02 o ouvteAeoTAG dIo0AioBnong. Me avtikardoTaon

TpoxaAiag

EXOUE:

Kal

D, =2,5-100mm- (1 —0,02) = 245 mm

ATIO Tov lNivaka 3.2 ekAéyeTal TUTTOTTOINUEVN BIAPETPOG D, = 250 mm
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e [pappIKA TAXUTNTA INAVTA
H ypappikr TaxutnTa Tou IHAvTa uttoAoyideTal CUP@WVA JE TNV OXEON:

nDiny
U, = 50 (3.12)

m-100-1073m - 3000 rpm
L 60

= 15,7 m/s

Maparnpouue 611 IoXVel 5m/s < U; = 15,7 m/s < 30 m/s, OUVETTWG €ival aTTOOEKTA N
OIAUETPOG TTOU EKAECAE.
e ApPXIKA EKTiFNON ATOOTAONG AEOVWYV TWV TPOXAAIWV

MNa avoixth diataén AauBAvoupe Pia apxIKA EKTiUNON yia TNV améoTaon Twv agdévwv
atod Tnv oxéon:

A=08(D, +D,) (3.13)
A = 0,8(100 + 250) mm = 280 mm
H péyiotn atrédotaon Twv agdvwy givai:
Apax = 2(Dy + D) (3.14)
Amax = 2(100 + 250) = 700 mm

AOGyw TTEPIOPIOPOU OTOV XWPEO Kal VIO KATAOKEUQOTIKOUG AGYouG €KAEyouue Tnv
MIKPOTEPN aTTdéoTAON AgOVWY ONAAOK:

A =280 mm

o MAKOG INAVTWYV

MNa avoixtr diaTagn 10 YECO PAKOG TOU INAVTA PE IKAVOTTOINTIKI TTPOCEYYIon diveTal
atd Tnv oxéon:

D,+D 1 /D, — D;\?
2 1)+ (2 1) (3.15)

2 A\ 2

LW=2A+7T( y

250 + 100) 1 (250 - 100)2

LW=2-280+3,14-< 2 +280. >

L, = 1129,6 mm

A6 Tov lMNivaka 3.3 AauBdveTal To TUTTOTTOINUEVO PAKOG L, = 1250 mm.
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Mivakag 3.3: ZuvteAeOTAG PNKOUG C, VIO JIKPOTPATTECOEIDEIG INAVTES. TUTTOTTOINKEVN
TTEPIMETPOG L, YIA IMAVTEG OXNMATWYV Kal Ly, yia IHAvTES YEVIKAG Xpriong. [1]

MNa ipavra SPA n €€wTepIKNn TTEPIUETPOG Eival cUP@wva ue Tov MNMivaka 3.4:

Tierog SPE SPA SPB SPC

L, 630 800 1250 2240
C_1 0352 0581 (52 (0,83

L, 710 5010 1400 | 2500
C, 084 083 | 084 | 086

L, A0 1000 1600 2800
C, 036 0,85 086 | 088

L, and 1120 1300 3150
Cy 0,88 087 058 0,90

L, e 1250 ZOKD 3550
C, 0,50 0,59 0,90 002

L, 1120 1400 7240 4000
C, 0,93 091 0,42 0,04

L, 1250 160 200 4500
C, 094 093 | 0w | 096

]_.‘,r 1400 180D 2500 000
Cy .94 0,93 0,96 0,98

L, 1600 2000 3150 3600
Cy 1,06 0,96 0,498 1,00

L, 1800 2240 3550 6300
Cy 1.01 003 1,00 1,02

L, 2000 250K 4000 7100
C, 1,02 100 | e |

L, 2240 2800 a0 B0
C, 1L 102 1 1,06

L, 2500 3150 SO0E] Q000
C, 1,07 Y 1,06 1,08

L, 25800 3550 560D [C0XHD
C4 1,09 .06 1,008 1,10

L, 3150 G000 6300 1120
'C_1 1,11 .08 1,10 1,12

L, 3550 a500 TIH 12500
l.‘f_1 1,13 [0 1,12 1,14

L, 5000

Cy 1,14

L, W02 eviQyILes 0F mm

L, =L, + AL = 1250 + 17

L, = 1267 mm

Mivakag 3.4: EUpeon TNG TUTTOTTOINUEVNG ECWTEPIKNG TTEPIMETPOU L, atrd TNV

TTEPIUETPO EVEPYEIQG L,, YIA MIKPOTPATTECOEIOEIC INAVTEG. [1]

TiTog SpZ 5PA SPB 19 SPC Timos
LjadevTae
Tegipetpog Eamteon
EVEDYELLS +12 +17 +22 +23 +30 = TEQIPLTR0Z
L, |
n
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e AméoTAON TWV ASOVWYV TWV TPOXAAIWV

2UPJQWVa PE TO MPNAKOG L, = 1250 mm uTtroAoyiCoupe Tnv TEAIKA amdéoTaon Twv

agovwyv TwV TPOXAAIWY WG £EAG:
A=f + "f12_f2 (3.16)

Ortrou,
Lw ﬂ(DZ + Dl)
—_w_ -t -7 3.17
fi= - (3.17)
1250 mm  3,14(250 + 100)mm
fi= — =175 mm
4 8
(D, — Dy)?
fo = — 5 (3.18)
250 — 100)?
) = % = 2812 mm?

MpoKUTITEI N VEQ ATTOOTACT TWV AEOVWV:

A~ 175 mm + /(175 mm)? — 2812 mm?2 = 342 mm

e 2uXVOTNTA KANWYEWV
H ouxvoTtnta Kauwewv divetal atrd TNV oxEon:

_Z'Ul

B
Ly

(3.19)

Me avTikatdotaon AauBAvVOUE:

_ 2-157m/s

e = 251257 < Bygy = 4057

e lwvia kKAiocewg KAAdWV 1pavta

210 Zxnua 3.4 éxouue oxedidaoel TG TpoxaAieg D1 kai D2 kai Tov yavra 1. Edv
@époupe 1o euBuypappo TuRpa O1N TTapdAAnAo 1pog TRV KA, atrdé 10 opboywvio
Tpiywvo O102N Bpiokoupe TNV ywvia KAICEwg Twv KAAdWV w4, ATOL:

02N _ rz —Tl

= 3.20
0,0, A (320)

sinw, =
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Dy — Dy
2A

D2_D1_ . _1250_100
R EEYY,

1

sinw; = => w; = sin~ =>w; = 12,67°

ZxAupa 3.4: lpavrokivnon |1 (kAipoka 1:4)

o To6&o TUAIENG MIKPRG TPOXaAiag

To 16¢0 TUNIENG SiveTal atrd Tnv oxéon:

a, = 180° — 2 sin™" (D2 _ Dl) (3.21)
1 24 .
Me avtikatdotaon AapBavoupe:
— 180° — 2 sin-1 (250 — 100)
a, = Sin 5347

a, = 154,7° = 2,7 rad

o 2uvteAeoTéG POpTIOoNG C, TrepIEAIENG C2 kail pfikoug Cs
A6 Tov lNivaka 3.1 TTpoKUTITEI O CUVTEAEOTAG QopTIonG: C = 1,1

O ouvteAeoTng TTEPIENIENG C,, AauBdvel uTTOWN TIG QUOUEVEIG CUVONKEG OTAV N Ywvia
TTEPIENIENG TNG MIKPAG TPOXaAIag gival a < 180°.
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Mivakag 3.5: >uvteAeoTAG C, TTOU AauBdvel utTown TN ywvia
TEPIENIENG TNG MIKPNAG TPOXOAIAG (YIa TPATTECOEIONG INAVTEG). [1]

Fovie megiéhiEng o, | 70°] 80°] ooe| 1ee°| t10°] 120 | 1307 | 1407 | 150° | 1607 | 1707 | 180°
EU‘-”‘[F}.EmﬁgC_,_ 058 0463 068 073) 078) 082 | 086 | 080 | 092 | 085 | 098 | 10

A6 Tov lNivaka 3.5 £XouE:
a, = 160° - C, = 0,95
a, =170° - C, = 0,98

O£TOUpE: x=167°->y =20,
x; = 160° - y; = 0,95
x2 = 1700 i yz = 0I98

Me ypauuIKA TTAPEUPBOAN TTPOKUTITEI N TIMI TOU OUVTEAEDTH TTEPIENIENGS C, YIO ywvia
TTEPIENIENG TNG MIKPAG TPOXOAIaG ion ye a; = 167°, wg €EAG:

y_Y1:3’2_y1
X—X1 Xp—Xq

AVTIKOBIOTWVTAG EXOUE:

C;—095  098-1095
167° — 160°  170° — 160°

C, = 0,971

O ouvteAeoTn¢ uAkoug AapBdaver uTrTdown Tou OTI JE TNV AUENON TOU PAKOUG TOU
IMAVTa AUEAVETAI KOl N IKAVOTNTA YyIA WETAPOPA I0XUOG Kal n didpkela Cwng, OI0TI
eAaTTWVETAI O APIBUOS KAPWewV. ATTé Tov lMivaka 3.4 yia piIKpoTpatreCoEIOEiC INAVTES
Kal TUTTO IydvTta SPA pe L, = 1250 mm AapBaverai:

C, = 0,89

e EI131KA 10X0¢g

H €dikn 100G €ival n 10XUG TTOU UETOAQEPETAl ATTO €vav INAVTA Kal €xEl povada
kW Jipavta. ECaptaTal a1rd TOV TUTTO TOU IJAVTA KAl TNV TTEPIPEPEIAKT) TaXUTNTA. ATTO
Tov lNivaka 3.6 TTPOKUTITEI N TIMA TNG METAPEPOUEVNS I0XUOG YIO WIKPOTPOATTECOEIDEIG
IMGvTeG TUTTOU SPA.
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Mivakag 3.6: Metagpepouevn 10xUG Py, o KW/ipdavta (DIN 7753)
yIa hIKPOTPATTECOEIOEIG INAVTEG. [1]
Timos | 4 P, me KW uiven e orgoygeg ny RPM o g TRagiking

T m:: sl 4oo| 7ool soo| osol ool 1450] 1600 | 2000 | 2400 | 2800 3200| 3600|4000 | 4500 | S000 | 5500 | G000
TRl 023 | DAl 06a| 02| 03| Loa] 16 135] 148 169 | Ls8| zo6f 220 L35 | IS0 263 1) 2N
5P ool oan| o24) ie] L] 1ss | 188| 220 239( 286| 330| 370] 406 430 468 | 400] 513 330 S48
w7 | 15| ogz| 1A5| 188|200 245 | 299) 350{ 380| 454) 522 | 583 63T| 63| 7,19 151) 7691 760 Tl
; panl mos | 178 2ozl 326l 3s0 | asi| 54| &) 6o | TET| 863 921 95T) 050 | 951| 838) 777] 615
anl osol osal el s 180 28] 2s2] 271 309 360 396 427] 450] 458 | 450| 430 4.67( 441
SPA | 135] g4 | 134] 250 280 323 | 39| AS6) 4.93| 584|663 | 731 THG| BIE| BS54 | 8E5) BAH) 801 T2
(12,7 | 180 137 253 4,03 464 | 535 | BSL| 757 ST 080 (10,76 | 11,64 ] 12,200 1330 (12,19 ||,3§ WA B LY I R
2a0| 2oz | 3750 603 2870 763 | 856|110 LLEL (1354 1467 (1510014731 134711131 | 685 - o
fanl 122 220 355 | soa [ a5z ] saa| 625) 671 778 | BA1| 920] 851 952 920 | 820

SPE | 2000 2osl 3ga) 620 604 | TR0 | 962 | DLOS|LLET|I360 14,86 | 1546 | 1536 14461270 | 4§14
16,3 | 2e0| 3200 393 ( 06010072 (12,32 | 14,70| 167201773 | 1963 (20,08 | [0 1628 | 11.56) 448 -
i | 453 ] B4 14331502 1809 (21,05 | 230812370 {7353 119.65 | 1142

weal 203 30| so0] 550 755 905 ] 034|004 | 1256 1354 | 1300 1358 12,45 1054 -
i as0| 326 | 600 989 LOEL 1240 | 1479) I6EL| 1784 19,80 (2045 19,68 17,17 12,76 - -
(18,6) | 355| 5,06 | 5,35 (1500|1668 [19,00 | 2234 24,61)25,55 (26,07 2321 | 16,38 - - -
so0| 746 [13.75 (21,65 [23.52 |26.50 [29.69 | 3057|2087 132,94 - - -
334] 326 | 591 939 1043 {1090 | 1405 1582 16,60 | 1&,17 | 15,32 | 1692 | 15,37 -
spC | 315|533 07915462 (1734 1978 | 2304 254712046 (21107 (24 30 | 1750 = -
22y | 450] 5321528 (2407 26,50 2065 | 3331 | 673421 (2754 -
6301 12,16 [ 22,14 (33,63 (36,32 [3007 | 39,68 | 34,35]27,54 - - - - = - 5 - =

[

Oa epapudooupe TNV HEBOOO TNG YPAUMIKAG TTAPEUPOANG yia va UTTOAOYIOOUPE TNV
META@EPOPEVN 10XV YIa OIAUETPO WIKPAG TpoxaAiag ion ue100 mm kai 3000 RPM.

lNa D; = 90 mm amo Tov lNivaka 3.6 AapBdavouye:

n, = 2800 rpm — P, = 3,96 kW Juudvta
ny, = 3200 rpm —» P, = 4,27 kW Juudvta
O£TOUpE:
x = 3000 RPM Kai y = P,
x; = 2800 rpm ka1 y; = 3,96 kW /iudvta
x, = 3200 rpm Ko y, = 4,27 kW /iudvta

Me ypapuIkn TTOPEPBOAR TTPOKUTITEI N TIMN TNG METAPEPOMEVNG I0XUOG YIa 90 mm Kal
3000 RPM:

y_J’1:J’2_3’1
X=X Xp—X

P, — 3,96 4,27 — 3,96

3000 — 2800 3200 — 2800

P, = 4,12 kW Jiudvta
lMNa D; = 125 mm amd Tov [Mivaka 3.6 Aappavoupe:

ny, = 2800 rpm —» P, = 7,31 kW Juudvta
n, = 3200 rpm — P, = 7,86 kW Jiudvta

O£TOUpE:
x = 3000 RPM kaiy = P,
x1 = 2800 rpm ka1 y; = 7,31 kW /iudvra
x, = 3200 rpm Ka1 y, = 7,86 kW /iuavta
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Me ypapuIkr TTOPEPBOAR TTPOKUTITEI N TIM TNG METAPEPOMUEVNG I0XUOG yia 125 mm Kal
3000 RPM:

y_Y1:3’2_y1
X=X Xp—Xq

P, —731 7,86 — 7,31

3000 — 2800 3200 — 2800

P, = 7,6 kW Jiudvta
2UVETTWG TTPOKUTITOUV Ta €ENG:

D; =90 mm - P, = 4,12 kW /iudvta
D, = 125mpm - P, = 7,6 kW /iuavta

O¢ToUupE:
x =100 mmkalry = P,
x; =90 mm kai y; = 4,12 kW Juuavta
X, = 125 mpm ka1 y, = 7,6 kW /ijuavta

Me ypapuIKn TTOPEUPBOAR TTPOKUTITEI N TIMA TNG METAPEPOUEVNS I0XUOG yia 100 mm Kal
3000 RPM:

)’_J’1=3’2_)’1
x—x1 xZ_xl

P,—412 7,6—4,12
100 —90 125 —90

2UVETTWG,
P, = 5,12 kW Jiudvta

o ApIOu6G IpavTwyY
O atmaitoupevog apiBudg INAVTWY j TTPOKUTITEI ATTO TN OXE0N:

P-C

P
U o)

(3.22)
P = 4,39 kW : n TTpog YETAQOPE I0XUG

C = 1,1 : 0 ouvTeAEOTNG POPTIONG

P, = 5,12 kW /iuavta : n €10IKr 10X0UG

C, = 0,971: ouvTeAeOTNG TTEPIENIENGS

C, = 0,89 : OuVTEAEOTNG PAKOUG
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Me avTIkaTaoTaon TTPOKUTITEL:

. 439 kW - 1,1
) =512 kW Juévra - 0,971 - 0,89

Apa j =1 1pdavtag

o XAPOKTNPIOTIKA OTOIXEIa SIATOUNAG IMAVTA |1

ATTO Tov lMivaka 3.7 ekAéyoupue InavTa SPA. Ta XapakTnpIoTIKA TOU INAVTA @aivovTal
TTAPOKATW.

= [IAGTOG Gvw emQaveIag: b = 12,7 mm
* Ywog dlaTouNG: h = 10 mm
» [wvia tparrediou: a = 34° yia D; = 100 mm

Mivakag 3.7: MikpotpaTtrefocideic inavteg (DIN 7753) kai
TpoxaAieg (DIN 2211) (og mm). [1]

: . DIN 7753 o . 4 ki
TUmog v wot ] SPL SPA SPB 19 SPC

150

b | 9.7 | 12,7 16,3 | 18,6 S _?_2

3%, 8 3t 10 13uaa|hDE IS Ay —~

C 2 28 35 4 4.8

f 8 10 12,5 14.5 17

e 12 15 19 22 55

o 1 14 18 20 24

i) 63 90 140 180 224
Tavia aikakog o 34° 63--80 90118 140...190 180..-250 224..-315
yu d, 38 =80 > 118 > 190 =250 > 315
M EvEQYELIS TV ) ; "

YELLIL 1 7 | [ 77
g st PR o B0 .80 1250 1600 7240
TAG YA L, |
Brpo ouvios et o 3550 4500 8000 | 10000 12500
™ oewpd R40 (Adyosg 1,06) g 2 I )
X
b PE
\ b,y
\ /
\ay
9
\Y,

ZxApa 3.5: 2x£010 pikpoTpatTeoeidoug Ipavra SPA. KAipaka 1:1.
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Me 1n BonBeia Tou Zxnuartog 3.5 mpoadiopileTal TO TTAATOG TNG KATW ETTIPAVEIAS TOU
IMAVTa WG €EAG:

»  [IAGTOG K&TW ETTIPAVEIQG: b, = b — 2x

t a_x_> =h-t ? 3.23
anz—h— x = an; (3.23)

o

x =10 mm - tan =>x =3,06mm

b =b—-2x=12,7—-2-3,06 mm => b; = 6,58 mm

»  Emedveia dlatoung:

A_b+m
2

h (3.24)

(12,7 + 6,58)mm
A= >

10 mm => A = 96,4 mm?

= [lukvotnTa UAIKOU: p = 1,2 Kg/dm?3
=  EiBik6 BApog uAikoU: ¥ = 1,2 Kp/dm3
»  JUVTEAEOTAG TPIBAG: u = 0,5
»  MéETpo eAAOTIKOTATAG O KAPYN: E, = 5 Kp/mm?
* [ PAMMIKA TTUKVOTATA IMAVTA:
w=p-A=12 Kg/dm3-96,4 x 10~* dm?
w=0,012 Kg/dm =0,12Kg/m

e Auvdpeig o€ KAOe 1pavTa
H duvdpeig Tavw oTtov 1ydvTa uttoAoyifovtal we €ENG:

PuyokevTpn duvaun

H @uyokevTpn duvaun TToU avaTITUCCETAlI OTOV IJAVTA DIVETAI ATTO TNV OXEON:
Sp=w-u? (3.25)

OrTr0U:

w = 0,12 Kg/m : n YPOUUIKr TTUKVOTNTA IHAVTO

u = 15,7m/s : n Taxdtnta Tou Iyavta

S;=0,12Kg/m- (15,7 m/s)*

S¢ = 29,6 N /wdvta ~ 30 N /wavta
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Mepirpepeiakn dUvaun IAVTA

H potm oTpéwng TNG MIKPNGS TPOXAAIag uTToAoyileTal aTTO TNV OXEON:

N;
M., = 9550— (3.26)
n,

Me avTikatdoTaon €XOUME:
4,39 KW

Me1 = 95503000 rpm

My = 14 Nm

H trepipepeiakry dUvaun TTou avamTUoOETAl OTOV INAvTa diveTal atrd Tnv oxEon:

y=Ma 3.27
=, (3:27)
Me avTikaTdoTaon €XOUE:
_ 2-14 Nm
T 01m
U=280N

o Auvdapeig KAASWYV InavTwy

H duvaun tpIpng opietal wg n diagopd TnG duvaung Tou €Akovta KAGdou atrd Tnv
Ouvaun Tou eAkOuEVoU kKAGdou, ATol:

AVTIKOBIOTWVTAG EXOUE:

Sl_SZ=280 =>Sl=280+52

O1 duvdapeig Tou €AKovTa Kal Tou EAKOUEVOU KAGDBOU ouvdEovTal Kal PE TN oXEoN:

$1=8 _ smiary)
= 2 3.29
5785 "¢ (329)
Me avTikataoTaon €XOUE:
0,5-2,7 rad
51— 30 s;n(é4°/ ) 4,62
= 2) = 4 = 102

S,—30 ¢ ¢

S, —30 = 102(S, — 30) => 280 + S, — 30 = 102(S, — 30)
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S, +250=102-S5, —3060 =>101-S, = 3310
S,=33N
Apa

S, =280+33=>85, =313N

e [lpéTaon Ipdvra
H mrpoTaon tou 1pdvrta opieTal Je TRV OXEON:

S1+S;
So = >

(3.30)

AVTIKABIOTWVTAG £XOUME:
313+ 33
e AUvaun oToug AEoVeEG TWV TPOXAAIWYV

H dUvapun mou aokeital oToug AEoveg Twv TPOXAAIWV diveTal ATTO TV OXEON:

R, = \/512 + 52 + 25,5, cos @ (3.31)

OTr0U:
@ = 2w = 180° — a; = 180° — 154,7° = 25,3°

Me avTikatdotaon AauBdavoupe:

R, =+/3132 + 332 + 2- 313 - 33 cos 25,3°

R, = 343N

e Tdaoeig ipavra
H tdoeig Tou avatrtiooovTtal aTov IddvTa utrohoyifovtal wg €ENG:

»  E@eAKUOTIKA TGON AOYW TNG S;:

(3.32)
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313N

01

o, = 0,33 Kp/mm?

= E@eAkuaTiKA TAon Adyw Twv QUYOKEVTPWY dUVAUEWY Sf:

Sr
or = ﬂ = 0,31 N/mm? = 0,31/9,81 Kp/mm? = 0,03 Kp/mm?
96,4 mm?2

or = 0,03 Kp/mm?

=  E@eAkuoTIKr TAON AOYW KAPYNG:

S
o, = Eb (Dl n S) (334‘)
—E( S )—SK/ ) 10 mm
% =5 \p )T 2P M T00 + 10)ymm

o, = 0,46 Kp/mm?

o ‘EAgyxog avroxng
H ouvoAikn pé€yiotn téon 1ydvra opifetal ammd Tnv oxéon:
Omax = 01 + 05 + 0 (3.35)
Omax = 0,33 4 0,03 + 0,46 = 0,82 N/mm?
Mapatnpouue 611 I0XUEL:
Omax = 0,82 Kp/mm? < o,, = 0,9 Kp/mm?

Apa o1 IHAVTEG avTEXOUV Kal €ival KATAAANAOL.

o Aidpkela {WAG

H didpkeia Cwng INAvTwy opifeTal aTTo TV OXEoN:

Nb Ocr m
H= ' 3.36
3600 - B (amax> (3:36)

N, = 107 kOkAot
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B =2512s"1
m = 8 yia 1pamreocidn Iuavra

AVTIKABIOTWVTAG OTNV TTAPATTAVW OXECT TTPOKUTITEL:

107 kVK Aot ( 0,9 Kp/mm?

8
3600 - 25,12 s7110,82 Kp/mm2> wp

e Taoeig ipavra l1 kair duvapeig oTov agova 2

O1 ouvoAIkéG BUVAUEIG TTOU avaTTTuooovTal aTov TpaTreoeldr IuavTa uttoAoyifovTal
W¢ E8AG:

T1=Sl=313N
T2252:33N

AvaAUoupe TIG Taoeig Ty Kal T, O€ CUVIOTWOEG Y KAl Z WG €ENG:

Ty, =T; - sinw (3.37)
T, =T, cosw (3.38)
Ty =T, - sinw (3.39)
T,, =T, cosw (3.40)

AVTIKABIOTWVTAG OTIC TTAPATTAVW OXECEIG £XOUE:

(3.37) => Ty, = 313 -5in12,67° => Ty, = 68,6 N
(3.38) =>T,, = 313 - c0s12,67° =>T,, = 3054 N
(339) => Ty, = 33 +sin12,67° =>T,, =72 N
(3.40) => T,, = 33 - c0s12,67° =>T,, = 32,2 N

YTtroAoyiCoupe Tnv ouvoAiky dUvaun Pg TTOU AOKEiTal OTOV Ggova atrd ToV INAVTa OTnNV
Béon B, Adyw NG €A¢ng Twv KAGdWV Tou Iudavta. H duvaun auth uttoAoyileTal e
Baaon TIg OUVIOTWOEG Pgy, Kal Py, KATA TOUG AGOVEG Y Kl Z aVTIOTOIXA.

Pgy =Ty, —Tpy = 68,6 —7,2 = 61,6 N (1)
Py, =Ty, + Ty, = 305,44+ 32,2 = 337,6 N (<)

Py = |P2, + P2 =./61,67 + 337,62 => Py = 3432 N

Pny = 61,6 N (1)
Py, = 337,6 N (>)
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ZxApa 3.6: Auvapeig oTig TPOoXaAIEG TNG IHavTokivnong l1. KAipaka 1:4.

3.6 YMNOAOrIZMOZ IMANTOKINHZHZ I2
e loxUg oxediaopou Na2

YT1roAoyifoupe Tnv 10XU OXEDIOOUOU N OTToIa €ival ion PE TNV TTPOG WETAPOPA 10U,
onAadn TNV 1I0XU TNG TpoxaAiag Ds, N3 = 4,21 kW, aufnuévn KAt TOV OUVTEAEOTA
@optiong C. H miun tou ouvteAeatn @oépTiong C mpokuTtrtel ammd Tov lMivaka 3.1. lMNa
MNXQVEG PETPIOU QOpPTIOU PE apIBPO OTPOPWY PeYaAUTEPO Twy 600 rpm Kal KATW aTTd
10 wpeg nuepnola Aeitoupyia € = 1,1. ZUVETTWG, N I0XUG oxedIaoPOU gival:

Ndz S C - N3 (3.41)

Ny =1,1-421 kW = 4,63 kW

o XTpOYEG TpoxaAiag D3

H tpoxaAia Ds eival otepewpévn oTov idlo dfova pe Tnv TpoxaAia D2 Kal OUVETTWG
TTEPIOTPEPETAI UE OTPOPEG:
Nz = Nyg, = 1200 rpm

e Tumrog iyavra Iz

NAauBdavovtag utéwn o1 TTPOKEITAl YIO MIKPOTPATTECOEIDEIC INAVTEG Kal yia I0XU
oXedlOOUOU Ny, = 4,63 kW kKol ng = 1200 rpm  ekAéyetal ammd 10 ZXAMa 3.2
MIkpoTpaTtTeoeIdNG 1navTag TutTTou SPA. AgiCel va onueiwBei 0TI apxIKa ekKAéEXOnKe
MIKpOTPATTECOEIOANG IMAvTag TUTTOU SPZ aAAG atroppipBnke, OI10TI TTPOKUTITOUV
TTEPIOCOTEPOI OTTO BUO INAVTEG.
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o AIGUETPOG MIKPRG TPOXOAIOG
H di1aueTpog TNG MIKPAG TPpOoXaAiag eKAEyeTal cUp@wva e To MNMivaka 3.2 kai ivai:

D; =100 mm.

o AIGUETPOG NEYAANG TpOXOAiag

Na Tov uttoAoyIouO TNG PHEYAANG TpoxaAiag AapBaveral n oxEon:
. Dy .
lzzD_3(1_1/J) =>D, =10 D3 - (1—-1) (3.42)

OT1r0U i, = 2 n oxéon METAdOONG TNG IMAvVTOKIvNONG, Ds n SIGUETPOG TNG KIVNTHPIAG
TpoxoAiag kal P = 2% = 0,02 o ouvrteAeoTAG dloAioBnong. Me avTikatdoTaon
EXOUE:

D,=2-100mm-(1—0,02) =196 mm

ATIO Tov lMNivaka 3.2 ekAéyeTal TutToTTOINUEVN BIGPETPOG D, = 200 mm

e [pappIKA TAXUTNTA INAVTA
H ypappikn TaxutnTa Tou IHdvTa uttoAoyideTal cUP@WVA JE TRV oXEoN:

mD3ng
Us =50

(3.43)

_ m-100-107*m - 1200 rpm
T 60

U; =6,28 m/s
Maparnpouue 6t IoXUEl 5 m/s < U; = 6,28 m/s < 30 m/s, OUVETTWG Eival ATTOOEKTHA N
OIAUETPOG TTOU EKAECAME.
o ApPXIKA EKTiFNON ATO0TAONG ASOVWYV TWV TPOXAAIWV

MNa avoixth diataén AauBAavouue pia apxIKi €KTiUNoN yia TNV améoTacn Twv agdévwv
atd Tnv oxéon:

A = 0,8(100 + 200) mm = 240 mm
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H péyiotn atrdéoTtaon Twv agévwy eivai:
Apmax = 2(Dy + D) (3.45)
Amax = 2(100 + 200) = 600 mm

AOGYyWw TTEPIOPIOPOU OTOV XWPEO KAl YIA KATAOKEUOOTIKOUG AOYOUG €KAEyouuE TNV
MIKPOTEPN aTTdéoTaoh agOVWY dNAadH:

A =240mm

e MAKOG INAVTWYV

MNa avoixty oidragn (Zxnua 3.1) 10 PEOCO WAKOG TOU IMAVTA HE IKOAVOTTOINTIKN
TTpootyyion divetal atmrd Tnv oxEon:

D,+D 1 /D, — D;\?
: 3)+ (4 3) (3.46)

LW:2A+T[< > Z 2

L :2_240+314_(200+100)+ 1 _<200—100)2
v ’ 2 240 2
L, =961,4mm
ATT6 Tov lMNivaka 3.3 AauBdveTal To TUTTOTTOINUEVO PAKOG L, = 1000 mm.
MNa ipavra SPA n €€wTepIKn TTEPIPETPOG Eival cUp@wva ue Tov MNMivaka 3.4:

L, =L, + AL = 1000 + 17

L, =1017 mm

e ATO0TAONG TWV ASOVWYV TWV TPOXAAIWV

2UPewva pe 10 PNAKOG L, = 1000 mm utroAoyiCoupe TNV TEAIKA a1TOOTACH TWV

agOVWV TWV TPOXAANIWY WG EENG:
A zf1+‘/f12—f2 (3.47)

_ Ly m(Dy+ Ds3)
fi= 2T 8§ (3.48)

OTr0U,

1000 mm  3,14(200 + 100)mm
4 8

fi= = 132,25mm
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(D4 — D3)*

= (3.49)

f2=

_ (200 - 100)?

= 1250 2
2 3 mm

MpoKUTITEI N VEQ ATTOOTACT TWV AEOVWV:

A~ 132,25mm + \/(132,25 mm)? — 1250 mm? = 260 mm

e JUXVOTNTA KANWYEWV
H ouxvétnTa KAuwewv diveTtal atro Tnv oxEon:

_Z'U3
= LW

(3.50)
Me avtikatdotaon AauBdavoupe:

_2:628m/s

T =12,56 571 < Bpg = 40571

o [wviag KAicewg KAGdWV 1avTa

210 2xNua 3.7 €xoupe oxediaoel TG TpoxaAieg Ds kai D4 kai Tov 1yavra lz2. Eav
@époupe 1o gubuypappo TuAPa OsM TTapdAAnAo mpog v KA, atmdé 10 opBoywvio
Tpiywvo O304M Bpiokoupe TNV ywvia KAICEWGS TwWV KAGdWV w, ATOI:

. OsM  1,—13 (3.51)
SINw, = = .
27 050, A
. D4_D3_ _ . _1D4_D3_ . _1200_100_ _ °
sinw, = 24 => @, = sin 2 = sin 2260 =>w, =11,1
e To6&o TUAIENG MIKPG TPpOXaAiag
To 16¢0 TUNIENG diveTal atrd Tnv oxéon:
a3 = 180° — 2 sin™? (D“ _ D3) (3.52)
3 24 '
Me avTikatdotaon AauBAVOUE:
. . _,(200—100
as = 180° — 2 sin (m)

as = 157,8°= 2,75 rad
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A=260 mm

ZxApa 3.7: |UG\I/TOKI'VT]OT] l2. KAipaka 1:4.

e XuvTteAeoTég @OpTIONG C, TrepIéAI§ng C2 kail pkoug Cy
ATTO MNivaka 3.1 TTPOKUTITEI 0 CUVTEAEOTAG QOpTIoNG: C = 1,1

O ouvteAeoTng TTEPIEAIENG C,, AauBdvel uTTOWN TIG DUOUEVEIC CUVBONKES OTAV N Ywvia
TTEPIENIENG TNG MIKPNG TpoXaAiag gival a < 180°. Atrd Tov lNivaka 3.5 £xoupe:

a, = 150° - C, = 0,95
a, = 160° - C, = 0,92

O¢ToUupE:
x=1578°->y =(,
x; = 150° - y; = 0,92
x, = 160° - y, = 0,95

Me ypauuIKA TTaPEUPBOAR TTPOKUTITEI N TIMF TOU OUVTEAEDTH TTEPIEAIENGS C, YIa ywvia
TTEPIENIENG TNG MIKPNAG TPOXOAIaG ion ue a; = 168,5°, wg €ENG:

Y= _Y2=N
X—Xl Xz—xl

¢;—-092  095-092
168,5° — 150°  160° — 150°
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C, = 0,976

O ouvTteAeoTAG pKoug AapBavel utrown Tou OTI JE TNV aUENon TOU PAKOUG TOU INAVTA
QugaveTal Kai n IKAvOTNTA yia HETAPOPA I0XUOG Kal N didpkela (wng, dIOTI EAATTWVETAI
0 apiBuéS KApwewv. Ao Tov lMivaka 3.4 yia pIKpoTpatre{o€IdEiC IMAVTEG Kal TUTTO
InavTta SPA pe L, = 1000 mm AapBaverai:

C, = 0,85

e EI1B1KA 10X0¢g

H €dikn 100G €ival n 10XUG TTOU HETOQEPETAl ATTO €vav INAVTA Kal €XEl povada
kW Jipavta. EEapTdTal A1TO TOV TUTTO TOU INAVTA KOI TNV TTEPIPEPEIOKT TAXUTNTA. .
A6 Tov Tllivaka 3.6 TIPpOKUTITEI N TIUA TNG METAPEPOUEVNG 10XUOG Yid
MIkpoTpaTtTeCoeIdeiG 1uavTeg TUTTOU SPA. ©a epappoooupe TNV HEBODO TNG YPOAUMIKAG
TTOPEUPBOANG yIa va UTTOAOYIOOUUE TNV HETOPEPOUEVN 10XU VIO OIAUETPO MIKPNG
TpoxaAiag ion pe 100 mm kai 1200 RPM.

lMNang = 1200 RPM a1ré Tov lMivaka 3.6 AauBAavoupe:

D; =90mm - P, = 2,18 kW /iudvta
D; =125mm - P, = 3,92 kW /iudvta

O£TOUpE:
x =100mmkaly = P,
x; =90 mm kai y; = 2,18 kW Juudvta
X, = 125 mm kai y, = 3,92 kW /iudvta

Me ypauuIKA TTAPEPPBOAN TTPOKUTITEI N TIMR  TNG €I0IKNAG 10XU0G yia 100 mm Kal
1200 RPM:

y—}’1=}’2—}’1
x_xl xz_xl

P,—2,18 392-218
100—90  125—190

2 UVETTWG,
P, = 2,68 kW /iuavta
o ApIOu6G IpavTwY
O armraitoupevog apIBudG IHAVTWY j TTPOKUTITEI ATTO T oXéon:

P-C

o _PC |
J=p¢C,-C, (3:53)
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P = 4,21 kW : n TTpog YHETAPOPA I0XUG
C = 1,1 : 0 ouvTeAeOTNG POPTIONG

P, = 2,68 kW /iudvta : n €10IKA 10XUG
C, = 0,976 : OuvTEAEDTNG TTEPIENIENG
C, = 0,85 : oOuvTEAEOTNG HAKOUG

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

421 kW - 1,1
2,68 kW Jiuavta - 0,976 - 0,85

j=

Apa j = 2 1yavreg

e XapOKTNPIOTIKA OTOIXEiA SIATOMNG INAVTA

H diatour) Tou 1gavta 2 €xel Ta idIa XOPAKTNPIOTIKA OTOIXEIQ PE TNV OIATOMN) TOU
IMGvTa |1 TToU EKAEEaUE oTNV TTapAypa®o 3.5.3.

e Auvdpeig o€ KAOe 1pavTa
H duvdapelg Tavw oTtov 1ydvTa uttoAoyifovTal we €ENG:

PuyokevTpn dUvoun

H ¢@uyokevTpn dUvaun TTou avaTrTucoETal OTO IHAvTa diveTal atrd TNV oXEon:
Sp=w-u? (3.54)

OrTr0U:

w = 0,12 Kg/m : n YPOUUIKr TTUKVOTNTA IHAVTO

u = 6,28m/s : n 1axutnTa Tou IYavTa

S, =0,12Kg/m- (6,28 m/s)*

S¢=4,73 N /ubvta = 5 N /jpdvta

MNepipepeiokn dUvaUn IHAVTA

H potti oTpéywng TnNG MIKPNG TpoxaAiag uttoAoyileTal atrd Tnv oxéon:

N3
M3 = 9550 — (3.55)
ni
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Me avTikataoTaon €XOUE:

Mo = 9550 4,21 KW
B 1200 rpm
M3 = 33,5 Nm

H trepipepelakr) dUvapn TTou avatTuooETAl OTOV IJAVTa diveTal aTTd TNV OXEON:

_ 2Mys

U
D5

(3.56)

Me avTikatdoTaon €XOUME:

_2:335Nm _2-33,5Nm

U., = =
°2 = 100 mm 0,1m
U,, =670 N
_ 670N 235 N /1
- 2wbvteg /mavra

e Auvapeig KAAdWV IpnavTwyv

H duvaun tpIpng opietal wg n diagopd TnG duvaung Tou €AKovTa KAGdou atrd Tnv
Ouvaun Tou eAkOUEVOU KAGdou, ATOI:

U=5S;-S5, (3.57)
AVTIKOBIOTWVTAG EXOUE:
S3—S,=335=>5,=335+S,
O1 duvdapeig Tou €AKovTa Kal TOu EAKOUEVOU KAGBOU cuvdEovTal Kal PE TN oXEoN:

$s =S _ smiar)
S (3.58)

Me avTikatdoTaon €XOUME:

0,5:2,75rad

5375 _ e sin(3*/3) = 47 = 110

54_5

S, —5=110(S, — 4,73) => 335+ 5, — 5 = 110(S, — 5)
S4+330=110-S, — 550 =>110-S, = 880
S, =8N /wwavta
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ATT6 Tnv oxéon (3.57) éxoupe:

Sy = 335+ 8 => S, = 343 N/wévra

e [lpéTaon Ipavra
H mmpdtaon Tou 1ydvTa opideTal e TNV oxEon:

S3+ S,
S, = >

(3.59)

AVTIKABIOTWVTAG £XOUME:

343+ 8
So = >

=> S, =175,5 N/wavta

e AUvaun oTOUG AEOVEG TWV TPOXAAIWV

H dUvapun 1mou aokeital oToug AZoveg Twv TPOXaAIWV diveTal ATTO TNV OXEON:

R, = \/532 + SZ + 2535, cos @ (3.60)

¢ = 2w = 180° — a3 = 180° — 157,8° = 22,2°

Me avtikatdotaon Aappavoupe:

Ry, = \/3432 + 82 4+ 2-343-8cos 22,2°

R, = 350 N /iuavra

2 UVOAIKN) duvapun atro Toug 2 INAVTEG:
R,p = jR = 2 wbvteg - 350 N /ipdvta

R,, = 700 N
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e Tdaosig 1pavra

H 1Gdoeig TTou avatrtuooovTal oTov IHavTa utrohoyifovtal we €ENG:

E@eAkuoTikr) TGon Adyw NG S5:

o3 == (3.61)
343 N
03 = ——— = 3,56 N/mm? = 3,56/9,81 Kp/mm? = 0,36 Kp/mm?
96,4 mm?2

o, = 0,36 Kp/mm?

E@eAKuoTIKN TAON AOYW TWV QUYOKEVTPWY DUVANEWV S

Sy
O'f = Z (362)
o = _S5N = 0,05 N/mm? = 0,05 = 0,005 Kp/mm?
96,4 mm?2 9,81 Kp/mm?

or = 0,005 Kp/mm?

EgpeAkuoTikn Tdon Adyw KAuyng:

S
% b(D1+s) (3.63)
—E( S )—SK/ ) 10 mm
% =50 \p ys) T 2P 00+ 10)ymm

o, = 0,46 Kp/mm?

e ‘EAgyxog avroxng

H ouvoAIkr uéyioTtn Tdon INavTa opideTal atro TNV oxEon:

Omax = 03 + 05 + 0
Omax = 0,36 + 0,005 + 0,46 = 0,825 Kp/mm?

Omax = 0,825 Kp/mm? < 0., = 0,9Kp/mm?

Apa o1 IHAVTEG avTEXOUV Kal €ival KATAAANAOL.
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o Aldpkela {wNg

H Nb O¢rr, m
3600 B (amax)
OrTr0U,

N, = 107 kKot

B=1256s"1

m = 8 yia 1pamreocidn Iuavra

107 kVK Aot ( 0,9 Kp/mm?

8
o= =>H =110«
3600-12,56 s7110,825 Kp/mm2> AN

e Tdoeig 1pavra l2 kair duvapelig oTov agova 2

H ouvoAikég OuvApelic TTou  avaTrTuooovTal  OTOuG  TPATTECOEIDEIG
uttoAoyidovTal wg €¢NG:

T; = jS; = 2 wavtes - 343 N /iudvta
T; = 686 N
T, = jS, = 2 wdvtes - 8 N /iudvra
T4_ = 16 N
AvaAUoupe TIG TaoeIg T; Kai T, O€ CUVIOTWOEG Y Kal Z WG €ENG:
Tsy, =T5 " cosw
Ts, = T; " sinw
Thy =Ty cosw
T4Z = T4 - Sln(l)
AVTIKOBIOTWVTAG OTIG TTAPATTAVW OXECEIG EXOUE:
(3.64) => T3, = 686 cos11,1° => T3, = 673 N
(3.65) =>T;, = 686 -sin11,1° =>T;, = 132N

(3.66) =>T,, = 16 - cos11,1° =>T,, = 157 N
(3.67) =>T,, = 16 -sin11,1°=>T,, = 3N

IMAVTEG

(3.64)
(3.65)
(3.66)
(3.67)

YTtroAoyiCoupe Tnv cuvoAiki duvaun P, TTou aokeital otov déova atrd Tov IHavTa oTnv
Béon A, Adyw TnG €AEnG Twv KAGdwWvV Tou Iudvta. H duvaun auth uttoAoyileTtal ue

Baon TIG OUVIOTWOEG Pyy KAl Py, KATA TOUG AGOVEG Y Kal Z QVTIOTOIXA.

Py, = Tsy + Ty, = 673 + 132 = 805 N (1)
Py, =Ty, —T,, =157 —3 =127 N (<)
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Py = |P% + P =./8052+12,72 => P, = 805 N

P, = 12,7 N (=)

ZxApa 3.8: Auvapueig oTiC TPOXAAIES TNG IHavTokivnong l2. KAipaka 1:4.

3.7 YNOAOrIZMOZ IMANTOKINHZHZ I3
o 2TpOoPEg TpoxaAiwv Ds kai De
H tpoxaAia Ds eival otepewpévn oTov idlo dEova pe Tnv TpoxaAia Ds Kal OUVETTWG

TTEPIOTPEPETAI UE OTPOPEG:
Ng = Nygz, = 600 rpm
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e EmiAoyn TUTTOU IMAVTA

Ao Tov lMivaka 3.8 emAéyetar depudTmivog etriredog 1yavrag tuttou HG pe 1a
TTOPOKATW OTOoIXEIa:

MéTpo ehaoTIKOTNTAC: E = 450 N/mm?

[}
o Mérpo eAaoTikOTNTOG O KApYnN: E; = 30 N/mm?
e Mukvérnta: p = 0,90 kg/dm3
e Emmpemouevn 1donN: o, = 4,4 N/mm?
o EAaxiotn Tiuf Adyou (B18peTpog/maxog): (ds/$)min = 20
e MEyIOTOC OPIBUOC KAPWEWV: B,ygy = 25 571
o MeyioTn emTPETTOMEVN TAXUTNTA: U,y = 50 M/S
e SUVTEAEOTAC TPIRAG: 1 = 0,3 + 0,02\u
Mivakag 3.8: EVOEIKTIKEG TINEG PNXAVIKWY KAl QUOIKWV
XOPOKTNPIOTIKWV YIa ETTITTESOUC INAVTEG. [1]
Y6 - Eibog Métgo Huavo- | Emrge Zyé ; j
; Tue 1 - JEon Zuyw y 3 ig £ HOoi
pavta ehaondmrag me | adpevn whon “1‘%:40'::10:’0 T::fﬂ;a lugﬂiﬁf—m (;;(:i!;‘-tﬁgl_ﬂ
£qelvopon « d ’ o
] E 3 . Eb Q Gl.‘l ('&_)nmc (_l)min rIZB Y " f
Nfmm N/mm? | kefdm3 N/mm? 1 ¥ 1sec mfsec e
y K{_;\'owz:'a; S 250 50...90 1,0 36..4,1 0,033 30 5 30 03+
2 [Bramos G 350 40..80 | 095 43..50 0,04 25 10 40 00’2\/5 »
= PO T 43..65 ' e
Mokt elnayTroz Hee 450 30...70 09 a3..75 0,05 20 25 50 ___%_
JUUS OTQUoNS:
ELLOTURG = [veg
IO Tohvapién 350...1200
%‘ 1| TohveoTépa 0.3 -
Y r— Li.ld| 33.54 | 003 30 05 -20...100
EMIOTLAO — [vES 01O
Tohvapidn, Tohveotéga | 900...1500
it 10.20 | 20..50
Baupdca 500...1400 13 23.50 | o005 20 03
g TELVLTO PET(EL ' -
£ | chvaBoororomiévo - 40 10 33.50 | om 25 « % 035 -
viilhov, Teoldv 500...1400 1.1 9.0 0,07 15 80 60 03 0
EVLOHUTLAG wipara (D 600 0,008... 12
z @To Tohvapion 1 10 0 42 0,025 450--‘ o
% g Tohveotépa evom-2) ) W=tz
£°E| natopéva oe haotnd | 500...600 250 s e
3 2| (. Extremultus 81) b 0.035 . 2 ¥
k] t—;; pia 1 eQLoodTegegtl 11...14 100 -20...100
3 2| tawieg 016 T0kvauisn oe i 0 Dol DSIUES l%isﬂm ar
atpmnelg vd apdtaon(@] 400...500 200 4..15 Di}l 100, 60G0)
(1. Extremultus 85/80) - 0,035 0 06
e YmroAoylopog SIaUETPOU KIVNTHPIAG TPOXAAING
H di1aueTpog TNG KIvATAPIag TPoXaAiag ekTiudTal atrd TNV oxéon:

OerNsC1C5C5
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Ortrou,

y; =80+100=>y; =90
y2=1,5;2=>y2=1,75

Ds Ds

(), 73

Ds

N = Ng = 2,07 kW

=1,75-20 =35

2uvTteAeoTAG @opTIoNnG: € = 1,1 (Mivakag 3.1)

2uvteAeoTAG TTEPIBAANOVTOG: C; = 1 (MNa KavoviKEG KAIPATIKEG OIOKUUAVOEIG

Mivakag 3.9)

2uvTteAeoTAG TTEPIENIENG: €, = 1 (MNa ywvia TrepiEAigng 180° Mivakag 3.10)

2uvTteAeoTAG diaTagng: C; = 1 (Ma opigdvmia diatagn amo Mivaka 3.11)
O = 440 N/cm?

ns = 600 rpm

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

Ds =90x/£3\/

A6 Mivaka 3.12 emAéyoupe TuTTOTTOINPEVN DIAUETPO:

1360- 2,07 kW - 1,1

440 N/cm? - 600 rpm-1-1-1

Ds =120 mm

Ds = 112mm

Mivakag 3.9: ZuvteAeoTig C1 ToUu AauBdvel utrown TIG ouvOnkeg TTEPIBAAANOVTOG. [1]

ZuvOnueg wegudihovtog

Zuvieheotrig C,

~  ENQOg a€QUg, HUVOVIKEG XMUOTIREG SLARVIAVOELS
- Toyveés yoryooes duarupdvoelg vypaotag xa Oeguoxoaaiag
- Ehawddng atudopalow, otayoves Aadio, aéQog fe axdvn

= Yy00 mteQiBdhhov: agyés, oyuoés Stunupdvoelg vyouaiag % Beopoxpaoiog

Mivakag 3.10: ZuvTteAeoTrig C2 TToU AapBavel uttown

TN ywvia TepIEAIENG TNG MIKPNG TPoXaAiag. [1]

1,0
0,9
08
0,7

Fwvia TeoiéhEng o,

90°

100°

110°

120°

130°

140°

150°

160°

170°

180°

Zyvreheotiig C,

0,70

0,75

0,78

0,83

0,86

0,89

0,92

0,95

0,98
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Mivakag 3.11: ZuvteAeoTrig Cs ToU AapBavel uttown

OUOEVEIG dIaTALEIC TPOXAAIWY. [1]

Audtagn 0QLEOVTLY UTto yovia 45°| nataxdouen | xvnmipla Tooyahio nuLdLo-
, (470 XATW | oTawovusvn
Zuvteheotrig Cy 1,0 0,9 08 0,9 1,0 0,8

Mivakag 3.12: Kupieg diaotdoeig Tpoxaliwv o€ mm katd DIN 111

KOl OUVIOTWHEVA ECWTEPIKA PNAKN IMAVTWV. [1]

= E Midros otegdvns B
4225 | 32|40 | so] a3 so[00]125] rao] 160 180] 200 224 250 280 | 315 | 355|400
=1 gl Méyiato Thdta Livie b
25
25|20 25|32 | a0]so] 7| oo|ua] s 60] 50| 200] 224 250 | 280| 315|355
Kuprarmre h

400 03 [ 03|03 [ 03

S0 03 (03|03 03] 03})03]03

03 03|03 0310300303

7l 03| 03| 03] 03|03

80 03103103103 (0303 03

20 03031 030303 03|03 ] 0303

10 03103 | 03 (03] 03] 0303 43|03

112 03103 | 03|03 0303 03|03

135 04| 04 | 04|04 04) 08| 04| 04

140 04 | 04 |04 04| 04| 04| 04| 04

140 05 1053|0505 05(05] 05| 05

180 05 | 05|05 05] 0505 05|05

200 06| 06 |06 )06 0606 06 (06 ) 06| 06| 06 (06

i 06| 06 |06 06 06 )06 06 (06 06| 06| 06 | 06

250 05 |08 |08 |03 OB |08 | OB ([ 05| 085 08 08 (08

280 08| 0808|038 OB(0OR| OB (08| 08 ) 08| 08 (08

35 I 1 L 1 [ | 1 I [ 1 | 1

155 1R @ | R | W | B B B S| | 51 B |

400 [ 1 L LI W v T I I O I

450 EEE R R R AR R A RE AR F A REA RE:
00 l 1 l 1 T I O I ST A I I O O T O O O
S60 1 1 l | lal el L 15 L 15| 0a) La|13
630 1 1 I | 15 13] 2 2 2 2 I 211
710 | Pf1sfjis) 2|2 (22| 22|22
800 Ul v 1sis| 2| 2 |2s5|25|25 25|25

a00 I l 15115 2 225 25|25 |25 2525
1000 vl o asls) 22 |as|as| 33| 33
120 L2 LS 130 2 2 [ 25125 3 | 3| 3 |35
1250 1z 15|05 2|2 |25]|25| 3|3 |35|4
1404 L5 2 [ 25]25 3 33535 4] 4
1600 15| 2|2 |25|2s| 3| 3 |3s5|35]| 45
1800 2| 25(25| 3 K 35| 35| 4 4 R
20HK) 2 1 25[25] 3 1 A5 35] 4 4 516

ZvoTapeve [ontegud prin exiTehuy ipdvioy

250 355 S0 710 1004 1400 2000 2800 4000 5600 H0O00
205 375 530 a0 10460 1500 2120 3000 4230 6030 3500
280 so0 | seo | soo | mao | w00 | 2240 | 350 | as00 | e300 | gooo
300 425 G 830 1180 1700 2360 3330 4730 G700 0304
315 450 630 G 1230 1800 2500 3530 5000 7100 10000
33 175 ] et e 190 JEF0 AT Gttt i

o AIGUETPOG KIVOUMEVNG TPpOXaAiag

H di1apeTpog NG TpoxaAiag Dy AauBdvetal ion ye TNV SIAUETPO TNG TPOXAAIOG D, BIOTI
n oxéon JETadoong gival: i; = 1. ZUVETTWG, EXOUUE:

D¢ = Ds = 112 mm
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e [lAdTog 1pavra
To TAATOG TOU INAVTa TTPOCdIoPICETAl ATTO TOV TUTTO:

PC

b=———
P, €1 G503

(3.70)

OT1rou P, n OVOMPOOTIKA 10XUG TToU peTa@épeTal atmd 1 cm TTAGTOG TOu IYAvTa O€
kW /cm kai rpokUTITEl A1TO TOV MNMivaka 3.13. EQapuolouue TRV HEBODO TNG YPAUMIKAG
TTOPEUPBOANG yIa va UTTOAOYIOOUMPE TNV HETOAPEPOUEVN 10XU YIa OIAUETPO TPOXOAIOG
yia diaueTpo TpoxaAiog 112 mm, apiBud otpopwyv 600 rpm Kal TTAXOG INAVTA s =
0,01d; + 3 = 4,12 mm, wg €EAG:

lNa Ds = 100 mm atd Tov lNivaka 3.13 AapBAavoupe:

ng = 500rpm - P, = 0,162 kW /cm
ng = 630rpm - P, = 0,206 kW /cm
O¢EToUupE:
x = 600 RPM kaly = P,
x; =500 rpm ka1 y; = 0,162 kW /cm
X, = 630 rpm ka1 y, = 0,206 kW /cm

Me ypapuIKn TTOPEUPBOAR TTPOKUTITEI N TIMA TNG METAPEPOUEVNG I0XUOG yia 100 mm Kal
600 RPM:

y—}’1=}’2—3’1
x_xl xz_xl

P,— 0,162 0,206 — 0,162
600 —500 630 — 500

P, =0,196 kW /cm
lNa Ds = 125 mm amé Tov lNivaka 3.13 AauBAavoupe:

ng = 500rpm - P, = 0,232 kW /cm
ns = 630rpm - P, = 0,353 kW /cm

O¢ToUupE:
x = 3000 RPM ka1 y =P,
x; =500 rpm ka1 y; = 0,232 kW /cm
Xy = 630 rpm Ko y, = 0,353 kW /cm

Me ypapuIkr TTOPEPBOAR TTPOKUTITEI N TIMK TNG METAPEPOUEVNG I0XUOG yia 125 mm Kal
3000 RPM:

y_Y1:3’2_y1
X=X Xp—Xq
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P,—-0,232 0,353 —0,232
600 —500 630 — 500

P, =0,325kW/cm
2UVETTWG TTPOKUTITOUV TA €ENG:

Ds =100mm —» P, = 0,196 kW /cm
Ds =125mpm - P, = 0,325 kW /cm

O¢ToupE:
x =100mm«kaly = P,
x; = 100 mm ka1 y; = 0,196 kW /cm
Xy = 125 mpm ka1 y, = 0,325 kW /cm

Me ypapuIkr TTOPEPBOAR TTPOKUTITEI N TIMK TNG METAPEPOMEVNG I0XUOG yia 112 mm Kal
600 RPM:

y_Y1:3’2_y1
X=X Xp—Xq

P,—0,196 0,325-10,196
112—-100 125 —100

2 UVETTWG,
P, = 0,258 kW /cm

Me avtikatdotaon otn oxéon (3.70) €xoue:

. 2,07-1,1
T 0,258-1-1-1

=8,8cm

ExkAéyoupe TuttoTrOINUEVO TTAGTOG I1AvTa atrd lMivaka 3.12 b = 90 mm Kkal TTAATOG
oTepavng B = 100 mm.

Mivakag 3.13: Metagepdpevn 1o0xug oe KW avd cm
TTAGTOUG yIa OEPUATIVOUG IHavTEG (€idog HGL). [1]

§§§; - Ztpo@Es n TG puong Teoyaliog ot RPM
s
= =2 =bES
‘%.%'SF—:‘“ 50 63 80 | 100 [ 125 | 160 | 200 | 250 | 315 | 400 | 500 | 630 | 710 | 800
Hd s I -'_ » » 1= -
it I Metagepopevn woyis Py oe KW ava cm mhatovs ipdvia
63 | 3| - - - - - - | 0,0235) 0,029 | 0,038 | 0,048 | 0,062 | 0,081 | 0,092 | 0,103
80 3| - - - - - 0,027 0,034 | 0,043 | 0,056 | 0,072 | 0,092 | 0,118 | 0,136 | 0,154
4 = - — - 003 (0038|0048 | 0,062 | 0,081 | 0,103 [ 0,132 {0,15 | 0.169
oo | 4 - - - [0,033]0,044 [ 0,056 | 0,071 | 0,089 | 0,018 | 0,147 | 0,191 | 0.214 | 0,243
3 - - - 10037]0047]0,06 |0077|0,098 0,128 | 0,162 | 0.206 | 0,236 | 0.265
15 | 4] - - - | 0,037]0,047] 0,062 | 0,079 | 0,099 | 0,129 | 0,169 | 0,214 | 028 [0,316 | 0,36
51 - = - (0042 )0053)007 (0088|0114 |0,147|0,191 | 0,232 | 0,309 [ 0,353 | 0.404
6| - - - 10044 |1 0056 | 0,074 [0,092 [ 0,118 | 0,154 | 0,198 | 0,257 | 0,331 (0,375 | 0.427
4 - - [0.037 0048 | 0,062 | 0,081 | 0,104 | 0,142 | 0,176 | 0,228 | 0,294 | 0,375 | 0,433 | 0,493
wo | S| - - 100451 0,059 | 0,073 | 0,095 | 0,125 | 0,162 | 0,206 | 0,272 | 0,346 | 0,441 | 0,515 | 0,58
6| - - 100541007 [0088]0,114]0,147 (0,184 [ 0235|031 [039 |05 |0573 | 0,648
17 - - 100611007 | 0,1 0.13210.17 10214 10272 10353 0456 1 058 10677 | 0768
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e [daxog ipavra
To 1éxog Tou InAvTa TTPOCdIoPIETAl ATTO TOV TUTTO:

Ds

5= (3.71)

S
Me avTikaTdoTaon €XOUE:

_u2_
s = TR mm
ExA€youpe TuttOoTTOINUEVO TTAXOG ATTO [ivaka 3.8 s = 4 mm.
o MpappikA TAXUTNTA INAVTO
H ypappikn Taxutnta Tou IydvTa uttoAoyideTal cUP@WVa e TRV oxXEon:
mDsns
Ug = 3.72
5= — (3.72)

m-112-1073m- 600 rpm
Us = 60

Us =3,5m/s

Maparnpouue 1oxvel Us = 3,5m/s < 50 m/s, OUVETTWG €ival aTTOOEKTA N DIAUETPOG
TTOU EKAECAME.

e ApPXIKA EKTiFNON A1TO0TAONG ASOVWYV TWV TPOXAAIWV

H améotaon twv afdévwv Twv TpoxaAiwv D: Kal Dg €ival Kal amoéoTtacn Twv
KUAiVOpwV Tou eAaiopaBdIoTikou pnxavAuaTog. MNa avoixtr) didragn Aaupavoupe pia
apxIKA €KTiunon yia tnv améoTaon Twv afdvwy katéd Deutschman AapBdvovrtag tnv
oxéon:

3D D
A = max[——+ —, D¢] (3.73)
2 2
3-112 112
A= max[ > + — 112| = max[224,112] = 224

Na KaTaokeuaoTIKOUG Adyoug, dnAadr) avaloya pe TN SIGUETPO TWV KUAIVOPWY Kal TO
MIKOG TTOU £X0UV Ta CIAIKOVOUXO PaBddKIa, QaiveTal 0TI EGUTTNEETEI N aTTOOTOON:

A =300mm
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e MAKoOG IpdvTa

MNa avoixt d1aTagn 10 YECO PAKOG TOU INAVTA PE IKAVOTTOINTIKI) TTPOCEYyIon diveTal

atd v oxéon:

Dg + Ds) 1 (06 - D5>2

L =24 ( —
+ ) >

112 + 112) 1 (112 — 112)2

L=2-300+3,14-< - +30s -

L =951,7mm

A6 Tov lMNMivaka 3.12 AauBdveTal To TuTTOoTTOINMEVO MAKOG L = 1000 mm.

e AI6pOwon aTéoTACNG TWV AEOVWYV TWV TPOXAAIWV

(3.74)

ZUPQWVA JE TO MAKOG L = 1180 mm utroAoyifoupe TNV TEAIKN atmméoTacn Twv agdvwv

TWV TPOXOAIWV WG EGNG:

Azf1+,’f12_f2

Ortrou,
_ L m(Dg + Ds)
174 8
1000 mm 3,14(112 + 112)mm
1= - =162 mm
4 8

_ (D — Ds)?

fo= g

(112 — 112)?

2UPQWVA JE TNV TTAPATTAVW OXEON TTPOKUTITEI N VEQ ATTO0TACH TWV AOVWV:

A~ 162mm+ /(162 mm)2 — 0 = 324 mm

(3.75)

(3.76)

(3.77)
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e JUXVOTNTA KANWYEWV

H ocuxvoTtnta Kauwewv divetal atrd TNV oxEon:

_2Us 3.78
- L ( * )
Me avtikatdotaon AauBdavoupe:
2-35m/s _ _
B:T:7S 1<Bmax:255 1
e To&o TUAMIENG KIVNTAPIAG TPOXaAiag
To 16¢0 TUNIENG SiveTal atrd Tnv oxéon:
D;—D
— o _ — 6 5
as = 180° — 2 sin ( 22 ) (3.79)

Me avTikatdotaon AauBAvVOUE:

as = 180° = 3,14 rad

A=324 mm

ZxApa 3.9: lpavrokivnon Is. KAipaka 1:4.

o XapOKTNPIOTIKA OTOIXEIA SIATOMUNG INAVTA

Ta xapaktnploTiIk& oToixeia TNG diatouAg @aivovtal TTapakdTw Kabwg Kai ol
dla0TACEIG TOU ETTITTEQOU INAVTA 0TO ZXua 3.10.

0777777000777777707777777777777777777778 s =4 mm

b =90 mm

ZxApa 3.10: AlaoTtdoeig emmitredou IpavTa. KAipaka 1:1.
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MMAGTog diatoung: b = 90 mm
“YWog dIoTONG: s = 4 mm
Emaveia diatoung:A = bs = 90 mm - 4 mm => A = 360 mm?
MukvoTnTa UAIKOU: p = 0,9 Kg/dm?3
"PAPMIKA TTUKVOTNTA INAVTA:
w=p-4=09 Kg/dm3-360x 10~* dm? = 0,032 Kg/dm = 0,32Kg/m
= SuvteAeoTG TPIBAG: = 0,3 + 0,02Vu = 0,3 + 0,02\/? = 0,34

e Auvdueig oTov INavta
H duvdapeig TTou avaTtrtuooovTal oTov INAvTa uttoAoyidovTal wg €ENG:

Quyokevrpn duvaun

H ¢@uydkevTpn dUvaun TToU avaTTTUcoETal OTO IHAvVTa diveTal ATTO TNV OXEON:
Sp=w-u? (3.80)
OrTr0U:
w = 0,32 Kg/m : n YPOUMUIKr TTUKVOTNTA IHAVTO
u = 3,5m/s : n Tax0TnTa TOU INAVTQ
Sy =0,32Kg/m-(3,5m/s)?
Sf=4N

Mepipepeiakn dUvaun IPAVTA

H potm oTpéwng TNG MIKPNG TPOXAAIag utToAoyileTal aTTO TNV OXEON:

Ns
M;s = 9550 — (3.81)
Nng

Me avTikaTdoTaon €XOUE:

M,s = 33 Nm

H trepipepelakr) dUvapn TTou avatrTUooETAl OTO INAVTA JivETAl ATTO TNV OXEON:

2M
y = 22

D, (3.82)
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Me avTikataoTaon €XOUE:

_2:33Nm
©0,112m

U=589N
o Auvdpeig KAAdwyv Ipdvra

H duvapn tpIpng opietal wg n dlagopd TnG duvaung Tou €AKovTa KAGdou atrd Tnv
Ouvaun Tou eAkOuEVou kKAGdou, AToI:

U=Ss—5S; (3.83)
AVTIKABIOTWVTAG £XOUME:

S —S; =589 =>S. =589 + S,

O1 duvdapeig Tou EAKovTa Kal TOu EAKOUEVOU KAGDOU CuvOEovTal KAl PE TN oXEoN:

= eh¥s (3.84)

Me avTiKkaTaoTaon €XOUE:

— 0343147ad _ 5107 — g
Se — 4

Ss—4 =29(5,—4) =>589+ S, — 4 = 2,9(Ss — 4)
Se+585 =295, —11,6 => 1,95, = 596,6
S¢ =314 N
ATI6 Tnv oxéon (3.83) éxoupe:

Se =589 + 314 => S = 903 N

e MMpoéTaon ipavra
H mmpdtaon Tou 1ydvTa opideTal e TNV oxéon:

_ Ss+Ss 903 +314
°o 2 2

=> S, = 608,5N
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e AUvaun oTOUG AEOVEG TWV TPOXAAIWV
O1 duvapelg oToug AgoveG TwV TPOXAAIWY gival TTAPAAANAEG Kal TTPpoaTiBevTal, RTOI:
Ry, =S5+ 8¢ =903 + 314 = 1217 N
e YmoAoylopdg Tdoewv
H tdoeig TTou avatrtuooovTal oTov IdavTa utrohoyifovtal we €ENG:
»  E@eAKUOTIKR TGON AOYWw S5

S5 903N
%5 =4 T 360 mm?

o, = 2,5N/mm? = 2,5/9,81 Kp/mm? = 0,25 Kp/mm?
= E@eAkuoTIKA TAON AOYW QUYOKEVTPWY OUVANEWY Sf

S 4N
O =—= ——
T = A4~ 360 mm?
or = 0,011 N/mm? = 0,011/9,81 Kp/mm? = 0,001 Kp/mm?
»  E@eAKUOTIKR) TAON AOYW KAPWNG

4 mm

S
= — | = 2
% = Ep (D ) 3Kp/mm® o

5

g, = 0,1 Kp/mm?

e ‘EAgyxog avToxng INAVTWYV
2UVOAIKN péyioTtn Téon Iyavra:
Omax = 0s + Of + op
Omax = 0,25 4 0,001 + 0,1
Omax = 0,35 Kp/mm?
Omax = 0,35 Kp/mm? < 6,; = 0,44 Kp/mm?

Apa o 1havTag avTéxel Kal gival KATAAANAOG.
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o Aldpkela {WNG INAVTWYV

H = Nb ( Oer. )m
"~ 3600 - B\0pqy

OrtroU,

N, = 107 kKot
B=7s"1

m = 6 yIa EMTEDO IUAvVTd

- 107 kOkAot (0,44 Kp/mm? 6
36007 s71\0,35 Kp/mm?

H = 1566 wpeg

(3.85)
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KE®AAAIO 4
YNOAOTIIZMOZ A=ONQN KAI ZOHNQN

41 A=ONAX 2
41.1 Auvdpeig Kal poTrég

O atovag 2 goprtiCetal oto onueio A (B€on TpoxaAiag Ds3) kai oto onueio B (B€on
TpoxaAiag D2) pe Tig DUVAEIG Py, Py, KAl Pgy, P, QvTiGTOIXA.

P4, = 805 N (1)

Py, = 12,7 N (<)
Pgy = 61,6 N (1)
Py, = 337,6 N (<)

2xnpa 4.1: Auvapeig mavw oTIg Tpoxalieg oTig B€oeig A kal B. KAipaka 1:4.

o @obpTion GSova 2 - emriTredo (x,y)

210 ZxAua 4.2 éxoupe oxedidoel Tov GEova 2 PE TIC QOPTIOEIC AUTOU OTO E€TTITTEDO
(x,y). ZT0 idlI0 OXAMO Ot KOTAKOPUPN eubuypapuia oxedidloupe Ta dlaypAUPaTa
TEMVOUCOWV OUVAPEWV KOl POTTWV KAPWEWG. MNa Tnv oxediaon Twv dIaypauhaTwy
akoAouBeital n TTapakdTw dladikaaoia:
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Y1TroAOyIOUOC aVTIOPATEWYV TWV OTNPICEWV

MNa TNV 1I00pPOTTia TOU CUCTAUATOG OTO ETTITTEDO (x,y) BETOUME TIG POTTEG WG TTPOG I
Kal A ioeg e To undEv.

YTtroAoyioudg avtidpaong otn Béon I
M, =0
Py, 180 mm — Pg,, - 120 mm — I}, - 60 mm = 0
805-180mm—61,6-120mm—Fy-60mm= 0
r, =2292N
YTtrohoyioudg avtidpaong otn B€éon A:
IMp =0
Pyy - 120 mm — Pg,, - 60 mm — A4,,- 60 mm = 0
805-120mm—61,6-60mm—Ay-60mm= 0
4, =1548,4 N

YTToAOYIOUOC POTTWV OTIC XOUPOKTNPIOTIKEC OECEIC

Maipvouue TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPGE SUVANEWY 1) TwV ATTO BEEIA KAl BPIOKOUE:
YTtroAoyioudg TnG potAg otn Béon B:
Mz (xy) ap. = Pay - 60 mm = 805 N - 0,06 m
Mg (xy) ap. = 48,3 Nm
YTtroAoyioudg TNG potAg otn Béon I:
Mr(ey)ap. = Pay - 120 mm — Py, - 60 mm = 805 N - 0,12 m — 61,6 N - 0,06 m

MF(x,y) ap. = 93 Nm

AlaypAUUOATO TEUVOUOWYV BUVAUEWYV, POTTWV KAUWEWC

2xed1GCoupE Ta dlAYPAPUATA TEPVOUOWYV OUVAMEWY KAl POTTWYV KAUWEWG Tou dgova 2
oTO £TTITTE®O (X,Y).
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60 mm i

}
|

Q [N] 1cm = 800N

-1548,4

1cm = 40Nm

93

ZxAua 4.2: Aloypduuarta TEYVOUCWYV OUVANEWYV Kal
POTTWV KAPWEWG TOu Agova 2 aTo eTTITTEDO (X,Y).

o ®opTion dova 2 - emitredo (x,z)
210 2xAua 4.3 €xoupe oxedidoel Tov agova 2 JE TIC QPOPTIOEIS AUTAG OTO €TTITTEDO
(x,2z). ZT0 idlI0 OXAMO Ot KOTAKOPUPN eubBuypapuia oxedidloupe Ta dlaypAUPaTA

TEMVOUOWV OUVAPEWV KOl POTTWV KAPWEWG. MNa Tnv oxediaon Twv dIaypauhaTwy
akoAouBeital n TTapakdTw dladikaaoia:
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Y1TroAOyIOUOC aVTIOPATEWYV TWV OTNPICEWV

MNa TNV 100ppOTTia TOU CUOTANATOG OTO €TTITTEDO (X, z) BETOUNE TIG POTTEG WG TTPOG I
Kal A ioeg e To undEv.

YTtroAoyioudg avtidpaong otn Béon I
M, =0
Py, -180mm+ Pg, - 120mm —1I,-60mm =0
12,7180 mm + 337,6 - 120mm — [, - 60 mm = 0
r,=713,3N
YTtroAoyioudg avtidpaong otn B€on A:
M =0
Py, 120mm+ Pg,-60mm—A4,-60mm =0
12,7-120mm + 337,6 -60mm —A4,- 60mm =0

4, =363N

YTTOAOYIOUOC POTTWYV OTIC XAPOKTNPIOTIKEC OETEIC

Maipvouue TIG pOTTEG TWV ATTO APIOTEPGE SUVANEWY 1) TwV ATTO BEEIA KAl BPIOKOUE:
YTtroAoyioudg TnG poTTAg oTn Béon B:
Mp(x2) ap. = Paz - 60mm = 12,7 N - 0,06 m = 0,76 Nm
YT1roAoyioudg TnNG potAg otn Béon I:

Mp(x,z)5c6. = 4, - 60mm =363 N - 0,06 m = 21,78 Nm

AlaypAdUUOATO TEUVOUOWYV BUVAUEWYV, POTTWV KAUWEWC

2xed1GCoupE Ta dIAYPAPMATA TEPVOUOWYV OUVAHMEWY KAl POTTWYV KAUWEWG Tou dgova 2
oTo £TTITTEdO (X,Z).
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PAz T Ps: T I Az
! 60 mm . 60 mm ! 60 mm .
i | 3503 | |
L 127 © i
¥ ® i
Q[N] : | 1cm = 200N
| | I
o ! : |
E 1cm =20 Nm

ZxApa 4.3: Alaypduuata TEPVOUCWY SUVANEWY Kal
POTTWV KAUWEWG Tou GEova 2070 €TTiTTEdO (X,Z).

e 20vBeon dSUVAPEWYV KOl POTTWV TWV ETTITTEOWV (X,Y) Kal (X,z)

2uvBEéToupe TIG dUVAUEIC Twv dUo emmmédwy OTIC Béoeig oTnpi¢ewg I kar A Kai
BPIOKOUME TIG MEYIOTEG OKTIVIKEG DUVANEIG TTOU OOKOUVTAI OTA £€dpava Tou Agova 2 wg

£§NG:

MéyioTn akTivikr) dUvapun TTou ackeital oto £dpavo I

Pr, = |[2+ T2 =/2292% + 713,32 = 2400 N

MéEyioTn akTIvikr) dUvaun TTOU AoKEiTal 0To £dpavo A:
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Py, = |42+ A% =./1548,4% 4+ 3632 = 1590 N

2UVBETOUPE TIG POTTEG KAPWNG YIa Ta emmiTreda (X,y) Kai (x,z) oTig Béoeigc B kar I
KaBdoov auTég o1 BEoEIC €ival DUOPEVEDTEPES KAl BPIOCKOUME TNV WEYIOTN KOUTITIKN
POTTA TOU agova 2 oTIg Béoelg B kai M wg €¢AG:

My = \/Mﬁ(x‘y) + MZ ., = /48,32 + 0,762 = 48,3 Nm

My = \/M,%(x,y) + M2, =+/93%+21,782 = 955 Nm

MeTagu Twv TTAPATTAVW HEYIOTWY N PeYaAUTEPN POTTH KAPWNG E€ival auth TTou
aokeital otnv 6éon [ kal €&l TIUA:

M0 = max{Mg, M} = max{48.3,95.5} = 95,5 Nm

e PoTrég oTpEWPEWGS KAl KAPWEWG OTOV dgova 2

YTtrohoyifovtag TI¢ OUVAUEIS Kal TIC POTTEG OTov Gfova 2, ammodeixbnke Ot Ol
duopevEoTepPeG BEOEIC yIa ToV Ggova 2 gival ol B€oeig B kai I

Oéon A:
H potm otpéwng otnv Béon A eival ion pe T potr oTpéwng TnG TpoxaAiag Ds,
OUVETTWG £XOUE:

M, =M —9550N3—9550 421 kW = 335N
ta = M3 = ns 1200 RPM 20T

O¢éon B:
H potA kauwng otn Béon B TpokUTITEl ATTO TOUG TTAPATTAVW UTTOAOYIOHOUG:

M,y = 48,3 Nm

H potm otpéwng otnv Béon B eival ion pe TR potmi oTpéwng Tng TpoxaAiag Do,
OUVETTWG £XOUE:

Mg, =M —9550N2—9550 43 kW =342N
t8 = M2 = n, 1200 RPM _ >4

YT1roAoyiCoupe TNV 1I000UvVaUN POTT KAUYNS CUUPWVA JE TOV TUTTO:

Myp =/MZ + 0,75 (a, - M;p)? (4.1)

O1oU 10 a, AfyeTal OUVTEAEOTNG OUVOETNG KATATTOVNONG Kal €EapTATAl QTTO TIG
ouvOnkeg Asitoupyiag Tou agova. Egetdlovrag TIc ouvBnkeg Acitoupyiag Twv agdvwyv
Bewpoupe OTI OANoI O Agoveg KaTatrovouvTal O€ €vOAAQOOOPEVN KAPWN Kal

72



emavahapupBavopevn otpéwn. To UAIKO Twv agdvwy eival XdAuBag St50. O «a, kard
Bach vyia OAkigya UAIKG, AapBdvovrag utmdyn TIG @QOPTIOEIC Ol OTToieG  €ival
eVOANQOOOUEVN  KAPYWN oy, = 300 N/mm? «kai evaAaooduevn oTpéyn T, =
210 N/mm? [5] TpokUTITEl QTTO TOV TUTTO:

(4.2)

AvVTIKOBIOTWVTAG OTOV TUTTO (4.2) TTPOKUTITEI:

260

a, = =0,71
° V3-210

2UVETTWG, JE avTIKaTAoTaon oTov TUTTO (4.1) TTPOKUTITEI N 1I00dUVAUN POTTH KAPWNGS
oTtn 6¢on B:

M, = /48,32 4+ 0,75 (0,71 34,2)2 = 52,7 Nm

Oéon:
H poti Kauywng otn Béon I TTPOKUTITEI ATTO TOUG TTAPATTIAVW UTTOAOYIOUOUG:

M, = 95,5 Nm

41.2 KaBopioudg diafabuicewyv

e ApXIKN eKTipnon diapéTpwy agova 2

210 2XAMa 4.4 BAétToupe TOv Ggova 2. To TunRua AB Tou dfova KaTatroveital o€
KAMWN Kol OTpéwn, &vw To TuAuWa BA povo oe kauwn. 2mig Béoeic I kar A
TOoTTOBETOUVTAI TA £dpava KUAIONG, evw oTIg Béoeig A kal B o1 TpoxaAieg D3 kal D2
avtiotoixa. [ TV  OUVOPUOY QUTWY TwV OTOIXEIWV yivovTal KATAAANAEG
dlaBabpuioeig otov Ggova, OTTWG @aivovtal oTo ZXNua 4.4. Adyw Twv dlaBabuicewv
TIG DIAUETPOUG TOU Agova Ba TIG CUMPBOANICOUNE WE dy, dg, dr, d,.

OEIH ©EIH OEIH OEIH
TPOXAAIAZ 3  TPOXAAIAZ 2 EAPANOY EAPANOY
A B r A

F
H

o)
3 -

ZxAua 4.4: AiaBabuiocig déova 2.

Oéon A:

H mmpoowpivr] dIAUETPOG Tou dova o€ oTpEWn oTnv B€on A uttoloyieTal ue Baon TNV
POTTI OTPEWNS M,, = 33,5 Nm Kal TNV €MTPETTOUEVN TAON O€ OTPEWN yia XGAuBa
St50, 1., = 26 N/mm? [4] wg €ENg:
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M
dy =172 |—4 (4.3)
Tgn'

Me avTikatdoTaon Twv TIHWV EXOUME:

4 =1 723 33500 Nmm
aTw 26 N/mm?

dy, =18,7mm
21NV B€éon A oTtepewveTal n TpoXaAia D3 pe o@Ava, CUVETTWG TTPETTEI VO QUENCOUNE
TNV SIGUETPO TOu GEova KaTd To BAB0G Tou opnvodpduou. INa tnv BEon auTh BETouue
TTPpoowWpPIVA OIAPETPO:

dy =25mm

2TNV OUVEXEIO ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@Ava, oUuuBouleudpevol Tov livaka
4.1. Na diapétpoug 22 £wg 30, 0 oprivag €xel dIAOTACEIS b X h = 8 X 7 mm kal BA60og
opnvodpopou oTnV ATPakTo 4 mm. H weéAiun diaueTpog Tou dEova Ba givai:

dy =25—4=21mm > 18,7 mm

ya

Oéon B:

H mrpoowpivr) didueTpog Tou dEova o€ oTpEéwn Kal Kauwn otnv B6éon B utroAoyileTal
ME BAon Tnv 1I00dUVaUN POTIN KAPNWNGS M,z = 52,7 Nm Kal TNV €mMTPETTOPEVN TAON O€
KapYn yia xaAuBa St50, gy, ., = 52 N/mm? [4] wg €EAG:

M
dp = 2,17 |28 (4.4)
ab,src

Me avTIKaTaoTaon TwV TIMWV €XOUME:

42 173 52700 Nmm
BE— = 52 N /mm?

dg =21,8mm

21nv 6€on B oTtepewvetal n TpoxaAia D2 ye 0@Ava, CUVETTWG TTPETTEI VO QUENOCOUNE
TNV JIGUETPO TOU GEova KaTd 1o BAB0G Tou opnvodpouou. MNa Tnv B€on autr BETouuE
TTPOoWPIVH OIAUETPO:

dg =29 mm

2TNV OUVEXEIQ ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@AvVaA, oUuuBouleudpevol Tov livaka
4.1. MNa diapétpoug 22 £wg 30, 0 oprvag €xel BIaoTACEIC b X h = 8 X 7 mm Kal Ba6og
o@nvodpoduou oTnNV ATPAKTo 4 mm. H weéAiun didueTpog Tou déova Ba givai:
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dg =29 —-4=25mm > 21,8 mm

ya

OéonI:

H mpoowpivly didueTpog Tou GEova oe oTpéwn Kai KAuwn otnv Béon I (€dpavo)
uttoAoyietal pe Bdaon tnv potr KAPWNSG M, = 95,5 Nm Kal TNV EMTPETTOPEVN TAON
o€ Kapyn yia xaAuBa St50, gy, ., = 52 N/mm? [4] wg €€AG:

M
dp = 2,17 |—2L (4.5)
ab,src

Me avTIKaTaoTaon TwV TIMWV €XOUME:

P 173 95500 Nmm
r=*= 52 N /mm?

dr = 26,6 mm

MNa tnv 8€on autry 6€Toupe dIAPETPO:

dr =30mm

z

Oéon A:
O d&&ovag 2 otnv Béon A dev KATATTOVEITAI OUTE O€ KAPWYN OUTE OE OTPEWT, ETTOPEVWG
otnv Béon aut Aauavertal SIAPETPOG KE TIKN TETOIA WOTE VA TAIPIAZEl KATTOIO £€dpavo
KUAIOEWG:

dy =25mm

2UuveTTWG ol diapBaBbuicelg Tou dEova 2 gival o1 €¢AG:

e OéonA:d, =25mm
e OéonB:dy =29mm
e Oéonl :dr =30mm
e OéonA:d, =25mm
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Mivakag 4.1: AiaoTdoeig kal BaBog oenvodpouwyv

yla 0dnyoug Kal KWVIKOUG oQrveg o€ mm. [4]

obnyoi oyijvg GyIvES T GYVUa eTitedog ogijvag  Hoblos ogijvag
DIN 6885 DIN GE86, 6EET DIN 6883, 6584 DIN 6881, 6889
b =h h b b
ey =y fjfr 2 i = gﬁf A e )
s 7 O i M Y N [
{ 1 { i
Odryol ogiives #iL OgIves LE Ove Exiacdol @al Zoldhol ooniveg
AudpeTpos|  TTAdrog Bitdos ] Bz ognvddojon Emimedot agives Kottot Niillog
CTQATOU X CVeSo0- OV TRV mhdtos | emetédwon|  ogiives | agnvoboo-
d jog pow Gy YL GOvES x arpduton | shatog | pov oty
(Ve Too GTOEATO | #oviHous | obiyobs g X ujos TRIHYY
s LOF bXh I 1 [ bXh L bXh 1
10,12 | 4xX4 (3)| 25 1,2 1.8 = = = =
12,17 | 385 3 3 09 1,7 23 (1,2) = - =
17.22 | 6x6 ()] 35 (2.9 2.2 23 (1.6} ‘ . 3 =
22,30 | 8XT7 (8) 4 (3D 24 313 () 8 X5 1.3 8M35 3,
M3 JI0XE () (3.7 24 33324 10X6 L8 10 % 4 30
B[ [12x8 (6 5 (39D 24 33| 12xd [} 12 x4 37
44.50 |4 x9 (6] 55 4 20 I8 G| 14%6 |4 4 X45 4.0
50.58 |16X10 (7)) 6 (4D 34 43 (2.4) 16 X7 19 16 HS 4.5
58.65 |I8X11 (M| 7 (48 34 44 23| 18x7 1,9 15«35 4.5
42 A=ONAxz3
4.21 Auvdpeig Kal poTrég

O agovag 3 @opriCetal oto onueio E (6éon tpoxaAiog Ds4) kal oto

TpoxaAiag Ds) pe Tig SUVANEIG Pgy, P, KaI Py, P7, QVTIOTOIXA.

Pz, = 805N (1)
Py, = 12,7 N ()

PZyZO

P,, = 1217 N (<)

onueio Z (Béon

76



y
J I:)Ey

v

ZxApa 4.5: Auvapeig ravw oTig TpoxaAieg oTig Béoeig E kal Z. KAipaka 1:4.
e ®o6pT1ion aova 3 - emiedo (X,y)
210 ZxAua 4.6 éxoupe oxedidoel Tov GEova 3 PE TIC QOPTIOEIC AUTOU OTO E€TTITTESO
(x,y). ZT0 idlI0 OXAMO Ot KOTAKOPUPN eubuypapuia oxedidloupe Ta dlaypAUPaTa
TEMVOUCOWV OUVAPEWV KOl POTTWV KAPWEWG. MNa Tnv oxediaon Twv dIaypauhaTwy
akoAouBeital n TTapakdTw dladikaaoia:

Y1roAoyiouog avTiSpaoEswyV TwWV OTNPISEWV

MNa TNV 100ppOTTiId TOU CUCTAMOTOG OTO €TTTTEDO (x,y) BETOUUE TIG POTTEG WG
TTpoG H kal O i0eg pe TO Pndév.

YTtrohoyioudg avtidpaong otn B€on H:
IMy =0
—Pgy, 900 mm + H,, - 700 mm =0
—805-900 mm + H, - 700 mm = 0
H, =1035N
YTtrohoyiopdg avridpaong otn B€on O:
IMy =0
—Pg, 160 mm + 6, - 700 mm = 0
—805 200 mm + 0,,- 700 mm = 0
6, =230 N
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YTTOAOYIOUOC POTTWYV OTIC XAPOKTNPIOTIKEC OETEIC

Maipvoupe TIGC POTTEC Twv aATTO aAPIOTEPE OUVAPEWV 1 Twv aTrd OegId Kal
BpiokoupE:

YT1roAoyiopdg NG poTig otn Béon Z:
Mz (x.y) ap. = —Pgy - 100 mm = =805 N - 0,1m = —80,5 Nm
YT1roAoyiopdg NG poTrig ot Béon H:

Myxyyap. = —6y + 700 mm = —230 N - 0,7m = —161 Nm

Al0ypdUUATO TEUVOUTWYV SUVAUEWY, POTTWV KAUMWEWC

2Xe01aCoUpE TA OIAYPAUMOTA TEPVOUOWYV QUVAMEWYV KAl POTTWV KAUWEWS TOU
agova 3 01O ETTITTEDO (X,Y).

E Z H 0]
Pey i THy l o,
' 100 ! 100 ! 700 |
| : | 230 !
+ | 1cm = 400N
Q[N] ; © |
| 805 | |
i i | =161 i
s/ e
E E i 1cm =40Nm
M [Nm] : : .
+

ZxAHa 4.6: Alaypduuarta TEYVOUCWYV OUVANEWYV Kal
POTTWV KAUWEWG TOU Agova 3 0TO ETTITTEDO (X,Y).
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o ®opTion agova 3 - emiredo (x,z)

210 2xAua 4.7 éxoupe oxedidoel Tov Afova 3 PE TIG QOPTIOEIG AUTOU OTO ETTITTEDO
(x,z). ZT0 iBI0 OXAMO O KATAKOPUPN eubuypapuia oxedidloupe Ta dlaypAaupaTa
TEYVOUOWV OUVAUEWV Kal POTTWV KAPWewG. MNa tnv oxediaon Twv dlIaypauuaTWwyY
akoAouBeital n TTapakdTw dladikaaoia:

YTroAoyIoUOC aVvTIBPACEWV TWV OTNPIEEWV

Na TNV 1I00pPOTTIO TOU CUCTAPATOG OTO ETTITTEDO (X, z) BETOUUE TIG POTTEC WG TTPOG Z
Kal H ioeg pe 10 Pndév.

YTtrohoyioudg avtidpaong otn B€on H:
IMy =0
—Pg, 900 mm + P, -800mm — H; - 700 mm = 0
—12,7-900 mm + 1217 -800mm — H; - 700 mm = 0
H, = 1407 N
YTtrohoyioudg avtidpaong otn B€on O:
My =0
—Pg,-160mm+ P;,-100mm —6,-700mm =0
—-12,7-200mm + 1217 -100mm — 0, - 700 mm = 0

6, =170 N

YTToAOYIOUOC POTTWV OTIC XOUPOKTNPIOTIKEC OECEIC

Maipvouue TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPGE SUVANEWY 1) TwV ATTO BEEIA KAl BPIOKOUE:
YTtroAoyioudg TnG poTTAg oTn Béon Z:
Myez)ap. = —Ppz - 100mm = —12,7 N - 0,1m = —1,27 Nm
YT1roAoyIoudG TNG POTTAG OoTn B€on H:
My(xz se6. = 07 - 700mm =170 N-0,7m = 119 Nm

AlaypdupuaTa TEUVOUTWY OUVAUEWY, POTTWYV KAUWEWC

2xedIdloupe Ta dlIAYPAPUATA TEPVOUCWYV DUVANEWYV Kal POTTWV KAPNWEWG Tou Géova 3
oT0 ETTTTEDO (X,Z).
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100 E 700

' 100 ! i
| | 12041 i
+ i E 1cm = 400N
Q[N] —
5-12,7: @
T 170 :
E ! | 1cm=40Nm

119
ZxAua 4.7: Alaypduuarta TEYVOUCWYV OUVANEWYV Kal

POTTWV KAUWEWG TOU dgova 3 0TO €TTITTEDO (X,Z).
e 2U0vBeon SUVAPEWV KOl POTTWV TWV ETTITTEOWV (X,Y) Kal (X,z)

2uvBétoupe TIGC SUVAMEIS Twv OUO emTTEdWV OTIC Béoelg oTnpitews H kar © kai
BPIOKOUWE TIG MEYIOTEG OKTIVIKEG DUVAEIG TTOU OOKOUVTal oTa £€dpava Tou dfova 3 wg

£gNG:

MéEyioTn akTivikr) dUvapun TToU aoKeiTal oTo £dpavo H:

Py, = /H§ + HZ = /10352 + 14072 = 1747 N

MéyioTn akTIvikf) dUvaun TToU AoKeiTal oTo £dpavo O:

Py, = |0%+ 62 =+/2302 + 1702 = 286 N
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2UVBETOUNE TIG POTTEC TwV ETMITTEOWYV OTIC Béoeic Z Kal H kaBooov auTég ol Béoeig
gival QUOPEVEDTEPEG Kal BPIOKOUUE TNV MEYIOTN KAWTITIKI) POTIA TOou dgova 3 OTIG
Béoeic Z kal H wg €EAC:

M, = \/Mg(x,y) + M2, = /80,52 +1,27% = 80,51 Nm

My = \/Mf,(x,y) + M2, = V1612 + 1192 = 200 Nm

MeTagUu Twv TTAPATTAvVW HEYIOTWY n PeEYaAUTEPN POTTH KAPWNG E€ival auth TTou
aokeital otnv 6éon H kai €xer TIunA:

M0 = max{M,, My} = max{80.51,200} = 200 Nm

o Potrég oTpéWewg Kal KApPYewWG déova 3

YTtrohoyiCovtag TIG OUVAUEIG Kal TIG POTTEG OTov Agova 3, ammodeixOnke Ot ol
duopeveéaTepeg BEaeIC yia Tov agova 3 gival ol BEoeig Z kail H.

Oéon E:
H potm otpéwng otnv Béon E cival ion pe TR potm oTpéwng Tng TpoxaAiag Da,
OUVETTWG £XOUE:

M, =M —9550N4—95504’13kw—6571v
t5 = Mea = ne 600 RPM _ 0T

Oéon Z:
H poti kKauywng otn Béon Z TTPOKUTITEl ATTO TOUG TTAPATTAVW UTTOAOYIOHUOUG:

M,, = 80,51 Nm

H potm oTtpéywng otnv Béon Z cival ion pe TN potr oTpéwng NG TpoxaAiag Ds,
OUVETTWG £XOUE:

M., = M. = 95505 = 9550 207 W _ 23y
tz = M5 = ns 600 RPM _ 0T

YT1roAoyiCoupe TNV 1I000UvVaUN POTT KAUYNS CUUPWVA JE TOV TUTTO:

M,z = M2, + 0,75 (a, - M;z)? (4.6)

OT1ou 10 a, = 0,71 TO OTTOI0 UTTOAOYIOTNKE OTNV TTaAPAypa@o 4.1.1. SuveTtwg, ME
QVTIKATAOTOCT OTOV TUTTO (4.6) TTPOKUTITEI N I00dUVan POTIH KAPWNG oTn Béon Z:

M,, = /80,512 + 0,75 (0,71-33)2 = 83 Nm
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Oéon H:
H pot kauywng otn Béon H TTpokUTITEl ATTG TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOUOUG:

M,y = 200 Nm

Ymapxel pot oTtpéwng otnv Béon H, n omoia o@eiAeTar otnv AsiToupyia Tou
KUAivdpou 1Tou paBdicel Ta kKAadid. H potr oTpéywng Ba TTpokUuWel atrd Tnv 10XU:

N, — Ns = 4,13 — 2,07 = 2,06 kW
Apa n potr oTpéwng oTnv Béon H civai:

Ny — Ns

M,y = 9550 = 9550

600 RPM _ &7 Nm

YTtroAoyiCoupe Tnv 1I00d0vapn POt KANWNS CUPPWVA PE TOV TUTTO:

Myy = M2y + 0,75 - (ag - Myy)? (4.7)

OTtou 10 a, = 0,71 TO OTrOI0 UTTOAOYIOTNKE OTNV TTaAPAypa@o 4.1.1. ZuveTTWG, ME
AVTIKATAOTAOT OTOV TUTTO (4.7) TTPOKUTITEI N I00dUVAN POTI KAPWNG otn B€on H:

M,y = +/2002 + 0,75 - (0,71 - 32,7)%2 = 201 Nm

4.2.2 KaBopioudg diaBabpioewv

e ApXIKN EKTipNoN SIAPETPWYV TOU dgova 3

210 2xAMa 4.8 BAEtToupe Tov Ggova 3. To TuApa EH tou Gfova karatroveital o€
KAUWn Kai oTpéyn, e&vw TO TuAMa HO poévo oe kapwn. Zmg Béoeic H kai ©
TOTTO0ETOUVTAI TA £dpava KUAIONG, evw oTIG B€oeig E kai Z o1 TpoxaAieg D4 kai Ds
avtiotoixa. la Tnv ouvapgoyl aQutwyv Twv  OTOIXEiwv  yivovTal  KATAAANAEG
dlaBabuioeig otov dgova, OTTWG @aivovtal oTo ZxNua 4.8. Adyw Twv dlaBabuicewv
TIG DIAUETPOUG TOU AEova Ba TIC cupBoAicoupE Pe dg, d, dy, dg.

OEIH ©EIH ©EIH ©OEIH
TPOXAAMIAL 4 TPOXAANIAL 5  EAPANOY EAPANOY
E H =)
zZ

Zxnpa 4.8: AiaBaBuioeig A¢ova 3.
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Oéon E:

H mmpoowpivr) didueTpog Tou dova o€ oTpéwn oTnv B€on E utroAoyileTal ue faon Tnv
I000UVaun POTIN OTPEWNSG M,z = 65,7 Nm Kal TNV ETTITPETTOUEVN TAON O OTPEWN Yid
XG&AuBa St50, 7., = 26 N/mm? [4] wg €€Ng:

_ 3 (Mg
dp = 1,72 (4.8)
TETL'

Me avTIKaTaoTaon TwV TIHWV €XOUME:

g1 723 65700 Nmm
Em 26 N /mm?

dp = 23,4mm

21nv 6€on E otepewveral n TpoxaAia Da pe o@Ava, OUVETTWG TTPETTEI VO QUENOCOUME
TNV JIGUETPO TOU GEova KaTd 1o BAB0G Tou opnvodpouou. MNa Tnv B€on autr BETouue
TTPOoWPIVH OIGUETPO:

dp = 28 mm

2TNV OUVEXEIQ ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@AvaA, cUuuBouleudpevol Tov livaka
4.1. MNa diapétpoug 22 £wg 30, 0 oprvag €xel DIAOTACEIG b X h = 8 X 7 mm Kal BaBog
o@nvodpoduou oTnV ATPAKTo 4 mm. H weéAiun diaueTpog Tou déova Ba givai:

dp =28 —4=24mm > 23,4 mm

Oéon Z:

H mmpoowpivr) SIAUETPOG Tou Agova o€ oTPEWN Kal KAPWN oTnv Béon Z uttoAoyileTal
ME Bdaon Tnv 100d0vaun POt KAPWNs M,, = 83 Nm Kal TNV €TMTPETTOYEVN TAON O€
KapWn yia XaAuBa St50 gy, ., = 52 N/mm? [4] wg €§Ag:

M
dy =217 |-~ (4.9)
O-b,sn

Me avTIKaTaoTaon Twv TIHWV €XOUME:

4 =72 173 83000 Nmm
Z— " 52 N/mm?

d, = 254 mm

21nv Béon Z oTtepewveTal n TpoxaAia Ds pye o@riva, CUVETTWG TTPETTEI VO AUENOOUNE
TNV JIGUETPO Tou Agova Katd 1o PGB0 Tou opnvodpouou. INa tnv BEon auth BEToupe
TTPOoWPIVA OIAPETPO:
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d; =30mm

2TNV OUVEXEIQ ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@Ava, cUuuBouleudpevol Tov livaka
4.1. MNa diapétpoug 22 £wg 30, 0 oprvag €xel DIAOTACEIG b X h = 8 X 7 mm Kal BaBog
opnvodpopou oTnV ATPaKTo 4 mm. H weéAiun diaueTpog Tou déova Ba givai:

d;, =30—4 =26 mm > 254 mm

Oéon H:

H mrpoocwpiviy dIduETpOg Tou Afova o€ oTpéwn Kal Kauywn otnv 8éon H (£dpavo)
utrohoyiCetal pe Baon Tnv 100dUvaun POTH KAuwng M,y = 201 Nm kal Tnv
EMTPETTOPEVN TAON O€ KAPWN yia XaAuBa St50, oy ., = 52 N/mm? [4] wg €ENG:

M
dy =217 |- (4.10)
Gb,sn

Me avTIKaTaoTaon Twv TIHWV EXOUME:

g = 31201000 Nmm
o= 52 N /mm?

dy =34mm

MNa mv Béon auty BEToupe JIAUETPO TETOID WOTE va TaIPIAZEl KATTOIO £0pavo
KUANIOEWG (POUAEPAV):

dy =35mm
Oéon O:
21NV Béon © o0 Agovag dev KATATTOVEITAI OUTE O OTPEWN, OUTE O€ KAPWN, OTTOTE N
OIAUETPOG TOU Agova oTnv Béon O (£dpavo) AaupBavetal ion WE:

dg = 25mm

2UVETTWG ol dlapBaBbuioelg Tou dgova 3 €ival ol €EAG:

e OéonE:dyp =28mm
e OéonZ:d; =30mm
e OéonH:dy =35mm
e 0QéonO:dy, =25mm
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4.3 AZ=ONAz 4
4.3.1 Auvdpeig Kal poTrég

O datovag 4 goprietal oto onueio | (Béon TpoxaAiag De) povo katd 1o eTmiTreEdO (X,Z)
ME TN duvaun:

P, = 1217 N (=)

4

v

ZxAua 4.9: AUvaun Tdvw oTtnv TpoxaAia otn 6éon |. KAipaka 1:4.
e ®o6pTion dova 4 - emiredo (x,z)
210 ZXNpa 4.10 €xoupe oxedidoel Tov agova 4 Pe TIG YOPTIOEIS AUTOU OTO ETTITTEDO
(x,z). ZT0 iBI0 OXAMO O KOTAKOPUPN eubuypapuia oxedidloupe Ta dlaypAaupaTa
TEYVOUOWV OUVAUEWV Kal POTTWV KAPWewWG. MNa tnv oxediaon Twv dIaypauuaTWwyY

akoAouBeital n TTapakdTw dladikaaoia:

YTroAoyIoUOC aVTIOPACEWV TWV OTNPIEEWV

Na TNV 1I00pPOTTiIa TOU CUCTHPATOG OTO ETTTTEDO (X, z) BETOUNE TIG POTTEG WG TTPOg K
Kal A\ ioeg pye 1o undEv.

YTtrohoyiopdg avridpaong otn B€on K:
IM, =0
—P;,-800mm+ K, -700mm =0
—1217-800mm + K, - 700 mm = 0
K, =1391N
YTtrohoyioudg avtidpaong otn Béon A:

IM, =0
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—P;,-100mm+ A4,-700mm =0
—1217-100mm+ A, -700mm =0

A, =174 N

YTToAOYIOUOG POTTWYV OTIC XAPOAKTNPIOTIKEG OE0EIQ

Maipvoupe TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPA OUVANEWY 1) TWV ATTO BEEIA KAl BPIOKOUE:
YTtroAoyiopdg TnG potrig otn Béon K:

My (xzyap. = —1217-100 mm = —11,7 Nm

Alaypdupuata TEUVOUTWV OUVAUEWY, POTTWYV KAUWEWC

2xed1dloupe Ta dIAYPAPUATA TEPVOUCWYV DUVANEWYV Kal POTTWV KAPNWEWG Tou Géova 4
oT0 ETTITTEDO (X,Z).

\LP,Z TKZ v~

A
>

| 1001 700 !
Lo 174 E
+ ! d

| n 1cm = 400N
Q [N] ! O !
1217 i

: 1cm = 5Nm
M [Nm] '
+

ZxAHa 4.10: Alaypduuata TEYVOUCWYV OUVANEWYV Kal
POTTWV KAUWEWG Tou G&ova 4 oTo eTTiTTEdO (X,Z).
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e 2U0vOeon SUVAMEWYV KAl POTTWV TWV EMITTEdWV (X,Y) Kai (X,z)

2uvBEToupEe TIG dUVAMEIG TWV OUO eITTEdWV OTIG BEoelg oTnpigewg K kar A kai
BpioKoupE TIG HEYIOTEG OKTIVIKEG DUVAEIG TTOU aOKOoUvTal oTa £€dpava Tou déova 4 wg

€GNG:
MéEyioTn akTivikr) dUvapun TTou aokeital oto £dpavo K:
Py, =K; =1391N
MéEyioTn akTIvikr) dUvaun TTOU aoKEiTal oTo £dpavo A:
Py, =A,=174N
H kapTrTikAg potr) otn 6éon A kaBdoov autr n B€on cival duouevEaTEPN €ival:

Mg = 11,7 Nm

o PoTrég oTpEPewg Kal KAPYEWG aéova 4
YTtroAoyifovTag TIG QUVANEIG KAl TIG POTTEG OTOV AGova 4, EXOUE:

Oéon I:
H pom otpéyng otnv Béon | cival ion pe TN pot oTpéWng TNG TpoxaAiag De,
OUVETTWG £XOUE:

2,03 kW

Ng
= Mg = 9550—° = 9550 ———— = 32,3 N
My = Mie g 600 RPM m

Oéon K:
H potA kduwng otn 8éon K TpokUTITEl ATTO TOUG TTAPATTAVW UTTOAOYIOHOUG:

My = 11,7 Nm

Ymdpxel pot oTtpéwng otnv B8éon K, n otroia o@eileTar oTnv AsiToupyia Tou
KUAivOpou 1Tou paBdicel Ta kKAadid. H potr oTpéywng Ba TTpokUuyel atro Tnv 10XU:

N¢g = 2,03 Nm
Apa n potr oTpéwng oTnv Béon K eivai:

My, = 9550 = 9550 220 W _ 207N
o = ne 600 RPM _ V&7

YTtroAoyifoupe Tnv 1I00dUvaun poTr) Kapywng otnv 8éon K cupg@wva pe Tov TUTTO:

My = /M2 + 0,75 - (a, - Meg)? (4.11)

87



OTtou 10 ¢, = 0,71 TO OTTOI0 UTTOAOYIOTNKE OTNV TTaAPAypa@o 4.1.1. SUVveETTWG, ME
QVTIKATAOTOON OTOV TUTTO (4.11) TTPOKUTITEI N I00dUVANN POTT KAPwng otn Béon K:

My = /11,72 + 0,75 - (0,71 - 32,7)? = 23,3 Nm

4.3.2 KaBopioudg diaBabpicewv

e ApXIKN eKTipnon SiapéTpwy TOU dfova 4

211G Béoeig K kai A Tou d€ova 4 TotroBeToUvTal Ta £dpava KUAIoNG, evw oTn Béon | n
TpoxaAia De. lNa Tnv ouvapuoyrl QuTwV Twv OTOIXEIWV YivovTal KATAAANAEG
dlaBabpuioeig otov GEova, 6TTwG @aivovTal oto Zxnua 4.11. Adyw Twv diaBabuicewv
TIG DIAUETPOUG TOu dEova Ba TIG cupBoAicoupe We d;, dg, d,.

OEZH I:

H 1Tpocwpiviy dIdueTpog Tou GEova oe oTpéyn oTnv Béon | uttoAoyieTal pe Bdon TNV
I00dUvVaun POt OTPEWYNS My, = 32,3 Nm Kal TNV €mMTPETTOUEVN TAon o€ oTPpEéWn yia
XGAuBa St50, 7., = 26 N/mm? [4] wg €€Ng:

M
d, =172 |4 (4.12)
TSTL'

Me avTIKaTaoTaon TwV TIHWV EXOUE:

g = 1723 32300 Nmm
== 26 N/mm?

d; =185mm

21nv Béon | oTtepewvetal n TpoxaAia Ds Ye oQrva, CUVETTWG TTPETTEI VA AUENOOUUE
TNV JIGUETPO Tou Agova Katd To PGB0 Tou opnvodpouou. INa tnv BEon auth BETouue
TTPOoWPIVA OIAPETPO:

d; =23mm
2TNV OUVEXEIa ETTIAEYOUNE Evav TUTTOTTOINUEVO O@riva, cupBouAeuduevol Tov lMivaka
4.1. MNa diapétpoug 22 £wg 30, 0 oprvag €xel BIA0TACEIC b X h = 8 X 7 mm Kal Ba6og
o@nvodpsOuouU oTnNV ATPAKTO 4 mm. H weéAiun didueTpog Tou dEova Ba givai:
d;=23—4=19mm > 18,5 mm
OEZH K:
H mrpoowpivr) diIdueTpog Tou dEova o€ oTpEwn Kal Kauwn otnv B6éon K utroAoyileTal

ME BAon TNV 1I00dUVOUN POTIN KAPWNGS M,k = 23,3 Nm Kal TNV €TTPETOYEVN TAON O€
KapYn yia xaAuBa St50, gy, ., = 52 N/mm? [4] wg €EAG:
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M
dye = 2,17 |—2K (4.13)
Ub,eﬂ

Me avTikatdoTaon Twv TIHWV EXOUME:

P 173 23300 Nmm
k== 52 N /mm?

dgx = 16,6 mm

MNa mnv Béon aut B&Toupe BIGUETPO TETOID WOTE va TaIpIAdel KATToI0 €0pavo
KUANIOEWG (POUAENAV):

dgy = 25mm

OEZH A:

O d&&ovag 4 otnv B€on A dev KATATTOVEITAI OUTE O€ OTPEWN, OUTE OE KAPYN, ETTOUEVWG
n dIGpETPOG Tou agova otnv Béon A (€dpavo) AapBaveral ion Je:

dy, =25mm

2UVETTWG oI OloBaBUIoEIC yIa KATAOKEUAOTIKOUG AOyoug Tou agova 4 cival ol
EGNG:

e Oéonl:d; =23mm

e OéonK:dgy =25mm
e OéonAN:d, =25mm
e OéonM:dy =28mm

GEXIH OEEZH OEIH OEZH
TPOXAMAZ 4 EAPANOY M EAPANOY
| K A
— —& | 4 = =

ZxApa 4.11: AiaBabpuiosig A¢ova 4.
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KE®AAAIO 5
EAEMXOZ A=ONQN 2E AYNAMIKH KATATNONHZH
EKAOIH EAPANQN KYAIZHZ

5.1 AIATPAMMATA AYNAMIKHZ ANTOXHZ SMITH I'lA St50

O1 oplokég TINEG DUVOMIKAG avToxXNG yia Tov XAGAuBa St 50 yia Kauyn Kar oTpéyn
avTioToixa givai [5]:

MNa kauwn
0ps = 420 N/mm? Opsen = 420 N/mm? Opw = 260 N/mm?
MNa otpéwn
7, = 210 N/mm? Teen = 210 N/mm? 7,, = 180 N/mm?

2xedldCoupe T dlaypduuata “Smith” yia kduywn kal oTpéwn XPNOIKMOTTOILVTAG
KATGAANAN KAigyaka, pe Bdaon Tig mapatdvw TINES. H tHpNnon akpifoug KAipakag
BonBd oTov ypa@IKO UTTOAOYIONO TwV TACEWV avToxng o€ duVaUIKA KaTtamrovnon. To
2xAua 5.1 deixvel 10 didypaupa “Smith” yia kéuywn, evw 10 ZXAPa 5.2 deixvel 1O
avTioTOIXO BIAYPAUMA VIO OTPEWN.
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+420

+ 260

+210 + 420

- 260

2 — 2
ZxApa 5.1: Aidypappa Smith yia kauyn Tou xdAuBa St 50 (1cm = 100 N/mm*).

T

P A

+210 / Y
+180 /

+ 105 +210

-180

IxAMa 5.2: Aidypaupa Smith yia oTpéwn Tou XdAuBa St 50 (1cm = 50 N/mm?).
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5.2 EAEINXOZZ A=ONA 2 2E AYNAMIKH KATAINONHZH

H avtoxf tou dfova 2 Ba eheyxBei yia duvapikr Katamoévnon OTIGC OUOUEVECTEPES
Béocig, o1 otroieg gival o1 B€oeig B kal . Z1nv B€on B €xoupe ouvBeTn Katatrévnon,
evaAAaooouevn Kauwn kal emavaAapBavopevn otpéwn, evw otnv Béon I €xoupe
Karatrévnon Movo o€ kKauywn. Tig Béoeigc autég Ba eAéyfoupe O€  OUVAIKN
Karatrovnon.

"EAgyxoc duvauikic avroxnc otnv 8éon B

2tnv Béon B o &govag 2 o otroiog €xel OIAUETPO dp = 29 mm KATOTTOVEITAI O€
evaAAaooopevn KAPWn Kal eTrTavaAaupBavopevn oTpéyn. YTTApXOoUV o1 £61AG QOPTIOEIG:
MéyioTn pott KAuwng (evaAAacaodpevn): M, = 48,3 Nm

Méyiotn pott oTpéwng (eTavaAapBavouevn): M, = 34,2 Nm

e Tdoeig otnv Béon B
Tdaon kadpwng
H péyiotn 1don kauywng otnv B€on B utroloyiCetal pe BAon TNV WEYIOTN KAUTITIKN
POTIA My KQI TNV POTIR) AVTIOTOONG O€ KANWN W, epapudlovTag ToV TUTTO:

=W (5.1)

Op

lMNa ouptrayr] arpakTo KUKAIKAG dIATOUAG N POTIN avTioTaong yia KAapywn divetal atro
TNV oxéon:
W, ~0,1-d3 (5.2)

2uvouadovTag TIG TTAPATTAVW OXECEIG TTPOKUTITEL:

Mb Mbmax 4‘8300N mm
~ _ _ = 19,8 N/mm?
01-d® 01-d} 01-(29mm) /mm

Op

Tdon o1péwng
H 1don otpéyng utrohoyifetal e PAon Tnv POt OTPEWNS M, Kal TNV POTIN
avtiotaong o€ oTpéwn W, epapudlovTag Tov TUTTO:

= (5.3)

T

MNa ouptrayrf ATpakTo KUKAIKAG SIOTOPNG N POTIN avTioTaong yia oTpéyn divetal atrd
TNV ox€on:
W, ~02-d3 (5.4)

2uvOUAdovTaG TIG TTAPATTIAVW OXECEIG TTPOKUTITEL:

Mt _ Mt _ 34200N mm _ 7 N/ 2
~02-d3 02-d3 02-@9mmy: /T

T
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ZUPQWVA JE TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOPOUG Kal AauBdvovtag utrown o1 n KAuWn
gival evaAaoodpevn Kal n oTpéwn eTavaAapBavopevn, oxedIACO0UPE TNV PETARBOAN
TNG TAONG YIa KABE TTEPITITWON, OTTWG BEiXVEl TO ZXNHa 5.3.

o, A Kéuwn ] 21péwn
(N/mm?2) (N/mm?) A
19’8 """"""""""""" 3,5 ......................
p t 3,5 .................................................
-19,8 [-... L. L.l 0 >t

ZxApa 5.3: MetaBoAn Tdong yia KAuwn Kai oTpEyn.

A6 10 2)XAMO 5.3 Ppiokoupe TN péon TIYA KAl TNV OTTOKAION TNG KABE
METABaAAOUEVNG TAONG, WG €EAG:

MNa kédpwn
Méon tdon: 6, = 0 N/mm?
ATrékAion TG0NG: 03, = 19,8 N/mm?

[Na oTpéwn
Méon tdon: 7,, = 3,5 N/mm?
ATTokAion Tdong: 7, = 3,5 N/mm?

e 2UVTEAEOTEG PEIWONG OUVAMIKAG AVTOXS

2UVTEAEQTEC ETTIQAVEIQKNC KATAOTAONC Aoy KAl Ay

MNa péon TpaxutnTa R =6..8 um Kal Opio Bpauvong Tou XAaAuBa St 50 oz =
500 N/mm? amd 10 didypapua Tou XXAMa 5.4 TTPOKUTITEl O OUVTEAEOTAC @, YIO
KAuwn. O OuvTeEAEOTNG a,; VIO OTPEWN UTTOAOYICETAI UE KATAAANAN OX€on YE BAon Tov
TTPONYOUHEVO CUVTEAEDTH TNG KAUWYNG.

MNa kaduyn: a,, = 0,91
Ma oTpéwn: @, = 0,575 - a,, + 0,425 = 0,575 - 0,91 + 0,425 = 0,95
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ZxApa 5.4: ZuvTeEAEOTAG ETTIPAVEIOKAG KATAOTAONG Cob YIO PEIWON TNG AVTOXAG

r

d-. "N/mm™ —_—

OIAPKEIAG O€ KAUWN, O€ ouvAPTNON KE TV AVTOXI OB TOU UAIKOU.
MNa oTpéyn 1o0xVel N oxéon: a,; = 0,575 - a,, + 0,425.

2UVTEAEOTEC uEYEBOUC Agp KAl Qg

ATTO 10 dIAypaUPa TOU ZXAUaTog 5.5 yia dIdueTpo dova dy = 29 mm BPIOKOUE:

MNa kapyn: ag4, = 0,83
MNa otpéyn: a,. = 0,92

2uvreAsatéc eykomrrnc (O1aBabuicswyv aéova) B, Kal L.,

29

Ao Ta ZxAuara 5.6 kar 5.7 yia AOyo OIauETPWV D/d:£:1,16 Kal AGyo
KQUTTUAGTNTAG 1/d = 0,01 BPiOKOUNE TOUG CUVTEAEDTEG:

MNa kauyn: Brp = 1,58
MNa otpéwn: By = 1,49
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ZXAMA 5.5: ZuvTeAEOTAG HEYEBOUG Qgb KAl Ogt YIA KAPWN
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ZXAMA 5.6: ZUVTEAEOTAG EYKOTING Pkb YIA KAUWN

ATPAKTOU UE dlaBabuion.
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ZXAMA 5.7: ZuvTeEAEOTAG EYKOTING Pkt YIA OTPEWN ATPAKTOU pE diapaduion.

Me Bdon Ta TTOPATTAVW UTTOAOYICOUPE TOUG OUVOAIKOUG OUVTEAEOTEG MEIWONG TNG
QUVAMIKAG aVTOXNAG YIa KAPWN KAl OTPEWN AVTIOTOIXA, CUVETTWG £XOUE:

MNa kéuwn
_ p gy 0,91-0,83 048
=g, ~ 1ss "
lNa oTpéwn
aot ' agt 0,95 - 0,92
ft = = = 0,59

Bee 1,49

o Tigég OUVAMIKAG AVTOXNG G 4¢ KAl Ty

AOGyw TNG oUVOETNG KaTaTTOVNONG O KAPWN Kal OTPEWN O €AEyXOG TNG OUVOUIKAG
avtoxng Ba yivel yEow Twv 1I000UVAPWY TAoEWV. [Na Tov uTToAOYIOUOS TNG 1I008UVANNG
TAoNG aTTOKAICEWG atTaITEiTal Vo BPeBOUV OI TIUEG g,z KAl Ty VIO KAUWN KOl OTPEWYN
avrioToixa. O1 TINEG QUTEG €ival OPIAKES TINEG KAl TTPOKUTITOUV aavAaAoya Pe Tn Jopen
TWV KATATTOVACEWYV Kal Pe Bdaon tnv duvauikri avioxh o, Kal T4 Tou XGAuBa St 50,
OTTw¢G auTtr utroAoyiletal ammd Ta diaypduuara “Smith”. MNa tnv TepiTTwon NG
eVOANOOOOWEVNG KAUWNG TIBETAI 04 = 0, = 260 N/mm?, eV yIa TNV TTEPITITWAON TNG
£TTAVOAQUBAVOUEVNG OTPEWNS T4 = Teen/2 = 180/2 = 90 N/mm?.

2TNV OUVEXEID YIA TOV UTTOAOYIOPO TwV ETTITPETTOUEVWV TIMWV a4 KAl Tye
AauBdavovTtal uttTdywn Ol CUVTEAEOTEG PEIWONG BUVAMIKNG avToxnG, ONAadn:

MNa kauwn
046 = fp 04 = 0,48 -260 N/mm? = 124,8 N/mm?
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Mo otpewn
Tac = ft " T4 = 0,59:-90 N/mm? = 53,1 N/mm?

e looduvapeg TaoEIg
O1 Tigég TWV 1000UVaPWY TACEWV yia TNV B€on B utroAoyifovtal pe TIG TTOPAKATW
OX€0€IC WG €EAG:

looduvaun péon 10N
O\ 2 420\*
Oym = |0F +(ﬁ> ThH = 02+<—) + 3,52
vm j bm "\ 1, m 180

Oym = 8,2 N/mm?

loodUvaun 16N aTToKAIGEWC

Oac\? 124,8
Oy = \/05“ + (T“—"") 12 = \/19,82 + ( =3 1) 3,52
AG )

Oyq = 21 N/mm?

e XUVTEAEOTHG AO@PAAEING

lMNa Tov €Aeyxo TNG duUVAMIKAG avToxAg Tou dgova 2 otnv Béon B epapudlouue TNV
I008Uvaun péon 1don o,,, = 8,2 N/mm? o1o didypaypa “Smith” Tng kauwng (Zxnua
5.1) kal Bpiokoupe OTI N TIWA TNG DUVAMIKNG AVTOXNAG ival:

o'y =256 N/mm?

H Ty autr] PEIWveTal PE TOV OUVOAIKO OUVTEAEOTH MEIiwoNG f, yia KAuwn Kai
TTPOKUTITEI N OVOUACTIKH TIUN gy 4 TNG OUVAUIKAS avToxXAS we £EAG:

Ona = fp 0'4 =048-256 N/mm? = 122,9 N/mm?

Katdtmiv autou, o uttdpxwv ouvTeAeoTnG ao@algiag N Tou agova AA utroloyileTal pe
TNV oxéon:
_oya 1229

N = 4,5
Ova 21

H eupeBeioa TN Tou CUVTEAEOTH AOQPAAELIAg €ival IKAVOTTOINTIKA, ETTOUEVWGS Ol TIMEG
TWV OIOPETPWY UTTOPOUV Va BewpnBoUV OPIOTIKEG.
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"‘EAgyxoc duvauiKAc avToxnc otnv 0éon I

2tnv Béon I' o dgovag 2 o otroiog £xel OIAUETPO d = 30 mm KATATTOVEITAI YOVO O€
evaAhaocoouevn Kapwn.

e Tdon kauyng otnv 8éon I’

H péyiotn 1don kauwng otnv Béon I uttoAoyiCetal ye Baon TNV PEYIOTN KAUTITIKN
POTTA Mpax KQI TNV POTIR AVTIOTOONG O€ KAPWN W, epapudlovTag Tov TUTTO:

M,

Op =
Wy

(5.5)

lMNa ouptrayr] arpakTo KUKAIKAG dIATOUAG N POTIN avTioTaong yia KAapywn divetal atro
TNV oxéon:
W, ~0,1-d3 (5.6)

2UvOUAlovTag TIG TTAPATTAVW OXECEIG TTPOKUTTTEL:

M, M., 95500N-mm
I~4 = = = 35’4N 2
01-d® 01-d> 0,1-(30mm)3 /mm

Op

ZUPQWVA JE TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOPOUG Kal AauBdvovtag uttown o1 n KAuWn
gival evaAaocoopuevn oxedidooupe TNV PETABOAR TNG Tdong OTTwg OgiXvel TO ZXAMA
5.8.

Oy A Kauwn
(N/mm?2)
R B e i e
>t
354 [ bbb

ZxApa 5.8: MetaBoAn Tdong yia Kauwn.

ATIO 10 Zxnua 5.8 Bpiokouue TN péon TIUA Kal TNV aTTOKAIoN TNG METARBAAANSPEVNG
TA0NG, WG €4AG:

Méon Tadon KAUWNG: 0y, = 0 N/mm?

ATTOKAION TAONG KAUWNG: 0,, = 35,4 N/mm?

o 2UVTEAEOTEG PEIWONG OUVAMIKAG AVTOXNS
2UVTEAEQTEC ETTIQAVEIAKNC KATAOTAONC &, KAl O,

MNa péon Tpaxutnta R =6..8um kal O6pio Bpavong Tou XaAupBa St 50 oz =
500 N/mm? amé 10 SIdypauua Tou XXAWa 5.4 TTPOKUTITEl O GUVTEAEOTAS a,p, YId
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KAuwn. O OuvTeAEOTNG a,; VIO OTPEWN UTTOAOYICETAI UE KATAAANAN OX€on YE BAon Tov
TTPONYOUMEVO CUVTEAEDTH TNG KAUWYNG.

MNa kduyn: a,, = 0,91
MNa otpéyn: a,; = 0,575 a,, + 0,425 = 0,575-0,91 + 0,425 = 0,95

2UVTEAEDTEC UEYEBOUS ayy KAl ayy
ATTO 10 d1AYpaAPPa TOU ZXuaTog 5.5 yia didpeTpo agova d = 30 mm BPIOKOUE:

MNa kapyn: ag, = 0,8
MNa oTpewn: ay. = 0,9

2uvredsoréc eykorric (diaBaBuicswy déova) B, Kai B.;

ATT6 10 Zxua 5.6 yia Adyo diauétpwy D/d = % = 1,2 kal AOyo KauTTUAGTNTOG 1/d =

0,01 BpioKOUUE TOV OUVTEAEDTH] VIO KAUWN: Brp = 1,6

Me Baon 1a Tapamdvw uTttoAoyioupe TOov OUVOAIKO OUVTEAEOTH HEIWONG TNG
QUVAMIKAG aVTOXNG yIa KAPWN, we £EAG:

dop - agb 0,91 ' 0,8
= = = 0’46
=5, 16

e 2UVTEAEOTHG AO@PAAEING
lMNa Tov éAeyxo TNG dUVAMIKNAG avToxng Tou agova 2 otnv Béon I epapudlouue TNV
péon Taon o, = 0 oTo diIdypaupa “Smith” Tng kapwng (ZxAua 5.1) kal Bpiokoupe OTI
N TINA TNG OUVAUIKAG AVTOXNG Eival:
o4 = 260 N/mm?

H Tyl autr) PeEwveTalr YE TOV OUVOAIKO OUVTEAEOTH MEiwong f, yia KAuwn Kai
TTPOKUTITEI N OVOUACTIKH TIUN gy4 TNG OUVAUIKNAG AVTOXNG WG £EN1G:

Ona = fp 04 = 0,46 - 260 N/mm? = 119,6 N/mm?
Katdtmiv autou, o uttdpXwv ouvteAeoTS ac@aAgiag N uttoAoyileTal e TRV oxéon:

o 119,6
N =24 =34

Opa 35,4‘ ’

H eupeBeioa T Tou CuUVTEAEOTH AOQPAAELIAg €ival IKAVOTTOINTIKA, ETTOUEVWG Ol TIMEG
TWV OIOUETPWY UTTOPOUV Va BewpnBoUV OPIOTIKEG.
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5.3 EAEINXOZ A=ONA 3 ZE AYNAMIKH KATAINONHZH

H avtoxn tou agova 3 Ba eAeyxBei yia duvapikr) Katatrdévnon oTn OUOUEVEDTEPN
Béon, n otoia eivar n Béon H. v B6éon H €xoupe ouvBetn kartatrévnon,
evaAAaooouevn Kapwn kai eravalaupBavouevn otpéwn. Tn Béon autrh Ba eAéyéoupue
o€ OUVANIKY KATaTTévnon.

‘EAgyxoc duvauikKAc avroxnc otnv Oéon H

2tnv Béon H o agovag 3 o o1roiog €xel DIAUETPO dy = 35 mm KATATIOVEITAI O€
evaAAaocoouevn Kapwn Kai eTrTavalaupavopevn otpéyn. YTTApxXouv ol €6AG QOPTIOEIC:
MéyioTn poTT KAuwng (evaAAaoodpevn): M, = 200 Nm

Méyiotn pottj oTpéwnc (emavaAapBavouevn): M, = 32,7 Nm

e Tdoseig otnv 8éon H
Tdaon K&Guwng
H péyiotn tdon kaduwng otnv Béon H utmoAoyiletanl pye BACn TNV WEYIOTN KAUTITIKN
POTTA Mp,qx KQI TNV POTIA AVTIOTOONG O€ KAPWN W, epapudlovTag Tov TUTTO:

M,

= (5.7)

Op

lMNa ouptrayr AatpakTo KUKAIKAG BIATOUAG N POTIA avTioTaong yia KAapywn divetal atrod
TNV ox€on:
W, ~0,1-d3 (5.8)

2uvOuadovTag TIG TTAPATIAVW OXECEIG TTPOKUTITEL:

My Mpmgx _ 200000 N - mm
T 01-d® 0,1-d3  0,1-(35mm)3

op = 46,6 N/mm?

Tdaon otpéwng
H 1don oTtpéwng utrohoyiletal pye PAon Tnv POt OTPEWNS M, Kal TNV POTN
avtiotaong o€ oTpéwn W, epapudlovtag Tov TUTTO:

=W (5.9)

T

lMNa ouptrayr ATpakTo KUKAIKAG OIATOMNG N POTI avTioTaong yia oTpéyn divetal atrod
TNV oxéon:
W,~02-d? (5.10)

2UvOUAlovTaG TIG TTAPATTAVW OXECEIG TTPOKUTTTEL:

M, M, _ 32700N-mm
T 02-d® 02-d3 0,2-(35mm)3

T = 3,8 N/mm?
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ZUPQWVA JE TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOPOUG Kal AauBdvovtag utrown o1 n KAuWn
gival evaAaoodpevn Kal n oTpéwn eTavaAapBavopevn, oxedIACO0UPE TNV PETARBOAN
TNG TAONG YIa KABE TTEPITITWON, OTTWG BEiXVEl TO ZXNHa 5.9.

, SToéWn
o, Kéuwn . L
(N/mm2) 4 (Nimm?) &
46,6 =y ==y 3.8 |y
> t 1,9 [fpe g e b
46,6 |-ooreo b L 0 >t

ZxApa 5.9: MetaBoAn Tédong yia KAuwn Kai oTpEéwn.

A6 1O 2XAMO 5.9 PBpiokoupe TN péon TIYA Kol TV OTTOKAIOn TNG KAOE
MeTaBaAAOuEVNG TAONG, WG £EAG:

MNa kédpwn
Méon tdon: 6, = 0 N/mm?
ATTOKAION TAONG: 03,4 = 46,6 N/mm?

MNa o1péwn
Méon 1don: 7, = 1,9 N/mm?
ATTokAIon Tdong: 7, = 1,9 N/mm?

o 2UVTEAEOTEG PEIWONG OUVAMIKAG AVTOXNG

2UVTEAEQTEC ETTIQPAVEIQKNC KATAOTAONC Ay KAl Ay

MNa péon TpaxutnTa R =6..8 um Kal Oplo Bpauvong Tou XAaAupBa St 50 oz =
500 N/mm? amd 10 didypapua Tou XXAMa 5.4 TTPpOKUTITEl O OUVTEAEOTAC @, YIO
KAuwn. O OuvTeAEOTNG a,; VIO OTPEWN UTTOAOYICETAI UE KATAAANAN OXE€on YE BAon Tov
TTPONYOUMEVO CUVTEAEDTH TNG KAUWYNG.

MNa kauyn: a,, = 0,91
MNa otpéyn: a,; = 0,575 a,, + 0,425 = 0,575-0,91 + 0,425 = 0,95

2UVTEAEQTEC UEYEBOUS ayy KAl ayy
ATTO 10 dIAYypaAPPa TOU ZXUaTog 5.5 yia dIAueTpo dfova dy = 35 mm PPioOKOUE:

MNa kauyn: ag, = 0,78
MNa oTpeyn: a,. = 0,88
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2uvreAearéc eykorig (SraBabuiocswyv aéova) B, Kail B
A6 T1a Zxnuata 5.6 kai 5.7 yia Adyo Olauétpwv D/d = % = 1,4 kar Aoyo
KOQUTTUAOTNTAG 1/d = 0,01 BPiOKOUNE TOUG CUVTEAEDTEG:

MNa kapwn: By, = 1,96
MNa otpéyn: Bre = 1,73

Me Bdon Ta TTapatmmdvw UTTOAOYICOUPE TOUG OUVOAIKOUG OUVTEAEOTEG MEIWONG TNG
QUVAWIKNAG AVTOXNG YIa KAPWN KAl OTPEWN AVTIOTOIXA, CUVETTWG £XOUE:

MNa kéduwn
_ Qop gy 0,91-0,78 — 036
fo = By 196
Ma o1p€wn
Aot g 0,95-0,88
fi = = = 0,48

Brt 1,73

o TigéG OSUVAMIKAG AVTOXNG G 4 KOl Ty

AOGyw TNG oUVBOETNG KaTaTTOVNONG O KAPWN Kal OTPEWYN O €AEyXOG TNG OUVOUIKNAG
avtoxng Ba yivel yEow Twv 1I000UVAPWY TAoEWV. [Na Tov uTToAoYIOUS TNG 1I008UVaNNG
TAoNG aTTOKAICEWG aTTaITEITAl VO BPeBOUV OI TIUEG g,z KAl Tye VIO KAUWN KOl OTPEWYN
avtioTtoixa. O TINEG AQUTEG €ival OPIAKES TIMEG Kal TTPOKUTITOUV avAAoya PE Th Hopon
TWV KATOTTOVACEWV Kal Pe Bdaon tnv duvauikn avioxn g, Kal T4 Tou XaAuBa St 50,
OTTwG auTtr} utroAoyiletal ammd Ta diaypduuara “Smith”. MNa tnv TepiTTwon NG
eVOANOOOOWEVNG KAUWNG TIBETAI 04 = 03, = 260 N/mm?, ev) yIa TNV TTEPITITWAON TNG
ETTAVOAQUBAVOUEVNG OTPEWNGS T4 = Tocn/2 = 180/2 = 90 N/mm?2.

2TNV OUVEXEID VI TOV UTTOAOYIOPO TwV ETTITPETTOUEVWY TIMWV 0y KAl Tye
AauBdavovTtal uTtTdYwn Ol CUVTEAEOTEC PEIWONG BUVAMIKAG avToxng, OnAadn:

[a Kauwn
Opg = fb "0y = 0,36 - 260 N/mmz = 93,6 N/mmz

Mo otpewn
Tae = ft " T4 = 0,48 -90 N/mm? = 43,2 N/mm?

e looduvapeg TAoEIG

O1 Tiég Twv 1000UVapwyY TAoswyv yia Tnv Béon Z utroAoyifovtal PE TIG TTOPAKATW
OX€0€IC WG €EAG:

looduvaun péon 10N
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loodUvaun 16N aTToKAIGEWC

2

0462 93,6
Tva = \/05“ " <£> Ta = j46'62 +(532) 1

0,q = 46,8 N/mm?

e 2UVTEAEOTHG AOQPAAEING

lMNa Tov €Aeyxo TNG duVOUIKAG avToxng Tou agova 3 otnv Béon H epapudloupne TNV
Icoduvaun péon 140N oy, = 4,4 N/mm? aoto didypauua “Smith” Tng kauwng (ZAua
5.1) kal Bpiokouue OTI N TIPA TNG BUVAMIKAG AVTOXNS ival:

o4 = 259 N/mm?

H Tyl aut) PeEIwveTal YE TOV OUVOAIKO OUVTEAEOTH MeEiwong f, yia KAuwn Kai
TTPOKUTITEI N OVOUACTIKH TIMN gy4 TNG OUVAUIKAG AvTOXAG WG £EAG:

Ona = fp 04 = 0,36-259 N/mm? = 93,2 N/mm?

Katdtmiv autou, o uttdpxwv ouvteAeoTig ac@aleiag N Tou agova AA uttoAoyileTal TRV
oxéon:
%) 93,2
N = Na = — = 2
Opa 46,8

H eupeBeioa TP TOu OUVTEAEOTH AOQPAAELIAG €ival IKAVOTTOINTIKK, ETTOUEVWG Ol TIMEG
TWV OIOPETPWY UTTOPOUV Va BewpnBoUV OPIOTIKEG.

5.4 EKAOI'H EAPANQN ZTOYZ A=ONEZX

EAPANA KYAIZHZ AZONA 2

O &&ovag 2 otnpileTal o€ dUO oPaIpIKG £dpava KUAIoEwS (pouleudv) oTig Béoceig I kai
A. H diauetpog Tou dgova oTIG BE0EIG Twv £dpAVWV Eival:

dr =30mm
d, =25mm

e EkAoyn edpdvou otnv Béon I

H duopuevéaTepn @opTion TTapaTtnpeital oto £€dpavo . O1 SuvAuEIS TTOU AOKOUVTAI OTO
¢dpavo I givail:

* AKTIVIKA duvaun: Pr, = 2400 N
» Agovikr duvoun: Pr, =0
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H emOBupunTtr didpkeia wng Twv edpdvwy Ba AngBki:
Ly, = 3000 wpeg

2tov [livaka 5.1 avalnrtaue £0pavo HE €OWTEPIKA OIAUETPO d = 30 mm  Kal
eMAEYOUHE OQaIpIKO €0pavo KUAICEWS (pouAeudv) e KwdIKG 6206. O1 TIuEG TNG
EOWTEPIKAG d Kal €CWTEPIKAG D OIaUETPOU TOU €OPAVOU KAl TWV AOITTWV OTOIXEIWV
auTou €ivai o1 ENG:

d =30mm
D =62mm
B=16mm
C =193 KN
C, =11,2KN

Mpiv atrd Tov uttoAoYIoPO Tou £€0pAvVOU O0€ OUVAMIKO QOPTIO, TTPETTEI VA TTPOCOIOPIOTEI
TO 1000UVANO BUVANIKO POPTIO.
YTtrohoyifoupe Tov AOGYO:

Fa _ g

E,
OTTOTE IOXUEL:

Fy

—<e

E,

A6 Tov lMivaka 5.1 TpokUTITEl OTI YIa AOYO QUVANEWY PIKPOTEPO ATTO TOV OUVTEAEDTN
€ 10 1I000Uvapo duvapiko @opTio Tou edpdvou Ba diveTal atrd TNV oxEon:

P=F =2400 N
e XUVTEAEOTAG TaXUTNTOG £8pdvou I

O atovag 2 mrepioTpépeTal Pe oTPOPEG n = 1200 RPM. O OUVTEAEOTNG TAXUTNTAG f;,
Tou £dpdvou UTTOAOYIZETAI XPNOIUOTTOIWVTAG TNV OXEON:

P/33+ 1

fa= 7/3 (5.5)
_3[334+1/3

fn = 1200

fn=203

MNa opaipika £dpava: p = 3

Me avTikataoTaon €XOUE:
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e XuvTteAeoTig didpkelag {wNg edpdvou I

O ouvteheotng didpkelag (wNG f, Tou €dpdvou TTPOKUTITEI XPNOIUOTTOIWVTOG TNV
oxéon:

=" | Ln 5.6
_3[3000
fi 500
f, =182

e XuvTeAEOTG BeppoKpaciag AsiToupyiag Tou edpdvou I

O ouvteAeoTnG Bepuokpaaoiag Asitoupyiag Tou €dpdavou, f;, AauBAveETal iI0OG PE TNV
povdéda yia Beppokpaacia t = 150°C, dnAadn: f; = 1.

e ATtraiToUpevo SUVAUIKO @opTio edpdvou I

To atraitoupevo duvapikd opTio C Tou £dPAvVOU, €ival TO YEYIOTO POPTIO TTOU TTPETTEI
VO OOKEITal TTPOKEIJEVOU TO €0pavo va €xel Tnv €mBupnty didpkeia (wng. O
UTTOAOYIONOG TOU ATTAITOUMEVOU BUVANIKOU QOPTIOU YIVETAI PE TNV TTAPAKATW oxéon:

N
C_an'ft

C—24KN182
o 03-1

(5.7)

C =146 KN

Maparnpouue 6T 10 €dpavo TTou eTAEEaUE €xel duvauikd @opTtio € = 19,3 KN >
14,6 KN, 1O oOTm0i0 €ival HEYOAUTEPO ATTO TO QATTAITOUPEVO OUVAUIKO (POpPTiO.
2UMPTTEPAiIVOUNE OTI N €TTIAOYI TOU o@aIpIkou dpdvou 6206 cival atrodeKTH.

e EkAoyn edpdvou otnv Béon A
O1 duvdapeig TTou aokouvTal 0To £dpavo A gival:

» AKTIVIKA duvaun: Py, = 1590 N
* ACovikr duvaun: Py, =0

2tov [livaka 5.1 avalntdue £3dpavo e eOWTEPIKA OIAUETPO d = 25mm  Kal
eMAEYoUE o@aIpIKO €0pavo KUAICEWS (pouAepdv) e KwdIkG 6005. O1 Tiuég NG
EOWTEPIKAG d Kal €CWTEPIKAG D OIaUETPOU TOU €OPAVOU KAl TWV AOITTWV OTOIXEIWV
auTou givai o1 ENG:
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d=25mm

D =47 mm
B=12mm
C=10KN
C, =585KN

To 1000Uvapo duvapiko @opTio Tou edpAvou Eival:
P =F =1590N
e ATtraiTtoUpevo Suvapuiko gopTio edpdvou A

To atraitoupevo duvauikd opTio C Tou £dpAvou, €ival TO YEYIOTO POPTIO TTOU TTPETTEI
VO OOKEiTal TTpokelgévou 1O €0pavo va €xel Tnv €mBupnty didpkeia (wng. O
UTTOAOYIOMOG TOU ATTAITOUMEVOU DUVANIKOU QPOPTIOU YIVETAI hE TNV TTAPAKATW OXEoN:

fL
fa fe

1,82
03-1

C="P

(5.8)

C =159KN

C =9,6 KN
Mapatnpouue OTI TO0 €0pavo Trou EeTTIAECape €xel duvapikd @optio € = 10 KN >
9,6 KN, 10 oOT0i0 €ival peyaAUTEPO aTmO TO ATTAITOUMEVO OUVAMIKO  (OpPTIO.
2UPTTEPAIVOUNE OTI N €TTIAOYI TOU o@aIpIkou dpavou 6005 gival atrodeKTH.

EAPANA KYAIZHZ A=ONA 3

O &&ovag 3 otnpieTal o€ dUO oPAIPIKA £dpava KUAICEWS (pouAepav) oTig Béoeig H
Kal ©. H diduetpog Tou dEova oTig BE0EIC Twv €dpAvwY Egival:

dy =35mm
dg =25mm

o EkAoyn edpdvou otnv 0éon H

H duopevéoTepn @OpTion TTapatnpeital oto €dpavo H. O1 duvaueig TTou aokouvTal
oT1o €dpavo H ivai:

» AKTIVIKA duvan: Py, = 1747 N
= Agovikn duvaun: Py, =0

H emBupuntn didpkeia (wAG Twv edpdvwy Ba AneoEi:

Ly, = 3000 wpeg
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2tov [livaka 5.1 avalnraue £0pavo ME €OWTEPIKA OIAUETPO d = 35mm  Kal
eMAEYOUHE OQAIPIKO £Dpavo KUAICEWGS (poUAepdv) pe KwdIkG 6007. O1 TIuEG NG
EOWTEPIKAG d Kal €CWTEPIKAG D OIAPETPOU TOU €OPAVOU KAl TWV AOITTWV OTOIXEIWV
auTou €ivai o1 ENG:

d =35mm
D =62mm
B =14mm
C =163 KN
C, = 10,4 KN

Mpiv atrd Tov uttoAoYIoPO Tou £€0pAvVOU O0€ OUVAMIKO QOPTIO, TTPETTEI VA TTPOCOIOPIOTEI
TO 1000UVANO DUVANIKO POPTIO, TO OTTOIO €ivail:

P=F =1747N
e 2UVTEAEOTAG TaXUTNTAG £5pdvou H

O d&&ovag 3 TrepioTpéPeTal pe oTpoPéG n = 600 RPM. O ouvteAeoTNG TAXUTNTOS f;
TOU £dpAvou UTTOAOYICETAI XPNOIUOTIOIWVTAG TNV OXEON:

»[33+1/
fo= [— (59)
MNa opaipika £dpava: p = 3
Me avTikatdoTaon €XOUE:
_3[33+1/3
fn = 600
f, = 0,38

e XuvTteAeoTig didpkelag {wNg edpdvou H

O ouvteAeoTig didpkelag CWNG f, TOU €DPAVOU TTPOKUTITEI XPNOIUOTIOIWVTAG TNV
oxéon:

=" | Ln 5.10
33000
fu= 500
f, =1,82
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o XuvTeAEOTG BeppoKpaciag AsiToupyiag Tou edpdvou H

O ouvteAeoTng Bepuokpaaiag Asitoupyiag Tou edpdvou, f;, AapBdaveral icog pe TNV
povdéda yia Beppokpaacia t = 150°C, dnAadn: f; = 1.

e ATtraitoUpevo duvapiko gopTio edpdvou H
To atraitoUuevo duvauikd @opTio C Tou edpAvou, €ival TO YEYIOTO POPTIO TTOU TTPETTEI

VO OOKEiTal TTpokeIgévou TO €0pavo va €xel Tnv €mBupnty didpkeia wng. O
UTTOAOYIOUOG TOU ATTAITOUMEVOU BUVAMIKOU QPOPTIOU YIVETAI PE TNV TTAPAKATW OXéon:

A
=PI

(5.11)

1,82

C = 1'747KN0,38-1

C =83KN

Maparnpouue o611 T0 €dpavo TTou €TMAECOUE €xel duvauikd @opTtio C = 16,3 KN >
8,3 KN, T1O oOToio €ival peyaAUTEPO ATTO TO ATTAITOUMEVO OUVAMIKO  QOpPTIO.
2UPTTEPAiIVOUNE OTI N €TTIAOYI TOU o@aipikou edpdvou 6007 gival atrodeKTH.

e EkAoyn edpdvou otnv Béon O

O1 duvdapeig TTou ackouvTal oTo £dpavo O civai:

» AKTIVIKA) duvaun: Py, = 286N
= ACovIK duvaun: Py, =0

2tov [ivaka 5.1 avalntdue £0pavo pe eowTEPIKA OIAUETPO d = 25mm  Kal
EMAEYOUNE O@aIPIKO €0pavo KUAIOCEWGS (pouAeudv) e KwdIkG 6005. O1 TiuéG NG
EOWTEPIKAG d Kal €EWTEPIKAG D dlauéTpou Tou €0PAVOU Kal TwV AOITTWV OTOIXEIWV
auTou €ival o1 €ENG:

d=25mm
D =47 mm
B =12mm
C =10KN
C,=585KN

To 1I008Uvapo duvapikd @opTio Tou edpdvou eival:

P=F =286N
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e ATtraiToUpevo Suvapuiko gopTio edpdvou O

To atraitoupevo duvapikd opTio C Tou £dPAVOU, €ival TO YEYIOTO POPTIO TTOU TTPETTEI
va aokeital TTpokeigévou 1o €0pavo va éxel TV emBupnti didpkeia (wng. O
UTTOAOYIOUOG TOU ATTAITOUPEVOU BUVAUIKOU QPOPTIOU YIVETAI JE TNV TTAPAKATW OXEON:

fL
fa ft

1,82
0,38-1

C=rP (5.12)

C = 0,286 KN

C =137KN
Maparnpouue OTI TO0 €0pavo Trou ETTIAECape €xel duvapikd @optio € = 10 KN >

1,37 KN, 10 oOToio ¢€ival peyoAUTEPO aTTO TO QTTAITOUPEVO OUVAUIKO (POpPTIO.
2UPTTEPAIVOUNE OTI N €TTIAOYI TOU O0@aIpIkou dpdavou 6005 gival atTodeKTH.

EAPANA KYAIZHZ A=ONA4

O &govag 4 otnpifstal o dUO oQaIpIKA £dpava KUAiIoswg (poulepdv) oTig Béocig K
kal A. H didueTpog Tou déova oTIg BETEIC TwV £dpAvwY gival:

dy =dy =25mm

2UVETTWG Ta £€dpava KUAioewg (pouleudv) oTig Béocig K kai A Ba €ivar idia, cuveTTwg
0 UTTOAOYIONOG TOoug Ba yivel ue BAon To HEYOAUTEPO QPOPTIO HETAEU TwV dUO BETEWV.

e EkAoyn edpdavwyv oTig Béoceig K KAI A

ATTO TOUG TTPONYOUPEVOUG UTTOAOYIOPOUG TTPOKUTITEI OTI TO POPTIO ATTOTEAEITAI JOVO
ammd Tnv akTivikp dUvaun TTou aokeitar otnv Béon K, kabdoov dev uTTdpxel Kaia
agovikr duvapn.

» AKTIVIKA duvaun: Py, = 1391 N
= ASovikn duvaun: Py, =0

H emOBupunTtr didpkeia wng Twv edpdvwyv Ba AngBki:

Ly, = 3000 wpeg
2tov [livaka 5.1 avalntaue €£0pavo ME €OWTEPIKA OIAUETPO d = 25mm  Kal
eMAEYoUpE o@aIpIKO €0pavo KUAICEWS (pouAeudv) e KwdIkG 6005. O1 Tiuég NG

EOWTEPIKAG d Kal €CWTEPIKAG D OIaUETPOU TOU €OPAVOU KAl TWV AOITTWV OTOIXEIWV
auTou €ivai o1 ENG:

d =25mm
D =47 mm
B=12mm
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C=10KN
C, = 585KN

To 1I008Uvapo duvapikd @opTio Tou edpdvou eival:
P=F =1391N

To amaIToupevo dUVANIKO QopTio C TOou €dPAVOU, €ival TO HEYIOTO YOPTIO TTOU TTPETTEI
VO OOKEITAl TTPOKEINEVOU TO £€DPAVO va €xel TNV €TBUUNTH didpkeia (wnig. O
UTTOAOYIONOG TOU ATTAITOUMEVOU DUVAMIKOU POPTIOU YIVETAI JE TNV TTAPAKATW OXEoN:

fL
fa [t

1,82
0,38-1

C=P (5.12)

C =139KN

C =666KN
Maparnpouue OTI To £dpavo TTOU ETTIAECANE €XEI DUVAUIKO @opTio C = 10 KN >

6,66 KN, 1O OTr0i0 €ival PEYOAUTEPO ATTIO TO OTTAITOUPEVO OUVAMIKO (OPTIO.
2UPTTEPAiIVOUNE OTI N €TTIAOYI TOU a@aipikou edpdvou 6005 gival atrodeKTH.
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Mivakag 5.2: Alaotdoeig kai gopTia edpdvwyv KUAIoNG.
TpiBeic opaipikoi pe Babu auAaka (DIN 625).

<A

§ Eé Yeipa 160 Zripa 60 Eripa 62 Lapa 63 Eepa 64
g % /I I o e s e o e ol g e e 0 I R
5 Slmm| mm| mm| KN | KN mm| mm| KN | kN | mm [ mm| kN [ kKN | mm [ mm[ kN [ KN | mm | mm | kN | kN
00 10 26 8 4,55 196] 30 9 6 261 35 |- 8,15 345
01 12 28 8 51 |-"236] 132 10 98 B14a7 12 9,65 4,15
02 15 32 8 | 560 285 32 9 56| 285] 35 11 78] 375 42 | 13| 114 | 54
03 171 35 8 | 600 325] 35| 10| 6 325] 40 | 12 95| 475 47| 14| 134 | 655 62 | 17 | 23,6 11
04 20| 42 8 | 695] 405 42| 12 93] 5 47 | 4] 127] 655 52 151173 | 85 72119 | 30,5] 15
05 251 47 8 | 7,20] 465| 47| 12] 10 585 52 15] 143 8 62 | 17| 224|114 80 | 21 | 36 19.3
06 301 55 9 |1L,2 | 735] | BI127] 8 62 6] 193 |12] 2] 19] 29 163] 9 | 23 | 42,5]| 233
07| 35| 62| 9 122 | 88| 62| 14| 163|104 72| 17| 255|153 ] 80 | 21| 335[19 |10 |25 |55 |31
08 40| 68 9 |13,2 [ 102 68 15 17 18] 80 | 18] 29 18 9 | 23| 25|25 110 | 27 | 63 365
09 | 45| 75 10 |156 |122 | 75| 16| 20 |143| 85 | 19| 325[204 | 100 [ 25| 53 [32 [120 ]| 29 | 765| 45
10 501 80| 10 |16,0 [132 80| 16 20,8. 1561 90 | 20| 365|24 110 | 27| 62 38 130 | 31 86,5| 52
1| 55 90| 11 {193 [163 ] 90| 18| 285212 100 | 21| 43 [29 |120 | 29| 765|475 140 | 33 [100 | 62
12 601 95 | 11 J20,0 | 176 9% | 18129 232110 | 22| 52 |36 130 | 31| 81,552 150 | 35 |[110 69.6
13 651 100 [ 11 j21,1 |196 | 100 [ 18] 30,525 120 | 23 | 60 | 415 140 | 33| 93 60 160 | 37 |118 78
14| 70f 10| 13 [280 |250 | 110 20| 39 |315|125 | 24| 62 |44 |150 [ 35 ({104 |68 | 180 | 42 143 |104
15 )15 13 1285 |270 | 115 | 20| 40 |34 130 | 25 | 65549 160 | 37 (114 765|190 | 45 |153 |[114
16 | 80| 125 | 14 [320 310|125 | 22| 475[40 |140 | 26 | 72 |53 | 170 | 39 (122 | 865|200 | 48 [163 [125
17 85 ] 130 | 14 |340 |335 | 130 | 22| S0 (43 150 | 28| 83 |64 180 | 41 |125 88 210 | 52 (173 |137
18| 9] 140 16 [41,5 [390 ]| 140 | 24 | 58,550 | 160 | 30 | 965|72 | 190 | 43 (134 [102 | 225 | 54 [196 |163
19 95 ] 145 | 16 (40,0 |405 | 145 | 24 | 60 |54 170 | 32 |108 | 815 ) 200 | 45 [143 |112
20 | 100 | 150 | 16 [44,0 [440 | 150 | 24 | 60 |54 180 | 34 |122 [ 93 | 215 | 47 (163 [134
21 | 105 ] 160 | 18 |54,0 [540 | 160 | 261 71 |64 190 | 36 [132 (104 | 225 | 49 |173 |146
22 1 110|170 | 19 |57,0 (570 ) 170 28 | 80 |71 200 | 38 [143 116 | 240 | S50 |190 |166
24 [ 120 ] 180 | 19 [61,0 |640 | 180 | 28| 83 |78 215 | 40 [146 (122 260 | 55 |212 190
26 | 130 | 200 | 22 |78,0 815 | 200 | 33 104 |00 |230 | 40 {166 [146 | 280 | 58 |228 )216
28 | 140 | 210 | 22 (80,0 [86,5 | 210 | 33 [108 |I08 250 | 42 |176 |166 300 | 62 |255 (245
30 | 150 | 225 | 24 (91,5 [980 | 225 | 35 [122 |I25 270 | 45 |176 |170 320 | 65 |285 (300
(d+D)2 | 25| 40 | 60 [=100] 20 | 60 | 150 |400| 6 | 15| 60 |400| 10 |20 | 100 | 400| 40 | 60 | 80 | 2100
mm .
f= 14 1155] 16 |163] 12 |15.2] 15,9 | 15,6{12,7[12,3] 14 |151]12,9]11,7{ 13,3 | 13,91 109{119] 12,1 12,2
T Zavoviro fy+ F/Co 035 ~ 054 509 |16 130 6,0 [ywF/F >eX =056
dudxevo e 022 024 028032 | 036 | 043 [ywF/F<eX=1Y=0
: o Ykl =08:Py=E
wa FfF >eelv Y =| 2 181 159 14 12 1 Y FJF, > 08: X, = 06, Y, = 05
looduvapio duvapuzd gogtio:P = F, YO EE =g #aL P=050F & ¥+E, YdF/E>e
looduvapo otato gogtio: Py =F, e F/F, =08 2 Pp=06-F +05F, ywF/ >08
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2YMIMNEPAZMATA

2Tnv Trapouca TITUXIOKN epyaoia «MeAETn cuoTAPATOG Kivnong TpoxniAaTou
paBdIoTIKOU KAGdIWV EAIGS» pEAETATAI Kal oXedlAleTal oUOTNUA Kivnong TpoxnAatou
PaBOIOTIKOU KAQBIWV €ANIAG TTOU aTToTEAEITal ammd 3  INAVTOKIVAOEIG Ol OTIOIEG
META@EPOUV TNV 1I0XU amd Tov  Kivnmipa (BevdivokivntApag 6 HP) Tou
eAAIOPAPBBIOTIKOU 0€ dUO KUAIVOPOUG, Ol OTTOiol PEPOUV TTAVW TOUG OCIAIKOVOUXO
paBddkia ToTTOBETNUEVA Ot €Nikoeidy diataén. H Aeiroupyia Tou eival n €€Ac: Ta
KAQOIG pe TIGC €NIEG TTOU  €XOUV  TTPONYOUUEVWG  KAadeuteli ammd T1o  OEVTPO,
TOTTOBETOUVTAI KABETO ETTAVW OTOUG TTEPIOTPOPIKOUC KUAIVOPOUG, PE QTTOTEAECUA T
OIANIKOvoUXa paBddKia va PTTaivouv oTo QUAAWMA Kal va XTeVICouv Tov KapTTod.

Ta oupTrepAOPATA TNG EPYyATiag eival Ta £EAG:
e  O11pavTteg TV IHavTOKIVACEWV |1 Kai |2 gival TpatTeCoeIdeig InavTeg TUTTOU SPA,
EVW O INAVTOG TNG IMavToKivnong I3 gival depudTIvog €TTITTEDOG INAVTAG TUTTOU

HG. O1 1yavTokIvAoEIG (IMAVTES Kal o1 TPOXOAIEG) TTOU EKAEyovVTal €X0OUV TA €ENG
XOPAKTNPIOTIKA:

luavrokivnhon I

2xéon peradoong: i; = 2,5
AIGUETPOG MIKPNAG TPOXOAIaG: D; = 100 mm
AIGuETPOG HEYAANG TpoxaAiag: D, = 250 mm
[MAGTOG TPOXOAIWYV: B = 20 mm
Mnkog 1yavra: L, = 1250 mm
AtrooTaon TPOXOAIWV: A = 342 mm
ToEO TUNIENG: a, = 154,7° = 2,7 rad
ApIBuSS IuavTwY: j =1

lpavrokivnon l2

2xéon peraddoong: i, = 2,0
AIGUETPOG MIKPAG TPOXaAIOG: D; = 100 mm
AIGpeTpOG peyaAng TpoxaAiag: D, = 200 mm
MAGTOG TPOXOMIWYV: B = 35 mm
MnAkog iyavra: L, = 1000 mm
AtmréoTtaon TpoxaAiwv: A = 260 mm
ToEo TUNENG: a; = 157,8° = 2,75 rad
ApIBUOG IpavVTWY: j = 2
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XopOoKTNEIOTIKA IHAVTWYV TWV lpavrTokivioewyv |1 Kai I2

MAGTOoG Gvw emmaveiag: b = 12,7 mm
“Ywog diatoung: h = 10 mm
lwvia Tpatrediou: a = 34° yia D; = 100 mm
MukvoTnTa UAIKOU: p = 1,2 Kg/dm?3
2UVTEAEOTAG TPIPAG: u = 0,5
MéETpo eAaOTIKOTNTAG O€ KAuWN: E, = 5 Kp/mm?

lpavrokivnon Iz

2xéon peradoong: i; = 1
Aiquetpol TpoXaAiwV: Ds = Dg = 112 mm
IMAGTog TpoxaAiwv: B = 100 mm
Mnkog 1yavra: L = 1000 mm
AtrooTaon TpoxXoAiwv: A = 324 mm
ToEO TUNIENG: a; = 180° = 3,14 rad

XopaKTNPIOTIKA IHAVTWY TWV lpavrokivionc Iz

MAGTog 1yavta: b = 90 mm
Maxog pavra: s = 4 mm
MukvéTnNTa UAIKOU: p = 0,9 Kg/dm3
2UVTEAEOTAG TPIBNG: 1 = 0,35
MéETpo eAaaTIKOTNTAG O€ KAuwn: E, = 3 Kp/mm?

e EKTINAONnKav o1 dIaBabuicEIS TwV agOVWYV WG EENG:

Atovag 2
©¢on A (TpoxaAia D3): d4 = 25 mm
©¢on B (tpoxaAia D2): dg = 29 mm
©¢on I (€dpavo): d = 30 mm
©¢on A (€dpavo): dy = 25 mm

Atovag 3
©¢on E (TpoxaAia Da): dy = 28 mm
O¢on Z (tpoxaAia Ds): d;, = 30 mm
©¢on H (¢6pavo): dy = 35 mm
O¢on O (£dpavo): dgy = 25 mm

Acovag 4
©¢on | (TpoxaAia Ds): d; = 23 mm
©¢on K (£dpavo): dy = 25 mm
©¢on A (€dpavo): d, = 25 mm
©éon M: dy, = 28 mm
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o EkAEXONnKkav £dpava KUAIoONG wg €ENG:

O d&govag 2 otnpicetan oTig B€oeig [ kar A. 21n Béon ' 0 agovag 2 €xel DIAPETPO
30 mm kai eKAEyoupe o@aIpiKO £0pavo KUAICEWS pE KWOIKO 6206. 2tn Béon A o
agovag 2 €xel SIAPETPO 25 mMm Kal EKAEYOUPE OQAIPIKO £DPAVO KUAIOEWGS HE KWOIKO
6205.

O d&&ovag 3 otnpicetal oTig Béoeig H kal ©. Z1n Béon H o0 agovag 3 €xel DIAPETPO
35 mm kai ekAéyoupue o@aipikd £€0pavo KUAIoEwG pe KwdIKG 6007. Ztn Béon © o
agovag 3 €xel OIAPETPO 25 mMm Kal EKAEYOUPE OQAIPIKO £BPAVO KUAIOEWGS PE KWOIKO
6005.

O d&&ovag 4 otnpiCetan oTig B€ocig K kai A. Kai oTig dUo auTég B€oelg, o agovag 4
EXEI DIAUETPO 25 mMm Kal EKAEYOUHE OQAIPIKA £Dpava KUAITEWG e KwOIKO 6005.
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